



पायनियर

नई दिल्ली, लखनऊ, रायपुर और फरीदाबाद से प्रकाशित

www.dailypioneer.com



भारत 2047 में दुनिया का नेतृत्व करेगा राष्ट्रीय-11

चांद पर भी उगते हैं संकल्प के सूरज: मोदी

कहा-चंद्रयान मिशन नए भारत की उस भावना का प्रतीक बन गया है, जो हर हाल में जीतना चाहता है और हर हाल में जीतना भी जानता है

● जी-20 शिखर सम्मेलन में जनभावना की भागीदारी की भावना को सबसे आगे बताते हुए देशवासियों से देश का मान बढ़ाने के लिए इसे सफल बनाने का आह्वान किया पायनियर समाचार सेवा। नई दिल्ली



नई दिल्ली: मन की बात के 104वें एपीसोड में प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी ने मिशन चंद्रयान का गिफ्ट करते हुए कहा कि यह अभियान महिला सशक्तिकरण का जीवंत उदाहरण है। इस मिशन में बहुत सी महिला वैज्ञानिक और इंजीनियर प्रत्यक्ष रूप से शामिल थीं।

सदस्य बताते हुए मोदी ने कहा, चंद्रयान-3 की सफलता ने साबन उत्सव के माहौल को कई गुना बढ़ा दिया है। चंद्रयान को चंद्रमा पर पहुंचने तीन दिन से ज्यादा समय हो रहा है। यह सफलता इतनी बड़ी है कि इसकी जितनी चर्चा की जाए, वह कम है। प्रधानमंत्री ने अपनी लिखी कविता अभी तो सूरज उगा है सुनाते हुए कहा कि 23 अगस्त को भारत ने और भारत के चंद्रयान ने यह साबित कर दिया कि संकल्प के कुछ सूरज चांद पर भी उगते हैं। उन्होंने कहा, चंद्रयान मिशन नए भारत की उस भावना का प्रतीक बन गया है, जो हर हाल में जीतना

चाहता है और हर हाल में जीतना भी जानता है। प्रधानमंत्री ने 15 अगस्त को लालकिले की प्राचीर से दिए अपने भाषण में महिला-नीत विकास को सशक्त करने का उल्लेख किया और कहा कि जहां महिला शक्ति का सामर्थ्य जुड़ जाता है, वहां असंभव को भी संभव बनाया जा सकता है।

उन्होंने कहा, भारत का चंद्रयान मिशन नारी शक्ति का भी जीवंत उदाहरण है। इस पूरे मिशन से कई महिला वैज्ञानिक और इंजीनियर जुड़े रहे। इन्होंने परियोजना निदेशक, परियोजना प्रबंधन जैसी कई जिम्मेदारियां संभालीं। भारत की

बेटियां अब अनंत समझे जाने वाले अंतरिक्ष को भी चुनौती दे रही हैं। किसी देश की बेटियां जब इतनी आकांक्षी हो जाएं, तो उस देश को विकसित बनने से भला कौन रोक सकता है। प्रधानमंत्री ने कहा कि देश ने इतनी ऊंची उड़ान इसलिए पूरी की है, क्योंकि आज सभी के सपने भी बड़े हैं और प्रयास भी बड़े हैं। मोदी ने कहा कि चंद्रयान-3 की सफलता में वैज्ञानिकों के साथ ही दूसरे क्षेत्रों की भी अहम भूमिका रही है। उन्होंने इस अभियान के लिए कल्पजु और तकनीकी जरूरत को पूरी करने में देशवासियों के योगदान का जिक्र

विक्रम लैंडर ने चंद्रमा की सतह पर तापमान मापा

बंगलुरु। भारतीय अंतरिक्ष अनुसंधान संगठन (इसरो) ने चंद्रमा की सतह पर तापमान भिन्नता का एक ग्राफ रविवार को जारी किया और अंतरिक्ष एजेंसी के एक वरिष्ठ वैज्ञानिक ने चंद्रमा पर दर्ज किए गए उच्च तापमान को लेकर आश्चर्य व्यक्त किया। राष्ट्रीय अंतरिक्ष एजेंसी के अनुसार, चंद्र सफेस थर्मल फिजिकल एक्सपेरिमेंट (चेस्ट) ने चंद्रमा की सतह के तापीय व्यवहार को

समझने के लिए, दक्षिणी ध्रुव के आसपास चंद्रमा की ऊपरी मिट्टी का तापमान प्रालेख मापा। इसरो ने एक (पूर्व में टिक्कर) पर एक पोस्ट में कहा, यहां विक्रम लैंडर पर चेस्ट पेलोड के पहले अवलोकन हैं। चंद्रमा की सतह के तापीय व्यवहार को समझने के लिए, चेस्ट ने ध्रुव के चारों ओर चंद्रमा की ऊपरी मिट्टी के तापमान प्रालेख को मापा।

करते हुए कहा कि सबके प्रयास से ही यह सफलता मिली है। चांद की धरती पर उतरकर भारत ने गत बुधवार को इतिहास रच दिया। चंद्रयान-3 ने बुधवार शाम 6 बजकर 4 मिनट पर चांद के दक्षिणी ध्रुव पर सफल सॉफ्ट लैंडिंग की जहां आज तक कोई भी नहीं पहुंचा था।

अध्यक्षता में राजधानी दिल्ली में नौ और 10 सितंबर को जी-20 शिखर सम्मेलन का आयोजन होना है। मोदी ने कहा कि इस आयोजन में हिस्सा लेने के लिए 40 देशों के राष्ट्राध्यक्ष और अनेक वैश्विक संगठनों के प्रतिनिधि दिल्ली आ रहे हैं, जो इस शिखर सम्मेलन के इतिहास में अब तक की सबसे बड़ी भागीदारी होगी। उन्होंने कहा, मैं सभी देशवासियों से कहूंगा कि आइए, मिलकर जी-20 सम्मेलन को सफल बनाएं, देश का मान बढ़ाएं। प्रधानमंत्री ने भारत की अध्यक्षता में हो रहे इस शिखर सम्मेलन को पीपुल्स प्रेसिडेंसी करार दिया और कहा कि इसमें जनभागीदारी की भावना सबसे आगे है। उन्होंने कहा, अपनी अध्यक्षता (शेष पेज 9)

मेट्रो के पांच स्टेशनों पर खालिस्तानी नारे लिखे



पायनियर समाचार सेवा। नई दिल्ली

सितंबर में होने वाले जी-20 समिट से पहले प्रतिबंधित खालिस्तानी आतंकी संगठन राजधानी दिल्ली का माहौल बिगाड़ने की कोशिश कर रहा है। इस बार कड़ी सुरक्षा-व्यवस्था के बावजूद मेट्रो स्टेशनों की दीवारों समेत कई जगहों पर काले रंग से देश विरोधी और खालिस्तान समर्थित नारे लिखे जाने का मामला सामने आया है।

इस घटना के बाद दिल्ली पुलिस की स्पेशल सेल सहित स्थानीय जिलों की पुलिस मुस्तैद हो गई है। दिल्ली पुलिस के एक वरिष्ठ अधिकारी ने बताया कि अज्ञात लोगों ने पांच दिल्ली मेट्रो स्टेशनों की दीवारों पर दिल्ली बनेगा खालिस्तान और खालिस्तान जिंदाबाद जैसे नारे लिख दिए। सिख फॉर जस्टिस (एसएफजे) द्वारा जिन मेट्रो स्टेशनों पर खालिस्तान

● एसएफजे की करतूत, दीवारों पर दिल्ली बनेगा खालिस्तान और खालिस्तान जिंदाबाद जैसे नारे लिख दिए: पुलिस

● ग्रीन लाइन कॉरिडोर पर स्थित शिवाजी पार्क, मादीपुर, पश्चिम विहार, उद्योग नगर, महाराजा सूरजमल स्टेडियम, पंजाबी बाग, स्टेशन शामिल हैं

समर्थक और भारत विरोधी नारे लिखे हैं, उनमें ग्रीन लाइन कॉरिडोर पर स्थित शिवाजी पार्क, मादीपुर, पश्चिम विहार, उद्योग नगर, महाराजा सूरजमल स्टेडियम, पंजाबी बाग, नांगलोई मेट्रो स्टेशन शामिल हैं। पुलिस उपायुक्त (शेष पेज 9)

शोभा यात्रा को लेकर नूंह में कड़ी सुरक्षा

● सर्व जातीय हिंदू महापंचायत ने किया है यात्रा का आह्वान, सुरक्षाकर्मी तैनात, प्राधिकारियों ने नहीं दी यात्रा की अनुमति

पायनियर समाचार सेवा। नूंह



नूंह में रविवार को विश्व हिंदू परिषद के ब्रज गंडल यात्रा से एक दिन पहले सुरक्षा व्यवस्था के तहत बैरिकेड लगाकर वाहनों की जांच करते तैनात सुरक्षाकर्मी।

संदेश भेजने) एसएमएस सेवाओं को निलंबित कर दिया है। इसने सीआरपीसी की धारा 144 के तहत निषेधाज्ञा भी लगा दी है। विहिप ने कहा है कि शोभा यात्रा निकाली जाएगी और ऐसे धार्मिक आयोजनों के लिए अनुमति लेने की कोई आवश्यकता नहीं है। हरियाणा के मुख्यमंत्री मनोहर लाल ने नूंह हिंसा का जिक्र करते हुए रविवार को पंचकूला में कहा कि यात्रा की अनुमति नहीं दी गई है। उन्होंने कहा, यात्रा में भाग लेने के बजाय लोग

अपने इलाके के मंदिरों में जलाभिषेक कर सकते हैं। नूंह निवासी अमित गुर्जर ने कहा कि उन्हें शोभा यात्रा आयोजित करने पर कोई आपत्ति नहीं है, लेकिन यह सुनिश्चित किया जाना चाहिए कि यात्रा के दौरान कोई ऐसे नारे न लगाए जाएं जिससे धार्मिक भावनाएं आहत हों। एक अन्य स्थानीय निवासी नसीम अहमद ने कहा कि यदि अधिकारियों ने अनुमति दी तो वे यात्रा का स्वागत करेंगे। मुख्मंत्री ने स्थिति का जायजा लेने के (शेष पेज 9)

मुंबई बैठक में हो सकता है इंडिया का विस्तार

● कुछ नारों के साथ लोगों का होगा अनावरण आम चुनावों के लिए रणनीति और सीटों के बंटवारे पर होगी चर्चा

दीपक कुमार झा। नई दिल्ली

विपक्षी गठबंधन इंडिया का हिस्सा बने रहेंगे या नहीं, इस बारे में शरद पवार के नेतृत्व वाली एनसीपी के अस्पष्ट संकेतों के बीच शिवसेना (उद्धव), कांग्रेस और एनसीपी की मुद्दा विकास अघाड़ी (एमवीए) के सुरक्षा को मुंबई में होने वाली विपक्षी गठबंधन की तीसरी बैठक की सफलता के लिए सप्ताहांत में सिलसिलेवार बैठक की।

जैसा कि पायनियर ने पहले ही बताया था कि इस बैठक के दौरान कुछ नारों के साथ एक लोगों का अनावरण किया जाएगा, तीसरी बैठक

के मेजबान के रूप में एमवीए ने 31 अगस्त और 1 सितंबर को बैठक के विभिन्न पहलुओं की योजना बनाने के लिए कई समितियों का गठन किया है। अब तक 26 विपक्षी दलों के गठबंधन की पुष्टि हो चुकी है, मुंबई बैठक में कुछ और क्षेत्रीय संगठनों के शामिल होने से इसका और विस्तार हो सकता है। इंडिया की पहली बैठक जून में पटना में हुई थी, जबकि दूसरी जुलाई के मध्य में बंगलुरु में हुई थी। बंगलुरु बैठक में गठबंधन के नाम को अंतिम रूप दिया गया था।

बिहार के मुख्यमंत्री नीतीश कुमार ने रविवार को कहा कि विपक्षी इंडिया गुट की आगामी बैठक के दौरान कुछ और राजनीतिक दलों के इसमें शामिल होने की संभावना है। भाजपा के विभिन्न विरोधी दलों को एक साथ लाने में अहम भूमिका निभाने वाले जद (यू) नेता ने संभावित सहयोगियों के नाम का खुलासा नहीं किया। लेकिन कहा कि बैठक में सीट-बंटवारे जैसे चुनाव संबंधी (शेष पेज 9)

पश्चिम बंगाल में अवैध पटाखा फैक्ट्री में विस्फोट, आठ की मौत

● भाजपा ने एनआईए जांच की मांग की

भाषा। बारासात



पश्चिम बंगाल के उत्तर 24 परगना जिले में रविवार सुबह एक अवैध पटाखा फैक्ट्री में हुए विस्फोट में आठ लोगों की मौत हो गई और कई अन्य घायल हो गए। पुलिस ने यह जानकारी दी। पुलिस ने बताया कि विस्फोट उस समय हुआ, जब कोलकाता से लगभग 30 किलोमीटर उत्तर में दत्तापुकुर पुलिस थाना क्षेत्र में नीलगंज के मोशपोल इलाके में कई लोग पटाखा फैक्ट्री में काम कर रहे थे।

घायलों में कई महिलाएं और बच्चे भी शामिल हैं। एक वरिष्ठ पुलिस अधिकारी ने बताया विस्फोट का प्रभाव इतना जोरदार था कि पड़ोस के 50 से अधिक मकान आंशिक रूप से क्षतिग्रस्त हो गए। उन्होंने कहा कि उन्हें संदेह है कि कई लोग अभी भी मलबे में फंसे हुए हैं पुलिस ने बताया

कि फैक्ट्री के मालिक का बेटा, जो आज सुबह वहां काम कर रहा था, वह भी विस्फोट में मारा गया। अधिकारी ने पीटीआई-भाषा से कहा, मामले की जांच जारी है। जो भी दोषी पाया जाएगा उसे दंडित किया जाएगा। फिलहाल हम बचाव अभियान चला रहे हैं। पुलिस ने बताया कि इलाके में बचाव और राहत कार्य जारी है और अग्निशमन कर्मी विस्फोट के परिणामस्वरूप लगी आग को बुझाने

के लिए काम कर रहे हैं। उसने बताया कि पुलिस और आपदा प्रबंधन विभाग के कर्मियों की एक बड़ी टुकड़ी भी मौके पर मौजूद है। पुलिस ने बताया कि विस्फोट के बाद स्थानीय लोगों ने फैक्ट्री के एक मालिक के घर में तोड़फोड़ की। यह पूछे जाने पर कि क्या फैक्ट्री पटाखों की आड़ में बम भी बना रही थी, अधिकारी ने कहा कि मामले की जांच होनी चाहिए। उन्होंने कहा, हमने (शेष पेज 9)

विवेक न्यून

नौ तैर्यात्रियों के शव लखनऊ लाए गए, हादसे की जांच जारी

चेन्नई, लखनऊ। तमिलनाडु के मद्रुरै रेलवे यार्ड में खड़ी एक ट्रेन के डिब्बों में अगम लागने की घटना में जान गवाने वाले नौ यात्रियों के शव रविवार को चेन्नई से लखनऊ लाए गए और उन्हें संबंधित जिलों में भेजा गया है। रेलवे के सूत्रों ने यह कि मृतकों में दूर संचालक हरीश कुमार मसीन (62) भी शामिल थे और सभी नौ मृतकों की पहचान कर ली गई है। तमिलनाडु शासकीय रेलवे पुलिस (जीआरपी) के अधिकारी पाय यात्रियों से पूछताछ कर रहे हैं, वहीं रेलवे सुरक्षा अयुक्त ने मद्रुरै की घटना को लेकर जांच शुरू कर दी है। जांच में दक्षिण रेलवे के एक अधिकारी और क्रेन ड्राइवर के एक सदस्य जांच में शामिल हैं। अधिकांशियों ने बताया कि लखनऊ के मन्नोहरखन अरावतल (81) और हिमांजी बंसल (22), लखनऊ रेलवे की शक्ति देवी (67), हर्षदेई के परलेथर टायल गुप्ता (57), सीतापुर के मिथिलेश कुमार (52), शत्रुघ्न सिंह (65), अंशुल करय्या (32), दीपक करय्या (20) और हरीश कुमार मसीन के शव लखनऊवाई अड्डे पर लाए गए। उत्तर प्रदेश के निवासियों के शवों को लेने के लिए हवाई अड्डे पर पहुंचे उग्रधनमोनी ब्रह्मा पादक ने कहा कि राज्य सरकार शोक संतप्त परिवारों के साथ है।

भारतीय पुरुषों की 4 गुणा 400 मीटर रिले टीम ने एशियाई रिकॉर्ड तोड़ा

● पहली बार विश्व चैम्पियनशिप के फाइनल में

भाषा। बुडापेस्ट

भारत की पुरुष चार गुणा 400 मीटर रिले टीम ने दो मिनट 59.05 सेकेंड के समय से एशियाई रिकॉर्ड तोड़ते हुए पहली बार विश्व चैम्पियनशिप के फाइनल के लिए क्वालीफाई किया। भारत के मोहम्मद अनस यादविया, अमोज जैकब, मोहम्मद अजमल वारियाथोडी और राजेश रमेश की चौकड़ी ने शनिवार को पहली हीट (क्वालीफाईंग रंस) में अमेरिका (2:58.47) के बाद दूसरा स्थान हासिल कर फाइनल में जगह बनाई। प्रत्येक दो हीट में से शीर्ष तीन पर रहने वाली और अगली दो



सबसे तेज रहने वाली चौकड़ी ही फाइनल में पहुंचती है। एशियाई रिकॉर्ड दो मिनट 59.51 सेकेंड का था जो जापान की टीम के नाम था। इससे पहले राष्ट्रीय रिकॉर्ड 2021 में 3:00.25 के समय से बना था। भारतीय खिलाड़ियों ने विश्व रिकॉर्डधारी अमेरिकी चौकड़ी को

कड़ी चुनौती दी और उनके करीब दूसरे स्थान पर रही। भारत दो हीट में अमेरिका के बाद दूसरे स्थान पर रहा। इस तरह वह मजबूत ब्रिटेन (2:59.42) और जर्मनी (2:59.82) से आगे रहा जिन्होंने क्रमशः तीसरा और पांचवां स्थान हासिल किया।

एक बार फिर प्रशंसकों तक पहुंचेंगे रामानुजन

थी इंड्रेड रामायण निबंध लिखने वाले कवि की अप्रकाशित कविता संग्रह का अगले माह प्रकाशन

● स्पेनिश बुद्धिजीवी गुडलेर्मो रॉड्रिगेज ने तैयार किया कविता संग्रह

कुमार चेलपन्न। कोच्चि

प्रसिद्ध वामपंथी कवि एके रामानुजन अपने निधन के तीन दशक बाद एक बार फिर पाठकों और प्रशंसकों के बीच अगले माह वापसी करने जा रहे हैं। ज्ञात रहे कि कवि रामानुजन अपने निबंध 'थ्री इंड्रेड रामायण' (तीन सौ रामायण) से विवादों में आ गए थे। अब पेंगुइन रैंडम हाउस रामानुजन की अप्रकाशित कविताओं का एक संग्रह प्रकाशित करने जा रहा है, जिसका साहित्य जगत और उनके प्रशंसकों को बेसब्री से इंतजार है। 'सोम' शीर्षक नाम के इस कविता संग्रह को स्पेनिश बुद्धिजीवी गुडलेर्मो रॉड्रिगेज ने तैयार किया है। यह



कविता संग्रह उस समय तैयार किया गया जब स्पेनिश बुद्धिजीवी दिवंगत कवि रामानुजन के पुत्र कृष्ण रामानुजन के साथ उनके अभिलेखागार का निरीक्षण कर रहे थे। गुडलेर्मो रामानुजन की लेखन शैली से बेहद प्रभावित थे। पेंगुइन रैंडम हाउस के एसोसिएट वाइस प्रेसिडेंट पीटर मोडेलो ने शनिवार को जारी एक विज्ञापन में कहा, रामानुजन की अप्रकाशित कविता संग्रह 'सोम' रामानुजन के पहले कविताओं की

श्रृंखला की कार्यशैली और विषय में भिन्न है। सोम एक रहस्यमयी पौधा था जिसका उपयोग वैदिककाल के पुजारी अमृत निकालने में करते थे, जो एक नशीला पेय होता था। ऋग्वेदिक अनुष्ठान में सोम के महत्व के बारे में बहुत कुछ लिखा गया है। रामानुजन ने संस्कृत को ध्यान में रखते हुए इस पेय को 'दिव्य मिश्रण' की संज्ञा दी है। रामानुजन असाधारण विद्वान थे, जिनको अंग्रेजी, तमिल, कन्नड़, तेलुगु

और संस्कृत में समान रूप से दक्षता प्राप्त थी। उन्होंने जो कविताएं लिखीं, वे पारंपरिक साहित्य के साथ-साथ आधुनिक कविता (जहां कई कवि रास्ते से भटक जाते हैं) के माध्यम से सहज रूप से आगे बढ़ीं। दिवंगत कवि के पास सोम के अलावा, निबंधों का एक संग्रह और मलयालम साहित्य के महान के अयप्पा पणिक्कर के साथ एक साक्षात्कार भी है। यह अवसर इसलिए भी महत्वपूर्ण है क्योंकि आजकल साहित्य के पारशी लोगों के लिए भी उत्तर-आधुनिक लेखकों को उनकी मृत्यु के कुछ साल बाद भी याद करना दुर्लभ है। शंकर संस्कृत विश्वविद्यालय में संस्कृत के सहायक प्रोफेसर श्रीकुमार ने कहा कि रामायण पर उनके रुख के कारण शुद्धतावादियों (प्यूरिटन) द्वारा रामानुजन को अस्वीकार करने की संभावना है, लेकिन सच्चाई यह है कि साहित्य के (शेष पेज 9)

ई-साइकिल योजना चार महीने में फ्लॉप

सालाना 1125 टन कार्बन उत्सर्जन रोकने की थी योजना, नोएडा प्राधिकरण करेगी ब्लैक लिस्ट

पायनियर समाचार सेवा। नोएडा

नोएडा में कार्बन उत्सर्जन को कम कर पर्यावरण सुरक्षा के लिए ई-साइकिल योजना शुरू की थी। ये योजना चार महीने में फ्लॉप होती दिख रही है। इसके जरिए एक साल में करीब 1125 टन कार्बन उत्सर्जन को बचाया जाना था। ये उत्सर्जन कार और अन्य व्हीकल से पैदा होता है। अब प्राधिकरण इस कंपनी को ब्लैक लिस्ट करने जा रहा है।

कंपनी को एक नोटिस जारी किया है। इसी कंपनी को सिटी बस सेवा का संचालन करने की जिम्मेदारी भी दी जानी थी। लेकिन एक शिकायत के बाद कंपनी को वहां से भी हटा दिया गया।

प्राधिकरण ने एक स्टडी की जिसके मुताबिक एक ई-साइकिल कम से कम दिन में तीन बार प्रयोग में लाई जानी थी। 500 साइकिल प्रतिदिन 1500 चक्कर लगाती। इस स्थिति में सालाना 1125 टन कार्बन उत्सर्जन को बचाया जा सकता। यदि इतनी ही पेट्रोल व डीजल वाहन सड़क पर चले तो इससे कई गुना अधिक कार्बन का उत्सर्जन करेगा।

ऐसे में पर्यावरण को नुकसान होगा साथ ही यातायात कंजेशन में बढ़ोतरी होगी। योजना को परवान चढ़ने में चार साल का समय लगा गया। लेकिन चार महीने में ये योजना



धड़ाम हो गई, जबकि तत्कालीन सीईओ को यह भली भांति पता था कि यह कंपनी ई-साइकिल का संचालन नहीं कर पाएगी, फिर भी इसी कंपनी को संचालन का जिम्मा सौंपा गया।

अधिकारी सिटी बस संचालन की जिम्मेदारी भी इसी कंपनी सौंपना चाहती थी, कंपनी ने एलवन टैंडर भी हासिल कर लिया था, लेकिन शिकायत के बाद सिटी बस संचालन का टैंडर अलाटमेंट रोक दिया। 17 अप्रैल को नोएडा प्राधिकरण स्थापना

दिवस पर दो फेज में ई साइकिल संचालन की जिम्मेदारी कंपनी को सौंपी गई। जिसमें चार माह में कंपनी को प्रथम फेज का सौ प्रतिशत संचालन 31 डाक स्टेशन पर शुरू करना था। लेकिन वह पूरा नहीं कर सकी। अभी सिर्फ 27 डाक स्टेशन पर ई साइकिल संचालन का दावा किया जा रहा है।

दूसरे फेज में अक्टूबर तक 31 और डाक स्टेशन पर ई साइकिल संचालन करना था। लेकिन कंपनी ने पिछले दो माह में दूसरे फेज का काम

तक शुरू नहीं किया। डॉक स्टेशन से साइकिल को लेने से पहले टर्नबे मोबिलिटी एप को डाउनलोड करना होता है। इसके बाद 299 रुपए सिक्नोरिटी मनी जमा करनी होती है।

ये पैसा आपके वॉलेट में वापस आ जाएगा। इसमें मंथली सब्सक्रिप्शन भी है जिसमें एक बार में 1400 के आसपास पैसा जमा करना होता है। इसके बाद वो महीने भर तक साइकिल चला सकता है। लेकिन सब्सक्राइबर भी नहीं बड़े। अब तक 1200 सब्सक्राइबर हैं।

नोएडा में बनाए गए

62 डॉक स्टेशन

सेक्टर-2 एसबीआई बैंक, सेक्टर-3 भूमिगत वाहन पार्किंग, सेक्टर-6 प्राधिकरण कार्यालय, सेक्टर-12 जेड ब्लॉक मार्केट, सेक्टर-15 मेट्रो स्टेशन, सेक्टर-16 मेट्रो स्टेशन, सेक्टर-16ए एपीजे स्कूल, सेक्टर-18 बहुमंजिला वाहन पार्किंग, सेक्टर-18 मेट्रो स्टेशन, सेक्टर-20 नोएडा प्राधिकरण कार्यालय, सेक्टर-21ए नोएडा स्टेडियम, सेक्टर-25 मार्केट, सेक्टर-29 गंगा शांति

कॉम्प्लेक्स, सेक्टर-29 ब्रह्मपुत्र मार्केट, सेक्टर-30 जिला चाइल्ड अस्पताल, सेक्टर-33 एआरटीओ ऑफिस, सेक्टर-38ए बॉटनिकल गार्डन बस डिपो, सेक्टर-38ए बॉटनिकल गार्डन मेट्रो स्टेशन, सेक्टर-39 सिटी सेंटर मेट्रो स्टेशन, सेक्टर-39 जिला संयुक्त अस्पताल, सेक्टर-44

महामाया स्कूल सेक्टर-50 मार्केट, सेक्टर-52 मार्केट को अंदरूनी सड़क, सेक्टर-57 एयरटेल ऑफिस, सेक्टर-58 पुलिस चौकी, सेक्टर-59 मेट्रो स्टेशन, सेक्टर-60 एवीपी रोड, सेक्टर-62 टॉट मॉल मार्केट, सेक्टर-62 बी ब्लॉक मार्केट सेक्टर-62 सैमसंग बिल्डिंग आदि है।



नोएडा में गरीब बच्चों को शिक्षा के प्रति जागरूक करने के लिए एजुकेशन वैन लगाई जा रही है।

ऑपरेशन में लापरवाही: अस्पताल देगा इलाज का खर्च

कोर्ट ने दस हजार

का जुर्माना लगाया

पायनियर समाचार सेवा। नोएडा

एक व्यक्ति के पेट दर्द होने पर पित्त की थैली निकलने के लिए ऑपरेशन किया गया जिसमें लापरवाही बरती गई। मरीज की हालत खरीब हो गई कि उसे फौरन दूसरे अस्पताल में भर्ती करवाया गया।

फिर उस अस्पताल में उस मरीज का ऑपरेशन कराना पड़ा। इस घटना के बाद प्रशासन ने कड़े कदम उठाए और साथ में हर्जाना भी लगाया। अब अगर अस्पताल के किसी भी तरह की लापरवाही की वजह से किसी भी मरीज की जान

जाती है तो इसकी पूरी जिम्मेदारी सिर्फ और सिर्फ अस्पताल उठाएगा। व्यक्ति के परिवार वालों ने जब इस पर आपत्ति जताई तो प्रशासन की चेतना जाग गई। जैसे ही यह घटना चर्चा में आई उसी वक जिला उपभोक्ता विवाद प्रतिष्ठान आयोग ने अस्पताल को इलाज में खर्च हुए 2.25 लाख रुपये का 30 दिन में भुगतान का आदेश दे दिए।

इतना ही आदेश के बाद तुरंत अस्पताल पर 10 हजार रुपये का हर्जाना भी लगाया गया है। दादरी के फूलपुर गांव निवासी मुनेश के पेट में दर्द होने पर उनको 3 जून 2021 को अस्पताल में दिखाया गया। अल्ट्रासाउंड कराने पर डॉक्टर ने बताया कि उनकी पित्त की थैली में पथरी है। दस दिन के बाद ऑपरेशन की सलाह दी। ऑपरेशन के लिए कुमार अस्पताल में दिखाया था। 6 जून 2021 को ऑपरेशन किया। ऑपरेशन के बाद 9 जून 2021 को अस्पताल से छुट्टी कर दी। लेकिन उसके बाद भी दर्द ठीक नहीं हुआ। दूसरी जगह अल्ट्रासाउंड कराया गया तो पित्त की थैली में पथरी होना बताया गया। इसके बाद कैलाश अस्पताल में ऑपरेशन किया गया। ऐसे में पहले ऑपरेशन में लापरवाही बरतने पर कुमार अस्पताल के खिलाफ पीठित ने जिला उपभोक्ता विवाद प्रतिष्ठान आयोग में वाद दायर किया। सुनवाई के दौरान आयोग ने इलाज में खर्च 2.25 लाख रुपये 6 फीसदी ब्याज समेत 30 दिन में भुगतान करने का आदेश दिया है।

संक्षिप्त समाचार



अनाधिकृत कार पार्किंग को लेकर चालान काटने पुलिसकर्मी।

जालसाजों ने दो बहनों को बनाया ठगी का शिकार

नोएडा। कोतवाली सेक्टर-113 क्षेत्र में घर बैठे पार्ट टाइम नौकरी कर लाखों रुपये कमाने का झांसा देकर साइबर जालसाजों ने दो बहनों से 50 लाख रुपये की ठगी कर ली। पीड़िता को बहन और उसके मंगेतर से भी पैसे लेकर शिकायतकर्ता ने जालसाजों के बैंक खातों में ट्रांसफर करा दिए। सेक्टर-73 ओटीओ टाउनशिप की शक्ति ने दर्ज कराई एफआईआर में बताया कि 21 अगस्त को उनके वॉट्सएप नंबर पर एक मैसेज आया। जिसमें पार्ट टाइम नौकरी देने का प्रस्ताव मिला। इसके बाद आरोपितों ने उन्हें टेलीग्राम ग्रुप पर जोड़ लिया। शुरुआत में टास्क देकर लाभ दिया गया। विश्वास होने पर साइबर ठगों ने युवती को निवेश करने पर 15 से 38 प्रतिशत तक का शुद्ध लाभ देने का झांसा दिया। झांसे में आकर युवती ने विभिन्न बैंक खातों में धनराशि ट्रांसफर कर दी। इसके बाद युवती ने अपनी बहन और उसके मंगेतर से भी विभिन्न बैंक खातों में धनराशि ट्रांसफर करा दी। जालसाजों ने कुल 49 लाख 96 हजार 659 ट्रांसफर करा दिए।

जमीन कब्जाने के आरोपी पूर्व पार्षद पर कसा शिकंजा

गाजियाबाद। गाजियाबाद में पूर्व पार्षद ने नगर निगम की करीब 30 करोड़ रुपए की सरकारी जमीन पर कब्जा का आरोप लगा है। निगम के संपत्ति अधिकारी ने पूर्व पार्षद के खिलाफ घंटाघर कोतवाली में एफआईआर कराई है। वहीं मेयर ने इस जमीन को कब्जा मुक्त करने का निर्देश दिया है। गाजियाबाद नगर निगम के संपत्ति अधीक्षक भोलानाथ गौतम के अनुसार, पूर्व पार्षद खलील अहमद निवासी कैला भट्टा ने खसरा संख्या.213 को 2.3340 हेक्टेयर जमीन पर कब्जा करके अस्थायी निर्माण करके उसे किराए पर उठा रखा है। भोलानाथ गौतम की ओर से कोतवाली में शिकायत की गई है। स्थानीय लोगों ने मेयर को बताया, पहले उक्त जमीन पर एक मदरसा बनाया गया। इस मदरसे में मस्जिद स्थापित की गई। मदरसे की जो कमेट्री बनाई गई थी, उसमें खलील अहमद मुख्य भूमिका में था। कमेट्री पर कब्जा करने के बाद खलील अहमद ने वहां कुछ दुकानें बनाई और उन्हें किराए पर उठा दिया गया।

हिंदू युवा वाहिनी के नेता के खिलाफ एफआईआर दर्ज

गाजियाबाद। हिंदू युवा वाहिनी के वरिष्ठ नेता आयुष त्यागी काकड़ा सहित सात लोगों के खिलाफ पर जलालपुर रोड पर प्लांट कब्जाने का विरोध करने पर मारपीट करने के मामले में रिपोर्ट दर्ज की गई है। नगर की न्यू डिफेंस कॉलोनी निवासी विजय शर्मा ने बताया कि जलालपुर रोड पर मेरा एक प्लांट है। उनका आरोप है कि ओम सन पब्लिक स्कूल के प्रबंधक अशोक गुप्ता मेरे प्लांट पर जबरन कब्जा करना चाहते हैं। कई साल पहले वह प्लांट पर कब्जा करने के प्रयास में जेल भी जा चुका है। आरोप है कि एक अगस्त को अशोक गुप्ता अपने साथियों के साथ आया और प्लांट पर कब्जा करने का प्रयास किया। मेरे पुत्र से कहा कि यहां पर आ भी ना जाना। उनके साथ हिंदू युवा वाहिनी के आयुष त्यागी, सुशील प्रजापति सहित कई लोग साथ थे। पीड़ित ने इसकी तहरीर मुरादनगर थाने में दी। लेकिन रिपोर्ट दर्ज नहीं हुई। इसके बाद विजय शर्मा ने डीसीपी ग्रामीण को शिकायत देकर न्याय की गुहार लगाई।

दादरी पुलिस ने किए तीन चैन लुटेरे गिरफ्तार

नोएडा। ग्रेटर नोएडा में रविवार को दादरी पुलिस ने कमाल कर दिया। चैन लुट होने की शिकायत दर्ज करने के कुछ ही घंटों में पुलिस ने चैन लुट की वारदात को अंत में दामोदर देवे का तीन लुटेरों को गिरफ्तार करके जेल भेज दिया। दादरी पुलिस द्वारा की गई यह कार्यवाही क्षेत्र में चर्चा का विषय बनी हुई है। दरअसल, रविवार, 27 अगस्त को ग्रेटर नोएडा के दादरी थाने में एक व्यक्ति ने तहरीर दी थी कि कुछ बदमाशों ने उसकी पत्नी के गले से सोने की चैन लुट ली है। दादरी थाना पुलिस ने पीड़ित को तहरीर पर तुरंत ही धारा 392 के तहत मुकदमा दर्ज किया और बदमाशों की तलाश में जुट गई। अमल में महिला से चैन लुट की वारदात करीब सात दिन पहले हुई थी और दादरी पुलिस ने इस वारदात को रविवार को पंजीकृत किया। जिसके बाद थाना दादरी पुलिस द्वारा, 3 चैन लुटेरे राहुल पुत्र राकेश, विपिन पुत्र अमर सिंह तथा अविनाश उर्फ बिरजू पुत्र महिपाल को मथुरा गोलचक्र के पास से गिरफ्तार किया गया है।

प्लैट खरीदार परेशान, नोएडा प्राधिकरण के अधिकारियों और बिल्डर की मिलीभगत से रजिस्ट्री नहीं होने का आरोप

● ग्रेनो वेस्ट की अलग-अलग सोसाइटियों के लोग हर रविवार एक मूर्ति गोल चक्कर पर कर रहे प्रदर्शन

पायनियर समाचार सेवा। नोएडा

ग्रेनो वेस्ट में एक मूर्ति गोल चक्कर पर प्लैट बायर्स द्वारा लगातार हर रविवार को धरना प्रदर्शन किया जाता है। 37वें हफ्ते भी प्लैट बायर्स द्वारा रजिस्ट्री और पंजेशन की मांग को लेकर जोरदार प्रदर्शन किया गया। पिछले कई सालों से बायर्स आशियाना व मालिकाना हक दिलाने के लिए गुहार लगा रहे हैं। होम बायर्स का कहना है कि प्राधिकरण और बिल्डर मिले हुए हैं। ग्रेटर नोएडा की अलग-अलग सोसाइटियों के



निवासियों द्वारा हर रविवार की तरह इस हफ्ते भी घर खरीदारों ने एक मूर्ति गोल चक्कर पर प्रदर्शन किया। घर खरीदार लगातार मांग कर रहे हैं कि रुके हुए प्रोजेक्ट में

कंस्ट्रक्शन शुरू हो, वहीं जिन प्रोजेक्ट में घर मिल गए हैं लेकिन रजिस्ट्री अभी तक नहीं हुई है वहां रजिस्ट्री शुरू हो। 9 महीने से लगातार घर खरीदार हर रविवार को धरना प्रदर्शन

● स्कूल में कथित तौर पर छात्रों से छेड़छाड़ मामले में पकड़ा तूल

लिख पूरे प्रकरण से अवगत कराएंगी और वो ये पत्र स्वयं अपने हाथ से उन्हें देंगे। इस पत्र की कॉपी राष्ट्रपति, प्रधानमंत्री, गृहमंत्री, महिला आयोग, मानवाधिकार आयोग सहित सुप्रीम कोर्ट के चीफ जस्टिस को भी भेजी जाएगी। इस बैठक में महेश यादव, धर्मवीर भगतजी, चतरपाल सिंह, जगत सिंह, हरशरण सिंह, अशोक यादव, रमेश यादव, जयवीर पहलवान, सुदेश यादव, उदय वीर यादव, सुधीर यादव, सलेक यादव आदि मौजूद रहे।

जमानत पर छूटते ही हत्यारोपित को चाकू से गोदा

● हालत गंभीर, मामले में तीन गिरफ्तार

पायनियर समाचार सेवा। गाजियाबाद

चार साल 11 माह बाद जमानत पर छूटे हत्यारोपित पर जानलेवा हमला कर दिया गया। घटना प्रताप विहार में 25 अगस्त की है। आरोपित जिसकी हत्या के आरोप में गिरफ्तार हुआ था, उसके पिता, भाई समेत 15 लोगों ने डंडे, चाकू, चैन व सरिया से हमला कर दिया। गंभीरतम थी कि पुलिस समय से पहुंची और युवक को हमलावरों ने

चाकू से सनी के सिर, पीठ, पेट व पैरों पर वार कर उसे गोद दिया। बेशुद्ध होकर वह गिर गया तो उनका साला सनी 22 अगस्त को डासना जेल से छूटा था। उसे सितंबर 2018 में विजय नगर में जे ब्लाक के इस्लाम के बेटे सुहेब की हत्या के आरोप में गिरफ्तार किया गया था। 25 अगस्त को देवेन्द्र सनी के साथ अपना ई.रिक्शा ठीक करने के लिए गए थे। तभी इस्लाम, उसके बेटे दानिश, मोहम्मद दानिश समेत करीब 15 लोगों ने हमला कर दिया। उन्हें साइड कर सभी ने सनी को पीटना शुरू कर दिया। दो हमलावरों ने

छेड़छाड़ के मामले में खून से सीएम योगी को पत्र लिखेंगी छात्राएं

पायनियर समाचार सेवा। गाजियाबाद
गाजियाबाद के स्कूल में कथित तौर पर छात्राओं से छेड़छाड़ का मुद्दा तूल पकड़ता जा रहा है। छात्राएं सोमवार को इस प्रकरण में अपने खून से मुख्यमंत्री योगी को पत्र लिखेंगी और पुलिस की कारस्तानी बताएंगी। छात्राओं में गुस्सा है कि पुलिस ने प्रिंसिपल की शिकायत पर उनके पेरेंट्स पर मारपीट का केस दर्ज कर लिया। ये मामला गांव शाहपुर बम्हैटा का है। यहां एक स्कूल के प्रिंसिपल पर छात्राओं ने तीन दिन पहले

छेड़छाड़ का मुकदमा दर्ज कराया है। वहीं प्रिंसिपल ने भी पेरेंट्स पर मुकदमा कराया है कि स्कूल में घुसकर मारपीट की गई और सिर फट्टे दिया। इस प्रकरण में रविवार को एक बैठक गांव बम्हैटा में पार्षद प्रमोश यादव के आवास पर हुई। इसमें गांववाले इकट्ठा हुए और गंगाजल उठाकर सारे मतभेद भुलाकर बेटियों के सम्मान के लिए लड़ाई लड़ने का ऐलान किया। बैठक में यह भी तय किया गया कि सोमवार को पीड़ित छात्राएं अपने रक्त से प्रदेश के मुख्यमंत्री योगी आदित्यनाथ को पत्र

गिफ्ट के झांसे में आई महिला, लुटा बैठी रकम

गाजियाबाद। बंपर धमके में 16 लाख के गिफ्ट जीतने का झांसा देकर जलसाजों ने एक महिला से 43 हजार रुपये ठग लिए। साइबर सेल की जांच के बाद थाना वेव सिटी में रिपोर्ट दर्ज की गई है। डासना की तबस्सुम एक अस्पताल में कार्यरत हैं। तबस्सुम ने दो अगस्त को इंस्टाग्राम पर एक वीडियो देखा, जिसमें आइफोन, आइपैड, डालर, एप्पल वाच समेत कई चीजें थीं। इनकी कीमत 16 लाख रुपये बताई गई। साथ ही एक नंबर भी दिया गया था। तबस्सुम ने इस पर कॉल किया तो कहा कि लकी ड्रॉ में आप ये सारी चीज जीत गई हैं। साथ ही एक नंबर दिया गया। इस पर कॉल किया गया तो ठगों ने उनका पता पूछकर सामान भिजवाने का झांसा दिया और चार हजार रुपये पेटीएम करा लिए।

रक्षाबंधन: वाटरप्रूफ लिफाफे में राखियां भेज रहा डाक विभाग

● पर्व को लेकर जहां बाजार सज चुके है, वहीं बहनों माईयों की कलाई पर राखी बांधने के लिए आतुर है

पायनियर समाचार सेवा। नोएडा

आधुनिकता के क्षेत्र में भले ही दुनिया ने तरकीबें कर ली हैं। पूरा विश्व ऑनलाइन हो गया है, रूपयों-पैसों से लेकर मैसेज तक भेजने के लिए लोग मोबाइल इस्तेमाल करने लगे हैं लेकिन बावजूद इसके आज भी एक चीज ऐसी है जो मोबाइल से नहीं भेजी जा सकती, वो हैं भाई की कलाई पर बांधने वाली राखी। इसी के चलते देश-विदेश में रहने वाले अपने भाईयों के लिए बहनें आज भी डाक विभाग के माध्यम से राखी भेज रही हैं। रक्षाबंधन का पर्व 31 अगस्त को है। इस पर्व

कीमत 10 रुपये रखी गई है। पीले रंग के लेमिनेटेड लिफाफा वाटरप्रूफ है। रक्षाबंधन पर्व को देखते हुए डाक विभाग ने वाटरप्रूफ लिफाफे की बिक्री शुरू कर दी है। जबकि राखी भेजने पर डाक टिकट अलग से लगाना होगा। यह स्पेशल बावजूद इसके आज भी एक चीज ऐसी है जो मोबाइल से नहीं भेजी जा सकती, वो हैं भाई की कलाई पर बांधने वाली राखी। बहनें अपने घर से दूर देश में या विदेश में रहने वाले भाईयों की कलाई पर राखी बांधने के लिए आतुर हैं और खरीददारी में लगी हुई हैं। बहनें अपने घर से दूर देश में या विदेश में रहने वाले भाईयों को डाक विभाग द्वारा राखियां भेज रही हैं। इस बार डाक विभाग से मिलने वाले लिफाफे पर जी.20 का लोगो लगा है। इसकी

इन माध्यमों से भेज सके राखियां

1. स्पीड पोस्ट: एक ही शहर में 18 रुपये, देश में 41 रुपये और विदेश में एक हजार रुपये।
2. रजिस्ट्री: विदेश में 150 रुपए, देश और शहर में 22 रुपये।
3. साधारण डाक: विदेश में 70 रुपये, देश और शहर में 15 रुपये।

पहुंचा सकते हैं। जबकि विदेश में भेजने के लिए दस दिन का समय लगता है। विभागीय अधिकारियों के अनुसार भारतीय डाक विभाग से ब्राजील, सऊदी अरब, दुबई, अमेरिका, इटली, चीन, नेपाल, मलेशिया, सिंगापुर सहित खाड़ी देशों में राखियां भेजी जाती हैं। डाकघरों में स्पीड पोस्ट और रजिस्ट्री से देश से लेकर विदेशों में राखी भेजने की सुविधा मिल रही है। इंटरनेशनल स्पीड पोस्ट के लिए अधिकतम वजन 35 किलो हो सकता है।



अगस्त 2023

फूलों के पौने सात लाख गमलों से सजेंगी दिल्ली की सड़कें

61 सड़कों पर 4.05 लाख गमले पहले ही लगाए जा चुके हैं, शेष गमलों में फूल व हरे पौधे सितंबर के पहले सप्ताह में लगाए जाएंगे

जी-20 शिखर सम्मेलन

पायनियर समाचार सेवा। नई दिल्ली

जी-20 शिखर सम्मेलन से जुड़ी सड़कों और रास्तों को हरा-भरा करने की कोशिश रफ्तार पकड़ रही है। उपराज्यपाल विनय कुमार सक्सेना के निर्देश पर सरदार पटेल मार्ग सहित शिखर सम्मेलन से जुड़ी 61 सड़कों, ऐतिहासिक स्मारकों, होटलों एवं अन्य स्थानों पर फूलों और पत्ते वाले पौधों के कुल 6.75 लाख गमले सजाए जाएंगे। इस सम्मेलन में देश विदेश के राष्ट्राध्यक्ष व प्रतिनिधि शामिल होने राजधानी दिल्ली आ रहे हैं।

उपराज्यपाल की अध्यक्षता में तैयारियों की एक बैठक के बाद, उन एजेंसियों की पहचान करने के निर्देश जारी किए गए जो यह अभियान चलाएंगे। उन्हें ही एक निश्चित संख्या में पौधों वाले गमले खरीदने का काम सौंपा गया था।

इसके परिणामस्वरूप इन गमलों में लगे पौधों की खरीद और प्लेसमेंट करने वाले पांच विभागों या एजेंसियों के बीच सहज समन्वय हुआ। एलजी

व्यक्तिगत रूप से काम की प्रगति की निगरानी कर रहे थे और पिछले कुछ महीनों में विभिन्न गलियारों का निरीक्षण कर रहे थे।

जानकारी के मुताबिक वन विभाग और दिल्ली पार्क एंड गार्डन सोसाइटी ने 3.75 लाख पौधे (1.25 पत्ते और 2.5 लाख फूल), पीडब्ल्यूडी ने 50,000 (35,000 पत्ते और 15,000 फूल), डीडीए ने एक लाख (85,000 पत्ते और 15,000 फूल) लगाए हैं। एनडीएमसी ने एक लाख गमले और एमसीडी ने 50,000 गमले लगाए हैं। 61 सड़कों पर 4.05 लाख गमले पहले ही लगाए जा चुके हैं, शेष गमलों में फूल वाले पौधे सितंबर के पहले सप्ताह में लगाए जाएंगे ताकि जी-20 शिखर सम्मेलन के दौरान पौधे पूरी तरह खिल सकें।

जिन प्रमुख स्थानों को गमले में लगे पौधों से सुशोभित किया गया है उनमें सरदार पटेल मार्ग, मदन टेरसा क्रिसेंट, तीन मूर्ति मार्ग, धौला कुआं-आईजीआई एयरपोर्ट रोड, पालम तकनीकी क्षेत्र, इंडिया गेट सी-हेक्सागोन, मंडी हाउस, अकबर रोड गोल चक्र, दिल्ली गेट शामिल हैं। राजघाट, आइटीपीओ आदि में भी पौधे लगाए जाएंगे।



जी-20 शिखर सम्मेलन में रास्तों को हरा-भरा करने की कोशिश रफ्तार पकड़ रही है, उपराज्यपाल ने पटेल मार्ग का दौरा कर व्यवस्थाओं का जायजा लिया। इनसेट में प्रगति मैदान मंडप।

● सरदार पटेल मार्ग, मदन टेरसा क्रिसेंट, तीन मूर्तिमार्ग, धौलाकुआं-आईजीआई एयरपोर्ट रोड, पालम तकनीकी क्षेत्र, इंडिया गेट सी-हेक्सागोन, मंडी हाउस, अकबर रोड गोल चक्र, दिल्ली गेट, राजघाट शामिल हैं

दिल्ली सरकार जी-20 से जुड़े कामों का नहीं कर रही भुगतान : बिधुड़ी

नेता प्रतिपक्ष ने

कहा, केंद्र से टकराव के चलते देश के खिलाफ हो रही है साजिश

पायनियर समाचार सेवा। नई दिल्ली

केजरीवाल सरकार जानबूझ कर देश की प्रशिक्षण को दांव पर लगाने की साजिश रच रही है। यह आरोप दिल्ली विधानसभा में नेता प्रतिपक्ष रामवीर सिंह बिधुड़ी ने आरोप लगाते हुए कहा कि जी-20 सम्मेलन का काम कर रहे ठेकेदारों का भुगतान नहीं होने पर उन्होंने काम रोकने की

धमकी दे दी है। अगर समय पर काम पूरा नहीं हुआ तो पूरे विश्व में भारत की जगहसाई होगी। केंद्र सरकार से टकराव के कारण दिल्ली सरकार यह साजिश रच रही है।

बिधुड़ी ने कहा कि सर्जिकल स्ट्राइक पर सवाल उठाने वाली केजरीवाल सरकार केंद्र से टकराव की अपनी नीति पर अमल करते हुए किसी भी स्तर तक जा सकती है।

उन्होंने कहा कि राजधानी में जी-20 शिखर सम्मेलन के कार्य पूरे करने की डेडलाइन कब की समाप्त हो चुकी है लेकिन दिल्ली सरकार को जो काम सौंपे गए हैं, वे अभी तक जारी हैं। दिल्ली सरकार के ये सारे काम पीडब्ल्यूडी को सौंपे गए हैं लेकिन

पीडब्ल्यूडी के 300 से 400 ठेकेदारों को पिछले काफी समय से भुगतान नहीं किया जा रहा जिससे वे जी-20 से जुड़े काम अभी तक पूरे नहीं कर पाए।

बिधुड़ी ने बताया कि दिल्ली की पीडब्ल्यूडी मंत्री आतिशी का रवैया अत्यंत ही निराशाजनक है और वह इन ठेकेदारों से मिलने का समय तक नहीं दे रहीं। नेता प्रतिपक्ष ने दिल्ली सरकार को चेतावनी देते हुए कहा है कि अगर जी-20 सम्मेलन से जुड़े कार्य समय पर पूरे नहीं होना किसी भी स्तर में बर्दाश्त नहीं किया जाएगा। जनता ऐसी स्तर में केजरीवाल सरकार को कभी माफ नहीं करेगी।

किसानों के साथ भेदभाव बंद करें सरकार : पंचायत संघ

नई दिल्ली। कृषि भूमि के बढ़ाए गए सर्किल रेट को जल्द से जल्द लागू करवाने के लिए नजफगढ़ गौशाला नंबर 1 दिल्ली गेट में जय किसान आंदोलन द्वारा पंचायत बुलाई गई।

पंचायत की अध्यक्षता चौधरी जगत सिंह नीलवाला ने की इसमें सर्व सम्मति से सर्किल रेट को लागू करवाने के लिए प्रस्ताव पास किया गया। जय किसान आंदोलन के अध्यक्ष राजीव यादव ने कहा कि एक से 15 सितंबर तक इस मुद्दे को लेकर सभी गांवों में हस्ताक्षर अभियान चलाएंगे व हस्ताक्षर युक्त ज्ञापन को उपराज्यपाल कार्यालय को सौंपेंगे। इसके बाद 15 अक्टूबर तक नए सर्किल रेट को पास नहीं किया जाएगा। जनता ऐसी स्तर में केजरीवाल सरकार को कभी माफ नहीं करेगी।

ओखला में मजदूरों की मौत मामले में मुआवजे की घोषणा

पायनियर समाचार सेवा। नई दिल्ली

दक्षिण-पूर्वी दिल्ली के ओखला में निर्माणाधीन इमारत के बेसमेंट की दीवार ढह जाने के बाद इमारत के मालिक ने घटना में जान गंवाने वाले मजदूरों के परिजनों को दो-दो लाख रुपए का मुआवजा देने का ऐलान किया है। पुलिस का कहना है कि मृतकों के परिजनों ने पोस्टमार्टम के लिए सहमति नहीं दी और मुआवजे की मांग की।

दिल्ली पुलिस के अधिकारी के मुताबिक, यह घटना बृहस्पतिवार को उस समय हुई, जब ओखला औद्योगिक क्षेत्र फेज-2 की संजय कॉलेनी में एक इमारत में बेसमेंट बनाने के लिए खुदाई का काम चल रहा था। उन्होंने बताया कि घटना में दो मजदूरों की मौत हो गई और छह अन्य



फाइल फोटो

घायल हो गए। अधिकारी के अनुसार, घटना के बाद निर्माणाधीन इमारत के मालिक को गिरफ्तार कर लिया गया था। उन्होंने बताया कि इमारत के मालिक ने मृतकों के परिजनों को दो-दो लाख रुपए और घायलों को 50-

● निर्माणाधीन इमारत के मालिक ने मृतकों के परिजनों को दो-दो लाख रुपये देने का ऐलान किया

50 हजार रुपए का अंतरिम मुआवजा देने पर सहमति जताई है। ओखला औद्योगिक क्षेत्र पुलिस थाने में संघर्ष के मालिक तरुण गर्ग के खिलाफ मामला दर्ज किया गया है। निर्माण की अनुमति सहित इमारत से जुड़े विभिन्न दस्तावेजों की जांच की जा रही है। ज्ञात हो राजधानी में लगातार बिल्डिंग का गिरने का सिलसिला रूक नहीं रहा है।

सदर बाजार में गला रेतकर महिला की हत्या, घर में मिला शव

पायनियर समाचार सेवा। नई दिल्ली

सदर बाजार इलाके में एक महिला का शव उसके घर में पड़ा मिला है। उसकी गर्दन पर चोट के निशान पाए गए थे। मृतका का शव बेड पर पड़ा हुआ पाया था।

महिला की पहचान नाजिया के रूप में हुई है। पुलिस ने इस संबंध में भारतीय दंड संहिता की धारा 302 (हत्या) के तहत मामला दर्ज किया गया है। पुलिस उपायुक्त सागर सिंह कलसी ने बताया कि घटना की सूचना रविवार रात 12 बजेकर 28 मिनट पर



फोन पर मिली। पुलिस जब सदर बाजार के गली दर्जियान स्थित मकान में पहुंचने पर नाजिया नाम की महिला का शव बिस्तर पर पड़ा हुआ पाया। उसकी गर्दन पर चोट के निशान थे। पुलिस ने कहा कि फॉरेंसिक साइंस लैबोरेट्री (एफएसएल) टीम को साक्ष्य एकत्र करने के लिए बुलाया गया। नाजिया के परिवार में उसका पति और दो बच्चे सात साल का बेटा और तीन साल की बेटि हैं।

भाजपा का दावा: प्रिंसिपलों की भर्ती में घोटाला

पायनियर समाचार सेवा। नई दिल्ली

प्रदेश भाजपा अध्यक्ष वीरेन्द्र सचदेवा ने कहा कि दिल्ली सरकार द्वारा की गई 334 प्रिंसिपलों की भर्ती वर्ष 2000 में हरियाणा में हुए जेबीटी भर्ती घोटाले की तरह ही दागदार है। उपराज्यपाल विनय कुमार सक्सेना को लिखे एक पत्र में चुने जाने वाले सभी प्रधानाचार्यों के दस्तावेजों के सत्यापन का अनुरोध किया है। इसके अलावा उन्होंने आम आदमी पार्टी के एजेंडे के राजनीतिक प्रचार के लिए राज्य शिक्षा अनुसंधान एवं प्रशिक्षण परिषद फंड का बड़े पैमाने पर दुरुपयोग का आरोप लगाया है।

भाजपा अध्यक्ष ने उपराज्यपाल को लिखा है कि मेरी जानकारी में आए तथ्यों के अनुसार दिल्ली सरकार ने सरकारी स्कूलों में 334 प्रधानाचार्यों की भर्ती के लिए अनुरोध लोक सेवा आयोग को भेजा पर भर्ती प्रक्रिया में बहुत सारी खामियां हैं। चयनित प्राचार्यों में से एक तिहाई

● दिल्ली भाजपा अध्यक्ष ने चुने जाने वाले सभी प्रधानाचार्यों के दस्तावेजों के सत्यापन का किया अनुरोध

से अधिक प्राचार्यों द्वारा प्रस्तुत दस्तावेजों में विसंगतियां हैं। मुख्यमंत्री अरविंद केजरीवाल और शिक्षा मंत्री आतिशी और दिल्ली सरकार के शिक्षा विभाग के अधिकारियों की मिलीभगत के कारण कई चयनित प्रधानाचार्यों द्वारा फर्जी दस्तावेज जमा किए गए हैं।



वीरेन्द्र सचदेवा

आरोपी की पहचान के लिए साक्ष्य नहीं सौंपने पर लगाई फटकार

दिल्ली दंगे

पायनियर समाचार सेवा। नई दिल्ली

उत्तर-पूर्वी दिल्ली में 2020 में हुए दंगों के सिलसिले में आरोपी की पहचान से संबंधित वीडियो नहीं सौंपने पर यहां की एक अदालत ने अभियोजन पक्ष को फटकार लगाई है।

अतिरिक्त सत्र न्यायाधीश (एएसजे) पुलस्त्य प्रमाचला ने शुक्रवार को एक मामले की सुनवाई करते हुए कहा कि यह दुर्भाग्यपूर्ण है कि अभियोजन पक्ष अदालत को मूर्ख

बना रहा है। उन्होंने जांच एजेंसी को भविष्य में ऐसा आचरण दोबारा न करने की चेतावनी भी दी। यह मामला दयालपुर पुलिस थाने में मोहम्मद फारूक और अन्य के खिलाफ दर्ज मामले से संबंधित है।

अदालत ने अभियोजन पक्ष को आरोपी की पहचान के लिए एक वीडियो सौंपने के लिए कहा था। अतिरिक्त सत्र न्यायाधीश ने कहा, यह दुर्भाग्यपूर्ण है कि आज तक विशेष लोक अभियोजक और उप-निरीक्षक राजीव (जांच अधिकारी) एफएसएल (फॉरेंसिक साइंस लैबोरेट्री) के पास

● अदालत ने अभियोजन पक्ष को आरोपी की पहचान के लिए एक वीडियो सौंपने के लिए कहा था

इस वीडियो और रिपोर्ट के लंबित रहने के नाम पर अदालत को मूर्ख बना रहे हैं, वास्तव में उन्हें इस संबंध में कोई जानकारी नहीं है। भविष्य में इसकी पुनरावृत्ति नहीं होनी चाहिए। उन्होंने कहा, अब तक कोई ठोस कार्वाही नहीं की गई है, लेकिन यह उम्मीद की जाती है कि कम से कम अब थानाध्यक्ष (एफएसएल से) इसकी प्रति यथाशीघ्र लेने की कोशिश करेंगे।

पर्यावरण मंत्री ने शुरू किया 7वां वन महोत्सव

गोपाल राय ने

वन्यजीव अभयारण्य की जानकारी के लिए लांच किया पोर्टल

पायनियर समाचार सेवा। नई दिल्ली

दिल्ली के पर्यावरण एवं वन मंत्री गोपाल राय ने रविवार को उत्तर पूर्वी दिल्ली लोकसभा के बाबरपुर से सातवें वन महोत्सव की शुरुआत पौधरोपण करके की। इस दौरान दिल्ली के नोटिफाई वन क्षेत्र और वन्यजीव अभयारण्य की जानकारी के लिए एक पोर्टल लांच किया।

मंत्री गोपाल राय ने कहा कि पोर्टल से राजधानी के उन क्षेत्रों का पता चलेगा जहां वन विभाग और अन्य हरित एजेंसियां हरियाली का काम कर रही हैं।

यह पोर्टल दिल्ली में वन क्षेत्रों की धोखाधड़ी से बिक्री को भी रोकेंगे। उन्होंने कहा कि आगे दिल्ली के विधायक एवं पार्षदों की सहभागिता से मुफ्त औषधीय पौधे पूरे 70 विधानसभाओं में वितरित करने का अभियान शुरू होगा। उन्होंने कहा कि हमारी सरकार दिल्ली के अलग-अलग लोकसभा क्षेत्रों में वृक्षारोपण और पौधा विरण कर जरिये वन महोत्सव को पूरी दिल्ली के साथ मिलकर मना रही है। इस नेक पहल में सरकार का साथ देने के लिए प्रत्येक लोकसभा क्षेत्र से विभिन्न स्कूलों के बच्चे और अध्यापक भी आगे आ रहे हैं। प्रत्येक वर्ष वृक्षारोपण कार्यक्रम के अंतर्गत दिल्ली सरकार द्वारा ग्रीन एक्शन प्लान के तहत राज्य में वृक्षारोपण अभियान



बाबरपुर से सातवें वन महोत्सव की शुरुआत करते पर्यावरण एवं वन मंत्री गोपाल राय। फोटो: रंजन डिमरी

चलाया जाता है। कार्यक्रम में उत्तर पूर्वी दिल्ली लोकसभा क्षेत्र के विधायक दिलीप पांडे, राजेंद्र पाल गौतम, अब्दुल रहमान, हाजी यूनूस, सुरेंद्र कुमार, पूर्व विधायक सरिता सिंह, श्रीदत्त शर्मा, हाजी इशराक खान, पर्यावरण मित्र, आरडब्ल्यूए के सदस्य, विभिन्न स्कूलों के इंसो क्लब के बच्चों और शिक्षकों ने भाग लिया। गोपाल राय ने बताया कि वन महोत्सव कार्यक्रम का लक्ष्य जनभागीदारी बढ़ाना है ताकि राज्य को हरा भरा रखने के लिए ज्यादा से ज्यादा पौधे लगाए जाएं। सरकार के साथ दिल्ली वासियों का भी इस वन

पोर्टल पर निम्न सूचनाएँ उपलब्ध होंगी

1. अवर्गीकृत वन क्षेत्र
2. वे सभी क्षेत्र जहां पेड़ काटने की अनुमति दी गई है
3. सभी क्षेत्र जहां वृक्षारोपण और वनरोपण प्रस्तावित है
4. सभी क्षेत्र जहां हरित एजेंसियों द्वारा वृक्षारोपण होगा
5. गैर-व्यवसायिक कार्यों के लिए आवश्यक परमिशन
6. मृदा नमी संरक्षण के प्रयास
7. भारतीय वन राज्य रिपोर्ट के अनुसार हरित आवरण

महोत्सव में सहयोग रहे, इसीलिए गोपाल राय ने उपस्थित सभी लोगों को पर्यावरण की महत्ता समझाते हुए शपथ ग्रहण कराई और अपील करते हुए कहा कि हरा भरा रखने के लिए पौधे लगाए जाएं। पर्यावरण एवं वन मंत्री गोपाल राय ने उपस्थित सभी लोगों को पर्यावरण की महत्ता समझाते हुए शपथ ग्रहण कराई और अपील करते हुए कहा कि हरा भरा रखने के लिए पौधे लगाए जाएं।

बारिश न होने से बढ़ा प्रदूषण

नई दिल्ली। राजधानी की हवा पर अच्छी बारिश नहीं होने का असर दिखने लगा है। हवा में प्रदूषक कणों के स्तर में लगातार इजाफा देखन को मिल रहा है। रविवार को दिल्ली के 11 इलाकों की हवा खराब श्रेणी में पहुंच गई है। इन सभी जगहों का वायु गुणवत्ता सूचकांक 200 के अंक को पार कर चुका है। जून और जुलाई में अच्छी बारिश हुई थी। इसके चलते वायु गुणवत्ता साफ-सुथरी हो गई थी। अगस्त के पहले पखवाड़े में यूं तो बहुत अच्छी बारिश नहीं हुई थी लेकिन थोड़े-थोड़े अंतराल पर होने वाली हल्की बारिश और तेज हवाओं के चलते हवा की गुणवत्ता साफ-सुथरी रही थी। सोपीसीबी के मुताबिक रविवार को दिल्ली का औसत वायु गुणवत्ता सूचकांक 186 के अंक पर रहा। इस स्तर की हवा को मध्यम श्रेणी में रखा जाता है।

फिशिंग घोटाले में दो गिरफ्तार

आरोपियों ने फर्जी

पहचान के साथ 10 से अधिक बैंक खाते खोले थे

पायनियर समाचार सेवा। नई दिल्ली

दिल्ली पुलिस ने रविवार को बताया कि एक कथित ई-मेल फिशिंग गिरोह के दो सदस्यों को राष्ट्रीय राजधानी और उत्तर प्रदेश से गिरफ्तार किया गया है। आरोपियों की पहचान दिल्ली के सराय जुलेना निवासी जबर पाल और उत्तर प्रदेश के बरेली निवासी राहुल शर्मा के रूप में हुई है। अजय खंडेलवाल नामक व्यक्ति से एक शिकायत प्राप्त हुई थी, जिसमें उन्होंने कहा था कि किसी ने ई-मेल फिशिंग के माध्यम से उनसे 3,64,560 रुपए की धोखाधड़ी की है।

एक वरिष्ठ पुलिस अधिकारी के अनुसार, शिकायतकर्ता ने आरोप लगाया कि वह कोलकाता स्थित एक फर्म का ग्राहक है जो उनकी कंपनी को परिवहन सेवाएं प्रदान करती है। उन्होंने बताया कि वे दोनों बिल भुगतान और परिवहन बुकिंग के लिए ई-मेल के माध्यम से बातचीत किया करते थे।



पुलिस ने बताया कि आरोपी ने ट्रांसपोर्ट कंपनी की ई-मेल आईडी से मिलती-जुलती एक ई-मेल आईडी का इस्तेमाल करते हुए भुगतान के संबंध में खंडेलवाल को कई फर्जी ई-मेल भेजे। शिकायतकर्ता ने आरोपी द्वारा निर्दिष्ट खाते में पैसे भेज दिए। उन्होंने बताया कि जिन खातों में कथित राशि हस्तांतरित की गई, वे फर्जी पहचान पर खोले गए थे। पुलिस ने कॉल विवरण और पैसे के लेनदेन का विश्लेषण किया तथा फर्जी ई-मेल के आईपी एड्रेस को रिवर्स किया। बाद में आरोपी को लोकेशन बरेली में मिली। पुलिस उपायुक्त सागर सिंह कलसी ने बताया कि इस मामले में छापेमारी की गई, जिसमें जबर पाल को गिरफ्तार किया गया।

संक्षिप्त समाचार



रोहिणी में आयोजित शिविर में रक्तदान करते लोग।

रोहिणी, करोलबाग में रक्तदान शिविर का आयोजन

नई दिल्ली। सतगुरु माता सुदीक्षा महाराज एवं निरंकारी राजपिता रमित के मार्गदर्शन में रोहिणी और करोलबाग में संत निरंकारी चैरिटेबल फाउंडेशन के सहयोग से रक्तदान शिविर का आयोजन किया गया जिसमें मिशन के 160 भक्तों ने निःस्वार्थ भाव से रक्तदान किया गया। रक्त संग्रहित करने हेतु हिन्दू नाव अस्पताल की टीम शिविर में पहुंची। रोहिणी शिविर का उद्घाटन संत निरंकारी मिशन की उप प्रधान राजवासदेव सिंह ने किया। उन्होंने रक्तदान शिविर में आए रक्तदाताओं को प्रोत्साहित किया और जनकल्याण को समर्पित उनकी निस्वार्थ सेवा एवं बहुमूल्य योगदान हेतु प्रशंसा करी। करोलबाग शिविर का उद्घाटन अशोक मनचंदा द्वारा किया गया। उन्होंने शिविर में उपस्थित सभी रक्तदाताओं का उत्साहवर्धन करते हुए कहा कि रक्तदान सबसे श्रेष्ठ दान है। इन शिविरों में डॉक्टर नरेश अरोड़ा मौजूद थे। मिशन द्वारा अभी तक 7927 रक्तदान शिविरों के आयोजन से 12,98,971 युनिट रक्त एकत्रित किया जा चुका है।

डूंस चुनाव के लिए अभाविय प्री-कैपेन आज से

नई दिल्ली। अखिल भारतीय विद्यार्थी परिषद दिल्ली विश्वविद्यालय छात्रसंघ चुनाव के लिए संभावित प्रत्याशियों के नामों की घोषणा कर दी है, ये नाम तुषार डेढ़ा, वैभव चौधरी, सुशांत धनकड़, आशीष सिंह, अंकिता विश्वास, मुस्कान बेदी, अपराजिता, राहुल डेढ़ा, अमन कपासिया, हिमांशु नागर, सचिन बैसला, भानु प्रताप सिंह, सारांश भाटी, बालकिशन चौधरी, रिषभ चौधरी, ऋषिराज सिंह, आकाश यादव हैं, इन्हीं नामों में से डूंस सेन्ट्रल पैनल के अंतिम चार नाम तय होंगे। इन छात्र नेताओं को अलग-अलग समूहों में बांटकर एक साथ सभी कॉलेजों में सोमवार से प्री-कैपेन शुरू होगा।

हर स्वस्थ व्यक्ति 3 महीने में एक बार रक्तदान जरूर करे: सुंदर लाल यादव

पायनियर समाचार सेवा। गुरुग्राम

रविवार को गांव गढ़ी-हरसरू में रक्तदान शिविर का आयोजन किया गया। इसका उद्घाटन सरपंच एसोसिएशन गुरुग्राम के संयोजक सरपंच सुंदर लाल यादव ने किया। इस शिविर में 43 यूनिट रक्त एकत्रित किया गया।

शिविर के उद्घाटन अवसर पर बोलते हुए सरपंच सुंदर लाल ने कहा कि ईसान का रक्त ही ईसान के काम आता है। इसलिए अधिक से अधिक रक्तदान की जरूरत है। हर स्वस्थ व्यक्ति को हर 3 महीने में एक बार जरूर रक्तदान करना चाहिए। उन्होंने कहा कि रक्त सड़कों पर नहीं बहकर किसी के शरीर में बहना चाहिए। रक्तदान करके हम किसी बीमार,

गढ़ी-हरसरू गांव में सरपंच ने किया रक्तदान शिविर का शुभारंभ

सड़क हादसों में घायलों का जीवन बचाने का काम कर सकते हैं। सरपंच सुंदर लाल ने कहा कि रक्त दान शिविर लगातार लगाए जाते रहने चाहिए, ताकि रक्त की पूर्ति में किसी तरह की बाधा ना आए। रक्त कम ना पड़े। उन्होंने कहा कि अब सरकारी अस्पताल में रक्त के बदले रक्त देने की जरूरत नहीं पड़ती। मरीजों, घायलों को बिना किसी सिफारिश, बिना बदले का रक्त दिए ही रक्त मिल जाता है। वर्तमान सरकार ने इस व्यवस्था को बेहतर कर दिया है।



गुरुग्राम के गांव गढ़ी हरसरू में सरपंच सुंदर लाल का रक्तदान शिविर के शुभारंभ पर स्वागत करते ग्रामीण।

सरकार का मानना है कि जब रक्तदान शिविरों में लोग बिना किसी स्वार्थ के रक्त दान करते हैं तो अस्पताल में

बदले का रक्त देने की व्यवस्था सही नहीं है। उन्होंने कहा कि शिविर में 43 यूनिट रक्तदान हुआ है, यह

आंकड़ा आगे के शिविर में बढ़ना चाहिए। युवाओं को इस कार्य के लिए आगे आना चाहिए। यह हमारा

कर्तव्य बनता है कि हम रक्त दान करके लोगों का जीवन बचाने में सहभागी बनें। आज हम रक्त दान करके किसी के काम आ रहे हैं तो कोई दूसरा भी हमारे लिए रक्तदान करता है। वह भी कभी हमारे बीमार होने पर काम आता है। रक्तदान ऐसा काम है, जो बिना किसी स्वार्थ के किया जाता है। इस अवसर पर समाजसेवी संजय कुमार, अमित यादव, मानवेन्द्र यादव, नरेंद्र कुमार, बजरंग लाल, देवेन्द्र शर्मा, मनीष यादव, पंकज यादव, राजेंद्र, वीरेंद्र यादव, प्यू यादव, राहुल काकरान, राकेश यादव, जितेंद्र राय, दीप नारायण, अनिल, सुनील झा, राजेश कुमार, विनोद यादव, साहिल यादव, योगेंद्र पाठक समेत अनेक लोग मौजूद रहे।

ब्रजमंडल यात्रा: सरकार कर रही शांति की अपील

संगठन यात्रा निकालने पर अड़े

पायनियर समाचार सेवा। नूंह/गुरुग्राम

ब्रजमंडल जलाभिषेक यात्रा निकालने को लेकर एक बार फिर से प्रदेश में विशेषकर नूंह, गुरुग्राम जिला में तनाव की स्थिति पैदा हो गई है। सरकार सभी को अपने आसपास के मंदिरों में जलाभिषेक, पूजा-अर्चना को सलाह दे रही है तो वहीं हिंदू संगठन नल्हड़ स्थित मंदिर में ही जलाभिषेक पर अड़े हैं। वे हर हाल में यात्रा निकालने की बात कह रहे हैं। इसे लेकर नूंह जिला में ऐहतियातन इंटरनेट सेवाओं के अलावा स्कूल, कालेज बंद कर दिए गए हैं।

सरकार की तरफ से नूंह में यात्रा की अनुमति नहीं ऐहतियात : नूंह जिला में बंद किए गए हैं इंटरनेट, स्कूल, कॉलेज

कहा कि 28 अगस्त को नूंह में ब्रजमंडल यात्रा को अनुमति नहीं दी गई है। एक महीना पहले जो हिंसक घटना हुई, उसे ध्यान में रखते हुए सावधानी रखने की जरूरत है। उन्होंने कहा है कि सुरक्षा रखना सरकार का दायित्व है। लां एंड ऑर्डर बना रहे, यह सरकार की कोशिश है। इससे पहले प्रशासन भी यात्रा को परमिशन से इनकार कर चुका है। नूंह में धारा 144 लगा दी गई है। स्कूल-कॉलेज और इंटरनेट 28 अगस्त तक बंद किए जा चुके हैं। मुख्यमंत्री मनोहर लाल ने डीजीपी शत्रुजीत कपूर व सीआईडी चीफ एडीजीपी आलोक मिश्र के साथ भी बैठक करके नूंह जिला को लेकर मंथन किया। नूंह में मौजूदा हालात और यात्रा निकलने की सूरत



31 जुलाई को नूंह हिंसा में जलायी गयी गाड़ियां। फाइल फोटो।

में खुफिया इनपुट पर चर्चा की गई है। डीजीपी शत्रुजीत कपूर ने 5 राज्यों के साथ बैठक करके सीमाओं पर विशेष चौकसी रखने को कहा है। सोशल मीडिया पर नियमित तौर पर माॉनिटरिंग करने के निर्देश हरियाणा पुलिस को दिए हैं। पुलिस ने यूपी, राजस्थान के अलावा जिला पलवल, फरीदाबाद, गुरुग्राम, तिजारा व भरतपुर से आने वाले लोगों पर विशेष नजर रखने के लिए बॉर्डर पर निगरानी बढ़ा दी है। पुलिस पूरी तरह से मुस्तैद है।

नूंह में 57 स्पेशल ड्यूटी मजिस्ट्रेट किए गए हैं तैनात : हर हाल में ब्रज मंडल यात्रा निकालने के बयानों के बीच पुलिस ने नूंह की सभी सीमाओं को सील कर दिया है। शांति व्यवस्था बनाए रखने के लिए 57 स्पेशल ड्यूटी मजिस्ट्रेट नियुक्त किए हैं। जिले की सीमाओं पर पुलिस के अलावा आरएएफ और पैरामिलिट्री को जवान तैनात किए हैं। बैंकों को बंद रखने का निर्णय लिया गया है। डीसी धीरेंद्र खड्गटा के मुताबिक 28 अगस्त को संभावित जलाभिषेक यात्रा के दौरान



नूंह में तैनात की गई पुलिस फोर्स।

सतर्कता के चलते यह निर्णय लिया गया है। क्या कुंभ के लिए अनुमति ली जाती है: उधर, विश्व हिंदू परिषद के राष्ट्रीय प्रवक्ता विनोद बंसल ने कहा है कि 28 अगस्त को सुबह 11 बजे यात्रा की शुरुआत करेंगे। यात्रा को अनुमति देने का कोई मतलब नहीं है। सावन का आखिरी सोमवार है। हर श्रद्धालु का अधिकार है कि वह अपने ईष्ट का जलाभिषेक करे। उन्होंने कहा कि हमारे देश एक धर्मपरायण देश है। यहां किसी भी यात्रा के लिए अनुमति नहीं ली जाती। उन्होंने कहा कि क्या कुंभ के लिए अनुमति ली जाती है।

गाड़ियों में आगजनी की घटना भड़क गई। देखते ही देखते हिंसा ने विकराल रूप ले लिया। पुलिस और प्रशासन को भी यह अंदेश नहीं था कि यह हिंसा इतना विकराल रूप ले लेगी। इस हिंसा में मौजू मानेसर और बिट्टू बजरंगी का नाम ज्यादा उछला। मौजू मानेसर के एक वीडियो को भड़काने का कारण माना गया। हालांकि बजरंग दल से बिट्टू बजरंगी भी रडार पर रहे। मौजू मानेसर को लेकर पुलिस ने कोई ऐसा कार्यवाही नहीं की है, जिससे कि मौजू मानेसर का नूंह दंगों में होना माना जाए। बिट्टू बजरंगी को तो पुलिस गिरफ्तार करके फरीदाबाद की नौमका जेल भेज चुका है। सुरक्षा के लिहाज से उसे नूंह जेल में नहीं रखा गया। नूंह की हिंसा में दो होम गार्ड के जवान, बजरंग दल के कार्यकर्ताओं समेत छह की मौत हो चुकी है। हिंसा के आरोपियों की धरपकड़ के लिए पुलिस दिन-रात एक कर रही है।

नूंह में जलाभिषेक से 36 घंटा पहले इंटरनेट हुआ प्रभावित, पुलिस मुस्तैद

पायनियर समाचार सेवा। सोहना

जिला नूंह से लगता सोहना शहरी व ग्रामीण क्षेत्र में भी इंटरनेट सेवा शनिवार की रात से प्रभावित हो गई। जिससे इंटरनेट कब कहा समाप्त हो जाए और कब कहा से शुरू हो जाए। यह सब देख क्षेत्र के नागरिक असमंजस की स्थिति प्रभावित हो रहे हैं। सोमवार को जिला नूंह में निकालने जाने वाली ब्रजमंडल यात्रा को देखते हुए शनिवार की रात 12 बजे से इंटरनेट सेवाएं ठप कर दी गई हैं।



सोहना से तावडू जाने वाले मार्ग के अंसल मोड़ पर जिला नूंह के सीमा शुरुआत पर लगा नाका पर तैनात पुलिस कर्मी।

सुरक्षा के मुखा प्रबंध : पुलिस प्रशासन ने सोमवार को नूंह में निकाली जाने वाली ब्रजमंडल यात्रा का से 19 किलोमीटर पहले सोहना से तावडू व नूंह जाने वाले मार्ग पर बने नाकों पर पुलिस की सुरक्षा व्यवस्था को कड़ा कर दिया है। दोनों की नाकों पुलिस कर्मियों को पूरी तैयारी के साथ तैनात करते हुए रविवार को वाहनों की जांच या अन्य किसी प्रकार की आदेश नहीं दिए गए हैं। सूत्रों के अनुसार सोमवार को सुबह या रविवार की देर रात से नाकों से जिला नूंह जाने व वहा से आने वालों वाहनों को शक के दायरे में आने पर जांच

किए बिना नहीं नाके से निकलने नहीं दिया जाएगा। डीसीपी साउथ ने दिए सुझाव : शनिवार को गुरुग्राम डीसीपी साउथ सिद्धार्थ जैन ने शहर थाना सोहना में हिन्दू व मुस्लिम समुदाय के गणमान्य नागरिकों के साथ बैठक करते हुए उन्हें फेशबुक व वट्सअप पर किसी प्रकार की अप्हाह से बचने तथा अपने बच्चों को दूर रहने की सलाह दी। उन्होंने कहा कि सोमवार को ब्रजमंडल यात्रा में किसी भी प्रकार से गैरकानूनी कदम कोई न उठाए। पुलिस की सुरक्षा को लेकर पूरे सख्ती बरते हुए है।

नूंह में ब्रज मंडल यात्रा का दिल् से करें स्वागत

गुरुग्राम। विश्व शांति के नेता इंद्रेश कुमार के मार्गदर्शन में काम करने वाले मुस्लिम राष्ट्रीय मंच ने ब्रज मंडल यात्रा को लेकर बड़ा दिल दिखाया है। मंच के संयोजक खुशीदा राजाका ने बयान जारी कर कहा है कि नूंह में ब्रज मंडल यात्रा का हर मुस्लिम दिल से स्वागत करें। यह हर मेवाती की जिम्मेदारी है। मुस्लिम राष्ट्रीय मंच के राष्ट्रीय संयोजक एवं मेवात डेवलपमेंट एजेंसी के पूर्व चेयरमैन खुशीदा राजाका कहते हैं कि ब्रजमंडल यात्री मेवात के मेहमान हैं। हमें सामाजिक एकता, भाईचारे की भावना को बढ़ाना है। उन्होंने यह भी कहा कि 31 जुलाई को शारती तत्वों की ओर से अप्रिय घटना को अंजाम दिया गया। यात्रा पर हमला प्रत्येक मेवाती के लिए अशोभीय घटना रही। इस दुखद घटना ने मेवात को हिंदू-मुस्लिम एकता को कलंकित किया है। उन्होंने कहा कि प्रशासन ब्रजमंडल यात्रा निकालने की इजाजत देता है तो मुस्लिम राष्ट्रीय मंच के कार्यकर्ता भी ब्रजमंडल यात्रा का स्वागत करेंगे। खुशीदा राजाका ने मुख्यमंत्री मनोहर लाल का आभार प्रकट किया।

आज सोहना-नूंह मार्ग पर बसें हालात के आधार पर चलेंगी



रविवार को सोहना के सामान्य बस स्टैंड से नूंह हरियाणा रोडवेज की बसें चली।

पायनियर समाचार सेवा। सोहना

सोमवार को नूंह और सोहना के बीच हरियाणा रोडवेज की बसें हालात के अनुसार चलाई जाएंगी। रोडवेज के उच्चाधिकारियों ने सोहना बस स्टैंड प्रभारी को आदेश जारी कर दिए हैं। रोडवेज विभाग के उच्चाधिकारी के आदेशानुसार जैसे हालात नूंह में होंगे। उसके मध्यनजर रोडवेज की बसें चलेंगी। बस स्टैंड प्रभारी गोविन्द सिंह ने बताया सोमवार की सुबह भी रोजाना की तरफसे बसें को नूंह से आना व जाना होगा। उन्होंने बताया कि नूंह के हालातों के आधार पर सुबह के बाद दिन में बसें को चलाया जाएगा। इस मार्ग पर रविवार को यात्रियों का आना जाना सामान्य ही रहा है।

वाले जलाभिषेक के माध्य नजर हरियाणा रोडवेज विभाग ने सोहना सामान्य बस स्टैंड प्रभारी गोविन्द सिंह को लिखित में आदेश जारी कर दिए हैं। रोडवेज विभाग के उच्चाधिकारी के आदेशानुसार जैसे हालात नूंह में होंगे। उसके मध्यनजर रोडवेज की बसें चलेंगी। बस स्टैंड प्रभारी गोविन्द सिंह ने बताया सोमवार की सुबह भी रोजाना की तरफसे बसें को नूंह से आना व जाना होगा। उन्होंने बताया कि नूंह के हालातों के आधार पर सुबह के बाद दिन में बसें को चलाया जाएगा। इस मार्ग पर रविवार को यात्रियों का आना जाना सामान्य ही रहा है।

बेहतर जीवनशैली के लिए पर्यावरण संरक्षण, स्वच्छता हो मिशन: नवीन गोयल

पायनियर समाचार सेवा। गुरुग्राम

पर्यावरण और स्वच्छता हमारे जीवन से जुड़े विषय हैं। इन दोनों विषयों में सुधार करने की हर कदम पर जरूरत है। हर उम्र के व्यक्ति को जरूरत है। कड़वा सच यह है कि इन्हें प्रदूषित, खराब करने में भी हम सबकी किसी न किसी रूप में भूमिका होती है। या हो चुकी है। ऐसे में जरूरी है कि इनमें सुधार के लिए भी हमारी भूमिका हो। यह बात पर्यावरण संरक्षण विभाग भारत के प्रदेश प्रमुख एवं एक भारत श्रेष्ठ भारत कमेटी के प्रदेश सह-संयोजक नवीन गोयल ने कही।

नवीन गोयल ने गांधी नगर, शिवजी पार्क में किया जनसंपर्क अभियान

शिरकत की। इस दौरान उन्होंने सभी लोगों से पर्यावरण को बचाने के लिए आगे आने की अपील की। नवीन गोयल ने कहा कि हमारा लक्ष्य गुरुग्राम को स्वच्छता के मामले में देश के टॉप 10 शहरों में लेकर आना है, इसके लिए जन भागीदारी जरूरी है। स्वच्छता के मामले में कोई समझौता नहीं होना चाहिए। उन्होंने पर्यावरण में सुधार के लिए पेड़ लगाने का आह्वान करते हुए कहा कि सभी लोग दो-चार पौधे लगाकर उनका पालन-पोषण करें। अपने घर और आसपास के पर्यावरण में सुधार के लिए हम

अपने घरों की छतों को भी हरियाली का रूप दे सकते हैं। इस अवसर पर सुरेंद्र कुंडू, अमित, पीपी सिंह, सिद्धू, हलीम, विनोद यादव, होती राम, निरमल सिंह, राजेश कुमार, कृष्ण मुरारी, ललित कुमार शर्मा, डीपी सिंह, बृजेश, संजय कुमार, प्रीतम, सुनील चौहान, कुमेर सिंह, अनुज कुमार, जितेंद्र कुमार, नकुल, लीलू यादव, यादराम, जेपी शर्मा, रघुबीर, विनोद यादव, सोनू कुमार, प्रवीण कुमार, सोनी, वेदप्रकाश शर्मा, मनोज कुमार शर्मा, अशोक शर्मा, संजय, सोनू, भीम, गोलू, मौजू आदि लोग मौजूद रहे।



गुरुग्राम के गांधी नगर में लोगों को पर्यावरण के लिए जागरूक करते नवीन गोयल।

संक्षिप्त समाचार

राष्ट्रीय सामूहिक गान प्रतियोगिता में 200 विद्यार्थियों ने दिखाई प्रतिभा



गुरुग्राम। भारत विकास परिषद द्वारा राष्ट्रीय सामूहिक गान प्रतियोगिता का रविवार को आयोजन किया गया। आरपीएस इंटरनेशनल स्कूल सेक्टर-50 में आयोजित इस कार्यक्रम में अनेक स्कूलों के विद्यार्थियों ने हिस्सा लेकर अपनी प्रतिभा दिखाई। कार्यक्रम की शुरुआत दीप प्रज्वलित से व बन्दे मातरम से की गई। कार्यक्रम में ईश्वर मिश्र, मनीष राव, संजय भसीन, दिनेश अग्रवाल, कार्यक्रम अध्यक्ष तरुण त्यागी, पूजा शर्मा अतिथि के रूप में पहुंचे। कार्यक्रम में हिंदी गान, संस्कृत गान, लोकगीत गान में 15 स्कूल की टीमों ने प्रतियोगिता में भाग लिया। लगभग 200 विद्यार्थियों ने विभिन्न प्रतियोगिताओं में भाग लिया। इसमें हिंदी एवं संस्कृत की संयुक्त प्रतियोगिता में आरपीएस इंटरनेशनल स्कूल सेक्टर-50 गुरुग्राम प्रथम, लॉर्ड जीसस स्कूल द्वितीय, ज्ञान देवी स्कूल ने तृतीय स्थान हासिल किया। कार्यक्रम को सफल बनाने के लिए संयोजक श्रीचंद्र गुप्ता व प्रदीप जैन ने विशेष योगदान दिया। सुमित सिंगला, डॉ. मनदीप किशोर गोयल, संदीप गुप्ता, बीएन लाल, नरेश शर्मा, राम गोपाल मिश्र, प्रतिभा गुप्ता और मीना गर्ग ने भी शिरकत की। गुरुग्राम शाखा के अध्यक्ष देवेश गुप्ता और सचिव सुनील गर्ग ने बताया कि इस तरह के कार्यक्रम जिले स्तर और राष्ट्रीय स्तर पर होते रहने चाहिए, जिससे बच्चों में छिपी प्रतिभाएं बाहर आ सकें। उन्होंने कहा कि बच्चों में बहुत प्रतिभा है। हर विद्यार्थी अलग प्रतिभा का धनी है। उन्होंने कहा कि स्कूलों में समय-समय पर प्रतिभा खोज कार्यक्रम भी आयोजित किए जाने चाहिए। बच्चों को स्कूलों में ऐसा मंच दिया जाना जरूरी है, जहां वे खुलकर अपनी प्रतिभा का प्रदर्शन कर सकें।

पान का खोखा चलाने वाले दुकानदार से मांगी तीन युवकों ने रंगदारी

सोहना। सोहना ढाणी में सड़क किनारे पनवाड़ी का खोखा चलाकर मजदूरी करने वाले से रंगदारी मांगने वाले युवक के खिलाफ पुलिस ने किया मामला दर्ज। रंगदारी न देने पर आरोपी ने अपने दोस्तों के साथ मिलकर पनवाड़ी को जान से मार देने की धमकी दी। उत्तर प्रदेश के मूल निवासी सुमित ने शहर थाना पुलिस को बताया कि उसने सोहना ढाणी में सड़क किनारे पान का खोखा रखा हुआ है। वह उक्त पान के खोखा पर पूरा दिन बैठकर अपनी मजदूरी करता है। सुरक्षा को तीन युवक उसके खोखा पर आगे और उससे एक हजार रुपये रंगदारी मांगने लगे। जिनमें से एक युवक को वह पहले से ही जानता है। जिसका नाम दीपक और पास के गांव धुनेला का निवासी है। दीपक ही अपने साथ दो अन्य युवकों को लेकर आया था। दीपक पहले से उससे रंगदारी मांगता रहा है। रंगदारी न देने पर उसके दोस्तों से सामान उठाकर ले जाता है। शहर थाना पुलिस ने मजदूर की शिकायत पर एक नामजद समेत तीनों युवकों के खिलाफ रंगदारी मांगने का मामला दर्ज कर लिया है। पुलिस जल्द ही आरोपियों को गिरफ्तार करेगी।

तीरंदाजी प्रतियोगिता के विजेताओं का मेडल से किया सम्मान



सोहना। स्थानीय देवीलाल खेल स्टेडियम में चल रही जिला स्तरीय तीरंदाजी प्रतियोगिता रविवार को समाप्त हो गई। प्रतियोगिता के विजेता खिलाड़ी अब राज्य स्तरीय पर अपना निशाना साधेंगे। शनिवार को शुरू हुई स्थानीय दौलाला खेल स्टेडियम में जिला स्तरीय तीरंदाजी प्रतियोगिता में अपने शानदार निशाने को साधते हुए खिलाड़ियों ने गोल्ड, सिल्वर और ब्रांस मेडल पर निशाना साधा। रविवार को विजेता खिलाड़ियों को प्रतियोगिता में नॉडल अधिकारी रहे राजकीय संस्कृत मॉडल स्कूल के प्रधानाचार्य सुरेंद्र वर्मा ने मेडल दिए। इस अवसर पर नॉडल अधिकारी सुरेंद्र वर्मा ने सभी कोच और अभिभावकों को आभार प्रकट करते हुए प्रतियोगिता को सफल का श्रेय दिया। उन्होंने प्रतियोगिता में खेल रहे करीब 150 खिलाड़ियों के हौसले की तारीफ करते हुए उनकी लगन और मेहनत को सराया। वर्मा ने कहा कि सभी खिलाड़ियों ने खेल भावना का परिचय देते हुए अपना बेस्ट प्रदर्शन दिया। सभी खिलाड़ियों ने खेल नियमों की पालना करते हुए प्रतियोगिता को सफल बनाने में अपना योगदान दिया। नॉडल अधिकारी ने प्रतियोगिता के विजेता खिलाड़ियों को जीत का श्रेय देते हुए हारने वाले खिलाड़ियों का हौसला बढ़ाया। उन्होंने कहा कि खिलाड़ी कभी हारते नहीं हैं। हार से उन्हें जीतने का जन्म मिलता है। हार कर जीतने वाला ही सिकन्दर बनता है। प्रतियोगिता की रिकर्व राउंड में अंडर-19 गर्ल्स में श्वेता प्रथम, द्वितीय स्थान पर उमंग यादव, तीसरे स्थान पर कोमल व चौथे स्थान पर निहारीका। लड़कों के पूल में यश प्रथम, इन्द्रजीत द्वितीय व लक्ष्य तीसरे नंबर पर रहा। कंपाउंड राउंड अंडर-19 गर्ल्स में खुशी प्रथम, बदना द्वितीय व जीया कपूर तीसरे स्थान पर रही। कंपाउंड राउंड लड़कों की प्रतियोगिता में आदित्य प्रथम, सोमेश द्वितीय, धीरज तीसरे व आदित्य कपूर चौथे स्थान पर रहा। अंडर-19 इंडियन राउंड लड़कों की प्रतियोगिता में जौनी प्रथम, अंकित द्वितीय, जगत तीसरे व विकास चौथे नंबर पर रहा। अंडर-19 गर्ल्स इंडियन राउंड में अंजल प्रथम, महक द्वितीय, योगिता तीसरे व सालिनी ने चौथा स्थान प्राप्त किया। अंडर-17 रिकर्व राउंड लड़कों में अशिल प्रथम, सिद्धार्थ द्वितीय, लवखंडिया तीसरे तथा मोहित चौथे नंबर रहा। अंडर-17 गर्ल्स रिकर्व राउंड में अशया यादव प्रथम, कनिष्का द्वितीय, त्रितीय यादव ने तीसरा और कनिष्का ने चौथा स्थान प्राप्त किया।

लक्ष्यवर्धन बने भाजपा जवाहर कॉलोनी मंडल अध्यक्ष

फरीदाबाद। भारतीय जनता पार्टी के प्रदेश अध्यक्ष ओमप्रकाश थनखड और प्रदेश संगठन मंत्री फणीन्द्र नाथ शर्मा से विचार विमर्श और सहमति के बाद भाजपा जिलाध्यक्ष गोपाल शर्मा, प्रदेश सचिव व जिला प्रभारी फरीदाबाद मनीष यादव, भाजपा जिला महामंत्री डॉक्टर आरुण सिंह, मूलचंद मिश्र ने भाजपा संगठन के लिए एनआईटी रात काम करने वाले युवा मेहताजी लक्ष्यवर्धन सिंह के जवाहर कॉलोनी भाजपा का मंडल अध्यक्ष नियुक्त किया है। इस मौके पर भाजपा जिलाध्यक्ष गोपाल शर्मा ने नियुक्त पत्र सौंपते हुए कहा कि लक्ष्यवर्धन सिंह पार्टी की नीतियों और कल्याणकारी योजनाओं को जन जन तक पहुंचाने का काम करेंगे। लक्ष्यवर्धन सिंह ने अपनी इस नियुक्ति पर प्रसन्नता व्यक्त करते हुए कहा कि मुझ जैसे युवा कार्यकर्ता को इतनी अहम जिम्मेवारी देने पर मैं वरिष्ठ नेताओं का तहे दिल से आभार प्रकट करता हूँ। उन्होंने कहा कि भाजपा ही है जो युवाओं को मान सम्मान देती है। इस मौके पर जिला महामंत्री मूलचंद मिश्र, वरिष्ठ नेता शेर सिंह भाटिया, यशवीर डार, कविंद्र फागना मंडल अध्यक्ष नंगला, भगवान सिंह जिलाध्यक्ष ओबीसी मोर्चा, राजेश डगर, मनोज बालियां, संजीव सोम मंडल अध्यक्ष डबुआ, मुकेश डगर, सुरेंद्र भडाना, प्रकाश वीर नागर एडवोकेट (प्रदेश सह संयोजक विधि प्रकोष्ठ भाजपा), राजकुमार तंवर (जिला संयोजक विधि प्रकोष्ठ), विपिन यादव एडवोकेट (जिला सह संयोजक विधि प्रकोष्ठ) उपस्थित रहे।

गांजा तस्करी करने वाला आरोपी धरा

फरीदाबाद। क्राइम ब्रांच एनआईटी प्रभारी नरेंद्र कुमार की टीम ने गांजा तस्करी करने वाले आरोपी को गाड़ी सहित काबू किया है। गिरफ्तार आरोपी का नाम गौरव है। आरोपी फरीदाबाद के गांव बदरोला का रहने वाला है। आरोपी को क्राइम ब्रांच एनआईटी की टीम के सुरेश मलिक, महेश, संदीप, विकास, नरेश द्वारा सेक्टर-58 के एरिया से गाड़ी में गांजा पत्ती ले जाते हुए काबू किया है। गाड़ी की तलाशी लेने पर आरोपी से 5.132 किलोग्राम गांजा बरामद किया गया है। आरोपी के खिलाफ थाना सेक्टर-58 में अवैध नशा तस्करी की धाराओं में मामला दर्ज कर गिरफ्तार किया गया है।

आज से कई कॉलोनीयों में 48 घंटे ठप रहेगी पेयजल आपूर्ति

पायनियर समाचार सेवा। फरीदाबाद

दिल्ली-मुंबई एक्सप्रेसवे के निर्माण के दौरान रेनिवेल लाइन नंबर दो को सड़क के दूसरी तरफ स्थानांतरित किया जा रहा है।

पाइप लाइन कार्य के कारण फरीदाबाद महानगर विकास प्राधिकरण (एफएमडीए) ने 28 से 30 अगस्त तक पानी सप्लाई बंद करने का निर्णय लिया है। इसे लेकर

28 अगस्त सुबह नौ बजे से 30 अगस्त सुबह नौ बजे तक सेक्टर-तीन, छह, सात, आठ, 24, तिरखा कॉलोनी, शिव कॉलोनी आदि में पेयजल आपूर्ति प्रभावित रहेगी। फरीदाबाद महानगर विकास प्राधिकरण के अधिकारियों ने इस लाइन से पानी प्राप्त करने वाले लोगों से अपील की है कि वे दो दिन के लिए पानी स्टोर करके रखें। एक्सप्रेसवे के नीचे से रेनिवेल की



900 एमएम की लाइन आ रही है। भविष्य में रेनिवेल लाइन को क्षति न

एसडीओ के मोबाइल नंबर से मिलेगी जानकारी
फरीदाबाद महानगर विकास प्राधिकरण ने लाइन स्थानांतरित की जानकारी के लिए एसडीओ अमर खान का मोबाइल 9215573949 जारी किया है। लोग यहां फोन कर पेयजल आपूर्ति के संबंध में जानकारी ले सकते हैं।
-ओपी कर्दम, कार्यकारी अभियंता, नगर निगम

पहुंचे, इसलिए लाइन को स्थानांतरित करने का निर्णय लिया है। अधिकारियों के अनुसार पाइप लाइन के कनेक्शन के बाद 48 घंटे

तक पेयजल आपूर्ति प्रभावित रहेगी। रेनिवेल लाइन नंबर दो से सेक्टर-3, सेक्टर-7, सेक्टर-8, सेक्टर-24, तिरखा कॉलोनी, शिव कॉलोनी,

चावला कॉलोनी, पंचायत भवन और मुजेसर क्षेत्रों में पेयजल आपूर्ति ठप रहेगी। नगर निगम के कार्यकारी अभियंता ओपी कर्दम ने बताया कि इस दौरान ट्यूबवेल की मदद से पानी की सप्लाई उपलब्ध कराई जाएगी। यदि जरूरत पड़े तो टैंकर की सुविधा भी दी जाएगी। उन्होंने बताया कि इसे लेकर एसडीओ व जेई को जरूरी कदम उठाने को कहा गया है।

दंगा नियंत्रण के लिए बनाई दो कंपनियों की पुलिस लाइन में हुई डिल

पत्थरबाजों से निपटने, फायरिंग करने व आंसू गैस छोड़ने के बजाए तृकी एसपी लोकेंद्र सिंह ने निरीक्षण कर 28 अगस्त के लिए दिर्देश



पुलिस प्रवक्ता ने बताया कि दंगा नियंत्रण के लिए गठित की गई दो कंपनियों की पुलिस लाइन पलवल में डिल आयोजित की गई। जिसमें पुलिस अधीक्षक के निरीक्षण कर पुलिसकर्मियों को अहम निर्देश दिए। पुलिस अधीक्षक लोकेंद्र सिंह के निर्देशानुसार दो कंपनियों का गठन किया गया। जिसमें प्रत्येक कंपनी में 100 से अधिक जवान होंगे और प्रत्येक कंपनी में तीन प्लाटून बनाई गई हैं। एक कंपनी डीएसपी ट्रीफक पलवल तथा एक कंपनी डीएसपी क्राइम पलवल नरेश कुमार एवं डीएसपी शहर पलवल विजय पाल सिंह तथा अन्य संबंधित पुलिस अधिकारी, कर्मचारी मौजूद रहे।

इंस्पेक्टर तथा सेकेंड कमांडर एसएसआई होगा। कंपनी के जवान लाठी डंडा, टियर गैस और सक्षम आधुनिक हथियार के साथ एक कॉल की तैयारी की पोखरण में रहेगी। पुलिस अधीक्षक लोकेंद्र सिंह ने रैपिड एक्शन पुलिस फोर्स का निरीक्षण किया। निरीक्षण के दौरान फोर्स के सभी जवानों को इक्सप्लॉजिव्स रखने की हिदायत दी गई। सभी जवान स्मार्ट, अलर्ट और डिस्प्लिन में रहेंगे। ये कंपनी किसी भी प्रकार की सांप्रदायिक या जातिगत हिंसा या किसी भी प्रकार का कानून व्यवस्था की स्थिति उत्पन्न होने पर तुरंत कार्य करेंगी। सभी जवानों को एक साथ संदेश पहुंचाने के लिए व्हाट्सएप ग्रुप के अलावा एक साफ्टवेयर तैयार किया जा रहा है, जिससे सभी जवानों को एक समय पर निर्देश दिए जा सकेंगे। जिससे सभी जवानों को तुरंत पता चल जाएगा कि किसी स्थान पर किसी प्रकार की विपरीत परिस्थितियों को तुरंत नियंत्रण में लाया जा सकेगा। पुलिस अधीक्षक के सभी जवानों को डिल के दौरान अहम निर्देश दिए और जवानों से उनकी ड्यूटी के बारे में समझाया गया। छोटी-मोटी कमियों को दूर करने को कहा। उन्होंने कहा कि जवान किसी भी परिस्थिति से निपटने के लिए हमेशा तैयार रहेंगे। उन्होंने कहा कि कंपनी के जवान स्मार्ट, अलर्ट और अनुशासन में रहेंगे।

अवैध पटाखों से भरा केंटर पकड़ा, 195 पेटियां बरामद

यूपी से पंजाब जा रहा था, खरीदार और ड्राइवर गिरफ्तार

पायनियर समाचार सेवा। पलवल

अवैध पटाखे भरकर यूपी से पंजाब जा रहे एक केंटर को डिटेक्टिव स्टाफ की टीम ने नेशनल हाईवे पर शुगर मिल के निकट काबू में लेकर दो लोगों को गिरफ्तार किया है। पुलिस ने आरोपियों को खिलाफ एक्सप्लोसिव एक्ट सहित अनेक धाराओं में मुकदमा दर्ज कर कार्रवाई शुरू कर दी है।



केंटर से उतरकर भागने वाला व्यक्ति माल को खरीदने वाला पंजाब के संगरूर निवासी भूषण था। जिसके बाद पुलिस ने केंटर चालक को हिरासत में लेकर पछताछ की।

उसने अपनी पहचान जिला रोपड़ पंजाब निवासी दर्शन के रूप में बताई। पुलिस टीम ने जब केंटर की तलाशी ली तो उसमें से 195 पेटियां पटाखों से भरी हुई थीं। जिसके बाद तुरंत रफ्तार से एक केंटर होटल की तरफ से पलवल की तरफ आता हुआ दिखाई दिया। जिसको न रोکنे की सूत में उन्होंने हाईवे पर जाम लगाकर केंटर को रुकवा लिया। केंटर के रुकते ही उसमें से परिचालक सीट पर बैठा हुआ एक शख्स उतरकर भागने लगा, जिसे पुलिस कर्मियों ने मौके पर काबू कर लिया। केंटर से उतरकर भागने वाला व्यक्ति माल को खरीदने वाला पंजाब के संगरूर निवासी भूषण था। जिसके बाद पुलिस ने केंटर चालक को हिरासत में लेकर पछताछ की।

उसने अपनी पहचान जिला रोपड़ पंजाब निवासी दर्शन के रूप में बताई। पुलिस टीम ने जब केंटर की तलाशी ली तो उसमें से 195 पेटियां पटाखों से भरी हुई थीं। जिसके बाद तुरंत रफ्तार से एक केंटर होटल की तरफ से पलवल की तरफ आता हुआ दिखाई दिया। जिसको न रोکنे की सूत में उन्होंने हाईवे पर जाम लगाकर केंटर को रुकवा लिया। केंटर के रुकते ही उसमें से परिचालक सीट पर बैठा हुआ एक शख्स उतरकर भागने लगा, जिसे पुलिस कर्मियों ने मौके पर काबू कर लिया। केंटर से उतरकर भागने वाला व्यक्ति माल को खरीदने वाला पंजाब के संगरूर निवासी भूषण था। जिसके बाद पुलिस ने केंटर चालक को हिरासत में लेकर पछताछ की।

बैठक में योगी नाथ समाज की कार्यकारिणी का हुआ विस्तार



पलवल। रेस्ट हाउस में योगी सुखवीर की अध्यक्षता में देश के कई राज्यों से योगी नाथ समाज के विभिन्न संगठनों के प्रतिनिधियों की एक बैठक हुई। जिसमें गुरु गोरखनाथ का श्रद्धा सुमन अर्पित करके बैठक का शुभारंभ किया। देश के विस्तार में योगी नाथ समाज की लोकतांत्रिक भूमिका और भागीदारी को लेकर विस्तार से चर्चा हुई। योगी समाज के विभिन्न संगठनों के आपसी तालमेल और ज्यदा से ज्यदा युवाओं की भागीदारी के लिए एक नए संगठन नाथ योगी युवा महासंघ के गठन को लेकर प्रस्ताव पास हुआ। सभी लोगों ने सर्व सम्मति से प्रदीप जोगी

करनाल को राष्ट्रीय संयोजक के रूप में नेतृत्व के लिए स्वीकार किया। पश्चिम बंगाल, आसाम, उत्तर प्रदेश, राजस्थान, हरियाणा, कर्नाटक, हिमाचल प्रदेश, पंजाब, आंध्रप्रदेश, मध्य प्रदेश, बिहार, गुजरात, छत्तीसगढ़ और अन्य कई प्रदेशों से आए जोगी नाथ समाज के प्रतिनिधियों ने अपने विचारों के साथ संगठन के गठन को लेकर सहमति जताई। जल्द नाथ योगी युवा महासंघ की योगी नाथ समाज के लोको जागरूक करने के लिए क्षेत्रीय संगठनों के सहयोग से देश के सभी राज्यों में जागरूकता अभियान चलाया जाएगा।

शिविर में 150 मरीजों ने अपनी जांच कराकर दवाई ली

मैगपाई में मेगा स्वास्थ्य जांच शिविर का आयोजन हुआ

पायनियर समाचार सेवा। फरीदाबाद



रविवार को फरीदाबाद के मैगपाई कांपलेक्स में मेगा स्वास्थ्य जांच शिविर का आयोजन अखिल भारतीय आयुर्वेद संस्थान सरिता विहार नई दिल्ली के चिकित्सकों द्वारा किया गया। इस शिविर में संस्थान के 10 डॉक्टरों की टीम ने मरीजों की जांच की और दवाई दी गई। शिविर का आयोजन डॉक्टर दीपक व डॉक्टर गीतिका आहूजा की देखरेख में किया गया। यह शिविर समाजसेवी एके शर्मा व मुकेश मलिक के सहयोग से किया गया। शिविर में करीब 150 मरीजों ने अपनी जांच करवाई।

चमड़ी के संबंधित रोगों की जांच की। इस अवसर पर डॉक्टरों ने लोगों को स्वस्थ रहने के लिए उपाय भी बताए। डॉक्टर दीपक ने कहा कि सभी लोगों को स्वस्थ रहने के लिए खान-पान का ध्यान रखना जरूरी है। रोगों से बचने के लिए लोगों को अधिक तैलिय खाद्य पदार्थों का उपयोग नहीं करना चाहिए।

अधिक मात्रा में चीनी व नमक का उपयोग भी शरीर के लिए हानिकारक है। उन्होंने कहा कि स्वस्थ रहने के लिए अधिक मसालों का उपयोग न करें। डॉक्टर गीतिका



आयुर्वेद रोगों को पूरी तरह से जड़ से खत्म करता है। आयुर्वेद को बढ़ावा देने के लिए सरकार की तरफ से कदम उठाए जा रहे हैं। इसके लिए आयुर्वेद शिविर लगाए जा रहे। वहीं इन शिविरों में लोगों को दवाइयों भी मुफ्त दी जा रही हैं, जिससे लोग स्वस्थ रह सकें। आयुर्वेद दवाइयों का कोई भी साइड इफेक्ट नहीं होता है। इस शिविर में फरीदाबाद के अलावा बल्लभगढ़, तिगांव, मोहना, पाखर, पाली, खेड़ी, बड़खल, चावला कॉलोनी, सेक्टर-28, सेक्टर-21, सेक्टर-16 आदि क्षेत्र के लोगों ने पहुंचकर अपनी जांच कराई व दवाई ली-मुकेश मलिक, समाजसेवी

पाहूजा ने बताया कि लोगों को स्वस्थ रहने के लिए बैलेंस डाइट का प्रयोग करें। तीन चार तरह के मिलाए आटे की रोटियां ही खाएं। उन्होंने कहा कि फल, सब्जियों व दालों का प्रयोग उचित मात्रा में करना चाहिए। इसके

अलावा दही, लस्सी का प्रयोग करें। जिससे वे बीमारियों से दूर रह सकते हैं। उन्होंने कहा कि लोगों को सुबह-शाम को घूमना चाहिए। ऐसा करने से लोगों का स्वास्थ्य सही रहेगा। इससे वे बीमारियों से भी बचे रहेंगे।

केंद्रीय राज्यमंत्री कृष्णपाल गुर्जर ने लोगों को गिनवाई सरकार की उपलब्धियां

सफल आयोजन के लिए भाजपा नेता राजन मुखरेजा की पीठ थपथपाई



मोहन सिंह भाटिया, रेनू भाटिया, गुलशन भाटिया राजगर्वर, अंजू भड़ना, कौशल बाठला, श्यामसुंदर मुखरेजा, अमित आहुजा, अशोक मुखरेजा, बलविंदर खत्री, संजय शर्मा, सुरेंद्र बजाज, राजकुमार वोहरा आदि विशेष रूप से मौजूद रहे। इस अवसर पर राजन मुखरेजा ने बड़ी माला व पगड़ी से अपने सहयोगियों के साथ केंद्रीय राज्य मंत्री का स्वागत किया। कृष्णपाल गुर्जर ने बड़खल विधानसभा क्षेत्र में इस सफल आयोजन के लिए भाजपा नेता राजन मुखरेजा की पीठ भी थपथपाई। उन्होंने जनसमूह को भाजपा सरकार की उपलब्धियां गिनवाते हुए विपक्ष की पोल खोली। कृष्णपाल गुर्जर ने कहा कि लोगों को इतना अपार

समर्थन है कि देश व प्रदेश में तीसरी बार भी भाजपा की सरकार बनेगी, इसमें कहीं कोई संशय नहीं है। इस अवसर पर केंद्रीय राज्यमंत्री कृष्णपाल गुर्जर ने भारत सरकार द्वारा चलाई जा रही आयुष्मान योजना को लेकर कहा कि आज देश के 50 करोड़ लोग इस योजना के तहत मुफ्त इलाज की सुविधा ले रहे हैं। वहीं, हरियाणा सरकार द्वारा चिरायु योजना चलाई गई है, जिसमें सालाना तीन लाख की आमदनी वाले लोगों को पांच लाख का स्वास्थ्य बीमा उपलब्ध करवाया जा रहा है। वहीं, उन्होंने चंद्रयान-3 की कामयाबी को लेकर कहा कि चंद्रयान की सफल लैंडिंग के बाद भारत दुनिया का चांद पर परचम लहराने

वाला चौथा देश बन गया है। इस सफलता को लेकर पूरे भारतवर्ष में हवन यज्ञ और दुआएं की गई थीं। इस मौके पर कृष्णपाल गुर्जर ने कांग्रेस पर हमलावर होते हुए कहा कि कांग्रेसी नाम बदलकर अपना शीशा साफ करने में लगे हुए हैं, जबकि उनके चेहरे ही काले हैं। इनके पास अगर कुछ है तो अतीत में किए गए काले कारनामों और घोटालों हैं, जिसे कांग्रेस छिपाना चाहती है। नाम बदलने से उनके काले कारनामों और घोटालों छिपने वाले नहीं हैं। 12 लाख करोड़ के घोटाले उन्होंने यूपीए की सरकार में किए थे, लोग आज तक उसको भूलें नहीं। इस मौके पर भाजपा नेता अजय गौड़, जिलाध्यक्ष गोपाल शर्मा सहित कई गणमान्य जनों ने संबोधित किया। कार्यक्रम के आयोजक भाजपा नेता राजन मुखरेजा ने भारी संख्या में उपस्थित दर्जन करोड़ों की आमदनी वाले लोगों को पांच लाख का स्वास्थ्य बीमा उपलब्ध करवाया जा रहा है।

पॉलिसी मैच्योरिटी का पैसा दिलाने के नाम पर 27 लाख की ठगी

पायनियर समाचार सेवा। फरीदाबाद

साइबर ठगों ने जीवन बीमा की पॉलिसी मैच्योरिटी का पैसा दिलाने का झांसा देकर एक व्यक्ति से 27 लाख रुपये की ठग लिये। आरोपियों ने पैसा दिलाने के लिए प्रोसेस फीस के नाम अपने अलग-अलग खातों में पैसे जमा करा दिए, जिससे की किसी को जल्द ही ठगी का शक न हो। साइबर सेंटरल थाना ने पीड़ित की शिकायत पर केस दर्ज कर जांच शुरू कर दी है। मूलरूप से केवल निवासी प्रदीप पिशाओ ने बताया कि परिवार की समेत ग्रेटर फरीदाबाद सेक्टर-81 स्थित वीआइपी फ्लोर सोसाइटी में रहते हैं। गुरुग्राम की एक कंपनी में एकाइडेंट है।

का पूरा पैसा दिलाने का झांसा दिया। विश्वास दिलाने के लिए कि वह सही व्यक्ति है और कंपनी का एजेंट है। इसके लिए बराराज कौर ने वाट्सएप नंबर के साथ अपना आईडी कार्ड फोटो भी पीड़ित को भेजी। जानकारी लेने के बाद 15 मई 2023 को बलराज कौर ने फोन करके बताया कि उसका तबादला मुंबई हो गया है। ऐसे में उन्हें देवेन्द्र मिश्रा और अरविंद श्रीवास्तव से बात करनी होगी। इसके बाद इन दोनों से बात होने लगी। दोनों ने पॉलिसी मैच्योरिटी के पैसे दिलाने के एवज में प्रोसेस फीस की मांग की और पैसा चार बैंक खाते भेज दिया। इसके बाद दोनों ने अपने सोनियर से बात कराई।

आरोप के कि 24 अप्रैल से 14 जुलाई 2023 तक आरोपियों ने पॉलिसी मैच्योरिटी दिलाने का झांसा देकर प्रोसेस फीस के नाम करीब 27 लाख रुपये अलग-अलग बैंक खातों में जमा कराया। जब पैसे नहीं मिले तो उन्हें शक हुआ। पहले आरोपी टाटते रहे और बाद में मोबाइल बंद कर लिया। इसके बाद पुलिस को शिकायत दी। पुलिस ने जांच के बाद केस दर्ज कर लिया है।

संक्षिप्त समाचार

फरीदाबाद के मां पथवारी मंदिर में होगा प्राचीन पंखा मेले का आयोजन



फरीदाबाद। मां पथवारी प्राचीन पंखा मेला का आयोजन 30 अगस्त को किया जाएगा। इस बार मेले का आयोजन पहली बार रात की जगह दिन में किया जाएगा। समारोह के मुख्य अतिथि केंद्रीय राज्यमंत्री कृष्णपाल गुर्जर होंगे। विशिष्ट अतिथि मूलचंद शर्मा केबिनेट मंत्री हरियाणा सरकार होंगे। समारोह की अध्यक्षता फरीदाबाद के विधायक नरेंद्र गुला करेंगे। इसकी जानकारी मेला कमेटी प्रधान पंडित कृष्ण पहलवान को दी जाएगी। उन्होंने बताया कि इस बार मेले की झांकियां 30 अगस्त को दोपहर 12 बजे पथवारी मंदिर से शुरू होकर बाजार से गुजरकर मंदिर पर ही समाप्त होंगी। पथवारी मेले का दंगल 31 अगस्त को सेक्टर-16 अनाज मंडी में आयोजित किया जाएगा। इस बार मेले के दंगल में लायों के इनम विजयी पहलवानों को दिए जाएंगे। उन्होंने कहा कि 30 व 31 अगस्त की रात को अनाज मंडी ओल्ड फरीदाबाद में सांग भी आयोजित किया जाएगा। एक सितंबर को पथवारी मंदिर के आंगन में सुंदर कांड आयोजित किया जाएगा। मंदिर के आंगन में ही विजय खिलाड़ियों को 10 बजे इनम विजय दिए जाएंगे व 12 बजे एक विशाल भंडारा का आयोजन भी किया जाएगा। उन्होंने बताया कि इस मेले में हरियाणा, उत्तर प्रदेश, दिल्ली, हिमाचल प्रदेश, पंजाब व राजस्थान के काफी संख्या में लोग भाग लेंगे। इस मेले में विधायक सीमा त्रिखा, विधायक राजेश नागर, विधायक नयनपाल रावत, अजय गौड़ पूर्व राजनैतिक सचिव, ओपी शर्मा एडवोकेट, यादवेंद्र सिंह सुभू पौत्र शहीदे आनम भगत सिंह आदि को विशेष अतिथि बनाया गया है। प्रेस वार्ता के दौरान टोनी पहलवान, बिल्ला पहलवान, शिव शंकर भारद्वाज, संजीव पाराशर, संतराम शर्मा, नीरज चावला आदि मौजूद रहे।

जवाहर नवोदय विद्यालय रसूलपुर में 31 अगस्त तक आवेदन

पलवल। उपायुक्त नेहा सिंह ने बताया कि जवाहर नवोदय विद्यालय रसूलपुर के सत्र 2024-25 में कक्षा छह में प्रवेश के लिए ऑनलाइन आवेदन आमंत्रित किए जा रहे हैं। उन्होंने बताया कि आवेदन नवोदय विद्यालय समिति की वेबसाइट पर जाकर ऑनलाइन आवेदन कर सकते हैं। ऑनलाइन आवेदन भरने की अंतिम तिथि बढ़ाकर 31 अगस्त तक कर दी गई है। अब विद्यार्थी 31 अगस्त तक अपने आवेदन जमा करवा सकते हैं। जवाहर नवोदय विद्यालय रसूलपुर के प्राचार्य डीके सिंह ने जानकारी देते हुए बताया कि केंद्र प्रमुख के नियमानुसार छात्र-छात्राओं का आरक्षण आरक्षित होगा। सत्र 2023-24 में पलवल जिला में कक्षा पांचवीं में पढ़ाई कर रहे सरकारी, मान्यता प्राप्त एवं सरकारी संस्थान के विद्यार्थी जिनकी जन्म तिथि एक मई 2012 से 31 जुलाई 2014 के बीच है, वह आवेदन कर सकते हैं। उन्होंने बताया कि प्रवेश परीक्षा आगामी 20 जनवरी 2024 को आयोजित की जाएगी। कक्षा छह में प्रवेश हेतु ऑनलाइन आवेदन करने से संबंधित किसी भी जानकारी के लिए नवोदय विद्यालय समिति की वेबसाइट पर विजित कर सकते हैं।

वाहन चोर गिरफ्तार, कई मामलों का किया खुलासा

फरीदाबाद। क्राइम ब्रांच ऊंचा गांव की टीम ने चोरी के वाहन खरीदने के आरोपी ताज मोहम्मद को सेक्टर-17 बाईपास रोड से गिरफ्तार किया। पछताछ के बाद आरोपी को अदालत में पेश कर तीन दिन की रिमांड पर लिया गया। इस दौरान उसने चोरी की कई वारदातों का खुलासा किया। क्राइम ब्रांच ऊंचा गांव प्रभारी राकेश ने बताया कि आरोपी ताज मोहम्मद मूल रूप से उत्तर प्रदेश के अलीगढ़ जिले के पटवारी का रहने वाला है। पछताछ के बाद अदालत में पेश कर तीन दिन की पुलिस रिमांड पर लिया गया। आरोपी से पछताछ में चोरी के एक अन्य मामले का भी खुलासा हुआ, जिसमें उसने जुलाई में सेक्टर-3 क्षेत्र से एक ट्रक को चोरी किया था। चोरी किया गया ट्रक हासी ट्रांसपोर्ट नगर से बरामद किया गया है। चोरी की मोटरसाइकिल को आरोपी ने पांच हजार रुपये में अज्ञात व्यक्ति से चोरी की वारदातों को अंजाम देने के लिए खरीदा था। एक अन्य चोरी के मामले का खुलासा हुआ, जिसमें आरोपी ने एक टाटा 407 गाड़ी को थाना मुजेसर के क्षेत्र से चोरी किया था। जिसे उसने 60 हजार रुपये में बेच दिया था। खरीदने वाले व्यक्ति ने आरोपी को 10 हजार रुपये नकद दिए थे। बाकी के पैसे अभी लेने बकायत हैं। वाहन खरीदने वाले आरोपी की क्राइम ब्रांच की टीम तलाश कर रही है। आरोपी पर वर्ष 2021 में उत्तर प्रदेश में एक और फरीदाबाद के थाना सेक्टर-8 में 2 मामले दर्ज हैं। आरोपी अदालत से जमानत पर चल रहा है। पछताछ के बाद अदालत में पेश कर जेल भेजा गया।

दिल्ली से कनाडा की टिकट बुक करने के नाम पर 95 हजार ठगे

फरीदाबाद। एक ट्रेवल एजेंट से दिल्ली से कनाडा फ्लाइट की टिकट बुक कराने एक व्यक्ति को भारी पड़ गया। बुकिंग के नाम पर आरोपी 95 हजार रुपये ठग लिया। एनआइटी साइबर थाना पुलिस ने केस दर्ज कर जांच शुरू कर दी है। सेक्टर-21 निवासी पवन पुष्करण ने बताया कि एक ट्रेवल एजेंट के माध्यम से अपने पुत्र प्रतीक की कनाडा स्थित बैंक्यूबर से दिल्ली व वापसी की दिल्ली से बैंक्यूबर-कनाडा की टिकट बुक कराई थी। इसका सात-आठ नवंबर 2022 को ऑनलाइन भुगतान कर कर दिया। टिकट में यात्रा की तिथि बैंक्यूबर से दिल्ली एक मई 2023 व वापसी की तिथि दो सितंबर 2023 थी। ट्रेवल एजेंट ने इस बाबत 95 हजार रुपये भी लिए। कनाडा वापस जाने के लिए एजेंसी से टिकट नंबर लिया, जो फर्जी निकला। ऑनलाइन जांच करने पर ये अमान्य पाया गया। साथ ही ट्रेवल एजेंट का मोबाइल नंबर भी बंद जा रहा था। पुलिस मामले को खानबीन में जुटी हुई है।

शोलाका रेलवे स्टेशन पर मिला युवक का शव, नहीं हुई पहचान

पलवल। शोलाका रेलवे स्टेशन पर यात्रियों के बैठने के लिए लगाई गई बेंच पर एक युवक के मृत पड़े होने की सूचना मिली। सूचना पर जीआरपी की टीम मौके पर पहुंची। व्यक्ति के शव को कब्जे में लेकर जिला नागरिक अस्पताल की मोर्चरी में रखवा दिया। जीआरपी चौकी प्रभारी चंद्रपाल के अनुसार, उन्हें सूचना मिली कि शोलाका रेलवे स्टेशन की बेंच पर एक युवक का शव पड़ा हुआ है। सूचना मिलते ही उन्होंने टीम को मौके पर भेज दिया। टीम ने देखा तो वहां बेंच पर एक युवक मृत पड़ा हुआ था, जिसकी पहचान कराने का प्रयास किया गया, लेकिन पहचान नहीं हो सकी। पहचान नहीं होने पर उसकी तलाशी ली गई, लेकिन उसकी जेब से न तो कोई कागजात मिला और न ही मोबाइल फोन मिला। जीआरपी के प्रयास के बाद जब मृत युवक की पहचान नहीं हुई तो उन्होंने शव को कब्जे में लेकर पहचान व पोस्टमार्टम के लिए जिला नागरिक अस्पताल की मोर्चरी में रखवा दिया। पुलिस अधिकारी ने बताया कि मृतक युवक की उम्र करीब 40 वर्ष है। वह मानसिक बीमारी से पीड़ित प्रतीत हो रहा है। मृतक ने केवल काले रंग की पेंट पहनी हुई है। उसकी मौत शायद किसी बीमारी के चरिते हुई है।

17 सितंबर को आयोजित किया जाएगा हरियाणा श्रमिक दिवस

पलवल। हरियाणा के श्रमायुक्त मनीराम शर्मा ने श्री विश्वकर्मा कौशल विश्वविद्यालय के परिसर में 17 सितंबर को चौथे राज्य स्तरीय विश्वकर्मा दिवस को हरियाणा श्रमिक दिवस के रूप में आयोजित किए जाने वाले कार्यक्रम स्थल का दौरा कर जायजा लिया। इस अवसर पर श्रम आयुक्त मनीराम शर्मा ने श्री विश्वकर्मा कौशल विश्वविद्यालय के मीटिंग हॉल में जिला प्रशासन, पुलिस व श्रम विभाग के अधिकारियों की एक बैठक लेकर हरियाणा श्रमिक दिवस की तैयारियों के संबंध में निर्देश दिए। मनीराम शर्मा ने कहा कि कार्यक्रम के सफल आयोजन के लिए कार्यक्रम स्थल की लेवलिंग, साफ-सफाई, यातायात व्यवस्था, पाकिंग, पेयजल की व्यवस्था, टेंटिंग व स्टेज आदि आवश्यक तैयारियों सहित अमान्य महत्वपूर्ण विषयों पर विचार-विमर्श किया। इस अवसर पर सीटीएम द्विजा, अतिरिक्त श्रमायुक्त एनसीआर कुशल कटारिया आदि मौजूद रहे।

विरोधियों के हर कुचक्र व झूठ का पूरी ताकत से दें जवाब: मुख्यमंत्री

पायनियर समाचार सेवा। लखनऊ

भारतीय जनता पार्टी उत्तर प्रदेश के आईटी और सोशल मीडिया विभाग की प्रदेश स्तरीय कार्यशाला रविवार को इंदिरा गांधी प्रतिष्ठान लखनऊ में सम्पन्न हुई। प्रदेश के मुख्यमंत्री योगी आदित्यनाथ, प्रदेश अध्यक्ष भूपेन्द्र सिंह चौधरी, उपमुख्यमंत्री ब्रजेश पाठक तथा प्रदेश महामंत्री संगठन धर्मपाल सिंह की मौजूदगी में हुई। कार्यशाला में भाजपा के 'शंखनाद अभियान' का भी उद्घोष हुआ।

मुख्यमंत्री योगी आदित्यनाथ ने रविवार को 'शंखनाद अभियान' की कार्यशाला में भाजपा सोशल मीडिया टीम से आगामी लोकसभा चुनाव के लिए अभी से जुटने का आह्वान किया। उन्होंने केंद्र और प्रदेश सरकार की उपलब्धियों को जनता के बीच ले जाने के लिए विभिन्न ऑनलाइन माध्यमों का भरपूर उपयोग करने के लिए कई टिप्स दिये। उन्होंने कहा कि विरोधी दल के किसी भी झूठ का जवाब योजना के लाभार्थियों के जरिये दिलाए। इससे न सिर्फ विरोधियों के झूठ का पर्दाफाश होगा, बल्कि इससे उन्हें मुंहतोड़ जवाब भी मिलेगा।

उन्होंने कहा कि सोशल मीडिया पर नकारात्मक सूचनाओं का सही समय पर जवाब देना जरूरी है। सही और तार्किक जवाब दें, साथ ही भाषाई मर्यादा का भी विशेष ध्यान रखें। योजनाओं की जानकारी रखें। इस समय विरोधियों के पास कोई



मुद्दा नहीं है।

अपने उद्घोषण में मुख्यमंत्री ने कहा कि प्रधानमंत्री नरेन्द्र मोदी के नेतृत्व में भारत आज पूरे विश्व में अपनी विशेष पहचान बना रहा है। इस नये भारत की ताकत आज हर कोई महसूस कर रहा है। एक ओर हम आजादी के अमृत काल को मना रहे हैं तो वहीं भारत के सामर्थ्य का प्रदर्शन दुनिया भी देख रही है। प्रधानमंत्री के मार्गदर्शन में चल रही विभिन्न जन कल्याणकारी योजनाएं, फिर चाहे वो ग्रामीण कल्याण को समर्पित हों, महिलाओं को समर्पित होंए उद्योगों धंधे के लिए अनुकूल वातावरण बनाने के लिए हों, रोजगार

के नये अवसर सृजन करने की दिशा में हुए अभूतपूर्व कार्य हों, खेल हो, देश की आंतरिक और बाह्य सुरक्षा हो या फिर अंतरिक्ष में चंद्रयान 3 के जरिए हमारी ऊंची छलांग हो, ये सभी कार्य प्रधानमंत्री श्री नरेन्द्र मोदी के यशस्वी नेतृत्व और उनके महान विजन को मिशन के रूप में लेते हुए क्रियान्वित करने से साकार हो रहे हैं। मुख्यमंत्री ने कहा कि देश का इन्फ्रास्ट्रक्चर ग्रोथ आज हर किसी के लिए गौरव की बात हो चुकी है। बड़े-बड़े हाईवे, एक्सप्रेसवे, एयरपोर्ट, वाटरवे और रेलवे एक बड़ा उदाहरण है, जहां हर तरफ व्यापक पैमाने पर बदलाव नजर आ रहे हैं।

हमें इन्हीं उपलब्धियों को देश और प्रदेश की जनता के बीच सकारात्मक भाव से ले जाना है। आज तकरीबन हर इंसान स्मार्टफोन यूजर है, जिसके पास देश और प्रदेश में हुए सकारात्मक बदलाव की सच्ची तस्वीर हर हाल में पहुंचनी ही चाहिए। इसके लिए सोशल मीडिया प्लेटफॉर्म से ज्यादा ताकतवर मंच और कोई नहीं हो सकता है। मुख्यमंत्री अखिलेश यादव ने आईटी और सोशल मीडिया के सदस्यों को टीम भावना के साथ मिलकर आगामी लोकसभा चुनाव के लिए कमर कस लेने का आह्वान किया। उन्होंने कहा कि आईटी और

सोशल मीडिया विभाग के सदस्य जोरदार तरीके से शंखनाद अभियान चलाएं और विरोधियों के हर कुचक्र और झूठ का पूरी ताकत के साथ जवाब दें, इसके लिए योजनाओं के लाभार्थियों से बात करें और उनके अनुभव को रिकॉर्ड करें और झूठ आरोप लगाने वालों को टैग करें। उन्होंने कहा कि देश के हर नागरिक तक ये संदेश पहुंचना चाहिए कि मोदी राज में किस तरह से देश ना सिर्फ ताकतवर हुआ है बल्कि इसके सामर्थ्य का लोहा भी आज पूरी दुनिया मान रही है। इसके लिए हम सभी को खुद को अपडेट रखना होगा।

वर्तमान दौर युवा शक्ति का है: भूपेन्द्र चौधरी

पायनियर समाचार सेवा। लखनऊ

भाजपा प्रदेश अध्यक्ष भूपेन्द्र सिंह चौधरी ने आईटी एवं सोशल मीडिया की कार्यशाला में कहा कि वर्तमान दौर युवा शक्ति का दौर है। आज का युवा सोशल मीडिया के अनेकों प्लेटफॉर्म पर सक्रियता के साथ जुड़ा हुआ है। उन्होंने कहा अपनी बात, अपनी विचारधारा और सरकार के कार्यों को आमजनमानस तक सहजता और सरलता के साथ शीघ्रता से पहुंचाने में सोशल मीडिया एक सशक्त माध्यम है। भाजपा प्रदेश अध्यक्ष भूपेन्द्र सिंह चौधरी ने यह बात रविवार को इंदिरा गांधी प्रतिष्ठान लखनऊ में भाजपा के सोशल मीडिया 'शंखनाद अभियान' कार्यशाला के दौरान कही।

प्रदेश भाजपा अध्यक्ष ने कहा कि कई बार ऐसे प्रकरण सामने आते हैं कि जब विपक्षी दल झूठे आरोपों और घटनाओं को तोड़-मोड़ कर ममगढ़त ढंग से प्रस्तुत करके सोशल मीडिया पर हमारी सरकार और संगठन के खिलाफ दुष्प्रचार करता है। ऐसे में हम सभी कार्यकर्ताओं का यह दायित्व बनता है कि वे सजगता के साथ ऐसे दुष्प्रचार का तुरन्त तार्किक ढंग से तथ्यपरक जवाब दें। इसके लिए आवश्यक है कि हम हमेशा अपडेट रहें। उन्होंने कहा सोशल मीडिया का पूर्ण सक्रियता के साथ अपने

महत्व दिनों दिन बढ़ता जा जा है। ऐसे में हमें अपनी बात को और सरकार के कार्यों का बेहतर ढंग से प्रचार-प्रसार करने के लिए बेहद सजगता के साथ संगठन की योजनानुसार कार्य करना

● लोकसभा के चुनाव को ध्यान में रखते हुए सोशल मीडिया के योद्धाओं को अपनी भूमिका का प्रभावी ढंग से निर्वहन करना होगा-भाजपा प्रदेश अध्यक्ष

● सोशल मीडिया पर चुनौतियां और बढ़ेगी:धर्मपाल

हैं। प्रदेश अध्यक्ष ने कहा कि आगामी लोकसभा के चुनाव को ध्यान में रखते हुए सोशल मीडिया के योद्धाओं को अपनी भूमिका का प्रभावी ढंग से निर्वहन करना होगा।

प्रदेश के उपमुख्यमंत्री ब्रजेश पाठक ने कहा कि चुनाव की रणभेरी बज चुकी है। 2014 के लोकसभा चुनाव के बाद से सोशल मीडिया और आईटी विभाग के कार्यकर्ताओं की भूमिका बढ़ी है। उन्होंने कहा सोशल मीडिया के कार्यकर्ताओं को पूरी सक्रियता के साथ अपने

दायित्वों का निर्वहन करते हुए 24 घंटे सजग रहते हुए सोशल मीडिया के हर प्लेटफॉर्म पर सक्रिय रहना होगा।

उन्होंने कहा हम सबको सोशल मीडिया के प्रत्येक प्लेटफॉर्म पर न सिर्फ विपक्षी दलों द्वारा फैलाये जा रहे दुष्प्रचार को तथ्यात्मक ढंग से जवाब देना है बल्कि केन्द्र व राज्य सरकार की योजनाओं का भी प्रचार प्रसार करना है।

उन्होंने कहा कि चुनाव नजदीक आते ही विपक्षी दल अफवाहें फैलाएंगे, पड़वर्त करेगा जिसका हम सभी को डटकर मुकाबला करना है। उन्होंने कहा कि फेक आईडी को विपक्षी दल हथियार बनाकर काम कर रहे हैं। हमें ऐसे फेक आईडी वालों की पहचान उजागर करना है। उन्होंने कहा कि चुनाव नजदीक आते ही विपक्षी दल अफवाहें फैलाएंगे, पड़वर्त करेगा जिसका हम सभी को डटकर मुकाबला करना है। उन्होंने कहा कि फेक आईडी को विपक्षी दल हथियार बनाकर काम कर रहे हैं। हमें ऐसे फेक आईडी वालों की पहचान उजागर करना है।

तुष्टीकरण, जातिवादी, भ्रष्टाचारी, परिवारवादी तथा अपराधी संरक्षण के ऐजेंडे पर चलने वाले विपक्षी दल अब नए नाम से नया गठबंधन बनाकर आए हैं। प्रदेश महामंत्री संगठन धर्मपाल सिंह ने कहा कि सोशल मीडिया में भारतीय जनता पार्टी की प्रभावी पक्ष के लिए शंखनाद अभियान प्रारम्भ किया जा रहा है। आगामी दिनों में जिलों की कार्यशाला होगी।

भाजपा ने स्मार्ट सिटी के नाम पर जनता को धोखा दिया

पायनियर समाचार सेवा। लखनऊ

समाजवादी पार्टी के राष्ट्रीय अध्यक्ष अखिलेश यादव ने कहा है कि भाजपा सरकार ने जनता को स्मार्ट सिटी के नाम पर धोखा दिया है। स्मार्ट सिटी और गंगा सफाई के नाम पर बजटबर्त भ्रष्टाचार हुआ है। केन्द्र और प्रदेश की भाजपा सरकारों में मिलकर अभी तक उत्तर प्रदेश में एक भी स्मार्ट शहर नहीं बना पाया। शहरी का यातायात व्यवस्था चौपट हैं। सड़कों पर सांड धूमते हैं। सांडों के हमले से अब तक सैकड़ों की जान जा चुकी है। बरसात में सड़कें जलमग्न हो जाती हैं। सीवर सफाई का बुरा हाल है। न पीने का स्वच्छ पानी मिल रहा है और नहीं कूड़ा निस्तारण की सुचारू व्यवस्था बन पाई है।



लखनऊ हो, प्रधानमंत्री का संसदीय क्षेत्र वागणसी अथवा मुख्यमंत्री जी का गृहनगर गोरखपुर हर महानगर का बुरा हाल है। मुख्यमंत्री जी गोरखपुर को लेकर बड़े-बड़े दावे करते हैं। लेकिन वहां की जमीनी हकीकत कुछ और ही है। बरसात में सड़कें क्षतिग्रस्त हो चुकी हैं। स्मार्ट सिटी के नाम पर बजट का बंदरबांट हुआ है। अखिलेश ने कहा कि पर्यटन नगरी आगरा में जल भराव ए प्रदूषण और सड़कों पर सांडों का अतंक है। इसी तरह से गंगा सफाई के नाम पर हजारों करोड़ रूपयों

को बहा दिया गया लेकिन मांग गंगा साफ नहीं हुई। गंगा नदी की स्थिति आज भी जस की तस है। प्रदेश की अन्य नदियों का भी बुरा हाल है। भाजपा ने लखनऊ में गोमती नदी की स्थिति खराब कर दी है। नदी में अब भी नाले की गंदगी गिर रही है। समाजवादी सरकार में गोमती नदी पर सुन्दर रिक्कर बंद बनाया गया लेकिन भाजपा सरकार ने उसे भी बर्बाद कर दिया। सड़कों की दशा खराब है। जगह-जगह गड्डे हैं। भाजपा सरकार के सात साल होने को है लेकिन सड़कों के गड्डे नहीं भर पायी। अखिलेश यादव ने कहा कि भाजपा सरकार में स्मार्ट सिटी जैसी योजनाओं में बड़े पैमाने पर भ्रष्टाचार हुआ। आम जनता की गाड़ी कमाई की लूट हुई। ठेकेदार मालामाल हो गये हैं जनता को सिर्फ सपने दिखाए जा रहे हैं।

प्रदेश की सड़कों पर अब नजर नहीं आएंगे निराश्रित गोवंश

पायनियर समाचार सेवा। लखनऊ

प्रदेश की सड़कों पर अब निराश्रित गोवंश भटकते नजर नहीं आएंगे। योगी सरकार ने इनकी सुरक्षा और देखभाल के लिए कड़ा कदम उठाया है। योगी सरकार ने प्रदेश के सभी जिलाधिकारियों को निराश्रित गोवंश को पहले से संचालित गो संरक्षण केंद्रों तक पहुंचाने ए उनके लिए हरे चारे की व्यवस्था सुनिश्चित करने और समय-समय पर स्वास्थ्य प्रशिक्षण के लिए निर्देश दिये हैं। साथ ही जिलाधिकारियों को इसे अपनी प्राथमिकता सूची में शामिल करते हुए आवश्यक कार्यवाही सुनिश्चित करने के लिए भी कहा गया है। मालूम हो कि मुख्यमंत्री योगी आदित्यनाथ को लगातार प्रदेश भर में सड़कों पर निराश्रित गोवंश की तादाद बढ़ने की

शिकायतें मिल रही थीं। इस पर सीएम योगी ने पहले भी अधिकारियों को कड़ी फटकार लगाई थी ए जिसके बाद कामे सुधार भी देखने को मिला है और अब योगी सरकार ने इस दिशा में और तेजी से कार्य करने के निर्देश दिये हैं ए ताकि प्रदेश की सड़कों पर एक भी निराश्रित गोवंश न दिखे।

मुख्यमंत्री योगी आदित्यनाथ ने उच्च स्तरीय बैठक में अधिकारियों को निराश्रित गोवंश की सुरक्षा और देखभाल का उचित प्रबंधन सुनिश्चित करने के निर्देश दिये हैं। इसके लिए उन्होंने अधिकारियों को प्रदेश में गो आश्रय स्थल बढ़ाने को कहा है। मालूम हो कि वर्तमान में प्रदेश भर में निराश्रित गोवंश के संरक्षण के लिए 6889 आश्रय स्थल संचालित हैं ए जिसमें 6346 ग्रामीण और 543 शहरी क्षेत्रों में मौजूद हैं। इन आश्रय स्थलों

● मुख्यमंत्री योगी ने निराश्रित गोवंश की सुरक्षा और देखभाल के लिए जिलाधिकारियों को दिये निर्देश

● निराश्रित गोवंश को प्रदेश में संचालित गो संरक्षण केंद्रों तक पहुंचाने और हरे चारे की व्यवस्था करने के आदेश

लिये कार्ययोजना तैयार कर प्रस्तुत करने का आदेश दिया है ताकि इसे कैबिनेट में शामिल कर बजट जारी किया जा सके। इसके साथ ही उन्होंने गोवंश आश्रय स्थलों के वित्तीय एवं प्रशासनिक प्रबंधन मजबूत करने को भी कहा है ए जिससे आश्रय स्थल की स्थिति में सुधार आ सके। वहां सीएम योगी ने हरे चारे की व्यवस्था सुनिश्चित करने के लिए गोचर भूमि की जियो टैगिंग एवं कब्जा मुक्त करा कर नैपियर घास लगवाने को कहा है। अंतर मुख्य सचिव पशुधन डॉ. रजनीश दुबे ने बताया कि मुख्यमंत्री योगी आदित्यनाथ की मंशा के अनुरूप अधिक से अधिक निराश्रित गोवंश की गो आश्रय स्थलों पर रहने की उचित व्यवस्था की जा रही है। इसके तहत ग्रामीण और शहरी क्षेत्रों के टूटे हुए कैटल शेड की मरम्मत

कराने के साथ खड्डा इंटरलॉकिंग की व्यवस्था की जा रही है। वहां यहाँ काम करने वाले मजदूरों के मानदेय बढ़ाने पर भी विचार किया जा रहा है। साथ ही आश्रय स्थल से संबंधित सभी जानकारीयों को पोर्टल पर अपडेट करने पर जोर दिया जा रहा है ताकि यह पता चल सके कि किस गो आश्रय स्थल पर कितने निराश्रित गोवंश को संरक्षित किया गया है और वहां पर और कितने गो वंश को संरक्षित किया जा सकता है। इतना ही नहीं जिलाधिकारी द्वारा समय-समय पर आश्रय स्थल का निरीक्षण कर वास्तविक स्थिति की जांच की जाएगी। वहीं अधिकारियों द्वारा ऐसे हॉट स्पॉट का भी चिह्नितना होगा जो निराश्रित गोवंश के लिए अत्यंत जोखिम वाले हैं। इनमें नगरीय मंडी और नदी तट आदि शामिल हैं।

मतदाता वैकल्पिक फोटो पहचान दस्तावेजों से भी कर सकते हैं मतदान

पायनियर समाचार सेवा। लखनऊ

भारत निर्वाचन आयोग द्वारा लिये गये निर्णय के अनुसार 354 घोसी विधानसभा निर्वाचन क्षेत्र के उप निर्वाचन के लिये 05 सितम्बर 2023 को होने वाले मतदान में प्रतिरूपण को रोकने की दृष्टि से मतदान के समय मतदाता को अपनी पहचान सिद्ध करने के लिए अपना मतदाता फोटो पहचान पत्र प्रस्तुत करना होगा। ऐसे मतदाता जो अपना मतदाता फोटो पहचान पत्र प्रस्तुत नहीं कर पाते हैं, उन्हें अपनी पहचान स्थापित करने के लिए वैकल्पिक फोटो पहचान दस्तावेजों में से कोई एक प्रस्तुत कर सकते हैं।



मुख्य निर्वाचन अधिकारी उत्तर प्रदेश ने बताया कि मतदाता वैकल्पिक फोटो पहचान दस्तावेजों में आधार कार्ड, मनरेगा जॉब कार्ड, बैंकों धंढाक धररों द्वारा जारी किये गये फोटोयुक्त पासबुक, श्रम मंत्रालय की योजना के अन्तर्गत जारी स्वास्थ्य बीमा स्मार्ट कार्ड, ड्राइविंग लाइसेंस, पैन कार्ड, एनपीआर के अन्तर्गत आरजीआई द्वारा जारी किये गये स्मार्ट कार्ड, भारतीय पासपोर्ट, फोटोयुक्त पेंशन दस्तावेज, केन्द्र ध्रान्य सरकार/श्लोक उपक्रमध्वब्लिक लिमिटेड कम्पनियों द्वारा अपने कर्मचारियों को जारी किये गये फोटोयुक्त सेवा पहचान पत्र, सांसदों/धंधायकों/धंधान परिषद सदस्यों को जारी किये गये सरकारी पहचान पत्र, और यूनिक डिसएबिलिटी आईडी कार्ड,

समाजिक न्याय एवं अधिकारिता मंत्रालय, भारत सरकार का फोटो पहचान पत्र प्रस्तुत कर मतदान कर सकते हैं। मुख्य निर्वाचन अधिकारी उत्तर प्रदेश ने बताया कि एपिक के संबंध में लेखन अशुद्धि वर्तनी की अशुद्धि इत्यादि को नजरअंदाज कर देना चाहिए, बशर्त निर्वाचक की पहचान एपिक से सुनिश्चित की जा सके। यदि कोई निर्वाचक फोटो पहचान पत्र प्रदर्शित करता है, जो कि किसी अन्य

सभा निर्वाचन क्षेत्र के निर्वाचक रजिस्ट्रीकरण अधिकारी द्वारा जारी किया गया है, ऐसे एपिक की पहचान स्थापित करने हेतु स्वीकृत किये जायेंगे, बशर्त उस निर्वाचक का नाम, जहां वह मतदान करने आया है, उस मतदान केन्द्र से संबंधित निर्वाचक नामावली में उपलब्ध हो। यदि फोटोग्राफ इत्यादि के बमेल होने के कारण निर्वाचक की पहचान सुनिश्चित करना सम्भव न हो, तब निर्वाचक को वैकल्पिक फोटो दस्तावेजों में से एक को प्रस्तुत करना होगा। उन्होंने बताया कि प्रवासी निर्वाचकों को जो अपने पासपोर्ट में विवरणों के आधार पर लोक प्रतिनिधित्व अधिनियम, 1950 की धारा-20 के अधीन निर्वाचक नामावलियों में पंजीकृत हैं, मतदान केन्द्र में केवल उनके मूल पासपोर्ट तथा कोई अन्य पहचान दस्तावेज नहीं के आधार पर ही पहचाना जायेगा।

पायनियर समाचार सेवा। लखनऊ

राजस्थान सरकार द्वारा तेली समुदाय के सामाजिक ए शैक्षणिक एवं आर्थिक उन्नति के लिए राजस्थान राज्य तेली घाणी विकास बोर्ड की स्थापना करने पर राजस्थान प्रदेश की कांग्रेस सरकार के प्रति धन्यवाद ज्ञापित करने हेतु आज पूर्व विधायक कांग्रेस नेता राकेश राठौर के नेतृत्व में प्रदेश कांग्रेस मुख्यालय में उत्तर प्रदेश तैलिय महासंघ द्वारा आभार समारोह का आयोजन किया गया, जिसमें प्रदेश के विभिन्न जनपदों से तैलिय महासंघ के सैकड़ों पदाधिकारी एवं हज़ारों कार्यकर्ता शामिल हुए। इस अवसर पर उत्तर प्रदेश कांग्रेस कमेटी के अध्यक्ष अजय राय ने कहा कि कांग्रेस तैलिय समाज के सामाजिक विकास और उत्थान के लिए हमेशा समर्पित रही है ए आज भारतीय जनता



पार्टी की सरकार में सबसे ज्यादा नुकसान छोटे व्यापारियों का हुआ है जो बड़ी तादात में तैलिय समाज से आते हैं ए क्योकि भारतीय जनता पार्टी पूंजीपतियों के साथ खड़ी है। कांग्रेस पार्टी सदा छोटे और मध्यम व्यापारियों के समर्थन में रही है और सरकार में रहते हुए छोटे मझोले व्यापारियों के हित में नीतियां बनाई लेकिन आज भाजपा उन कानूनों को समाप्त कर छोटे व्यापारी को समाप्त करने में लगी है ए हम आप सभी को भरोसा दिलाते हैं कि कांग्रेस की केंद्र में 2024 में सरकार बनने पर पुनः आप सभी के हित में नीतियां बनाई जाएगी क्योकि आप ही देश की अर्थव्यवस्था की रीढ़ हैं। इस अवसर



पर पूर्व मंत्री नकुल दुबे ने कहा कि केन्द्र में कांग्रेस पार्टी की सरकार बनने पर राजस्थान सरकार द्वारा बनाये गये तेली घाणी विकास बोर्ड की भांति केन्द्रीय बोर्ड स्थापित कर पूरे देश में तैलिय समाज के लोगों की समस्याओं का समाधान करने का प्रयास किया जायेगा। प्रदेश कांग्रेस कमेटी के प्रशासन प्रभारी दिनेश सिंह ने कहा कि कांग्रेस पार्टी सभी समुदायों की पार्टी है ए वह सभी लोगों

के उत्थान के लिए काम करती है। राजस्थान प्रदेश सरकार द्वारा बनाया गया राज्य तेली घाणी विकास बोर्ड इसी का परिणाम है। प्रदेश कांग्रेस के संगठन सचिव अनिल यादव ने कहा कि हम लोग लगातार जातीय जनगणना के सवाल को उठा रहे हैं ए उसमें तैलिय समुदाय के महासंघ से समर्थन की उम्मीद करते हैं। हम लोग मिलकर आगामी लोकसभा चुनाव में भारतीय जनता पार्टी को उखाड़ फेंकेगे। भाजपा सिर्फ अपने नेताओं की जातियों के बारे में बताती है लेकिन जाति जनगणना पर मौन धारण कर रहा है। कार्यक्रम में प्रमुख रूप से प्रदेश कांग्रेस कमेटी के महासचिव प्रभारी प्रशासन दिनेश कुमार सिंह, कांग्रेस कमेटी के उपाध्यक्ष विश्वविजय सिंह, राकेश राठौर, नितान सिंह नितिन, रवीन्द्र राठौर आदि सम्मिलित हुए।

केसीआर और कांग्रेस एक ही सिक्के के दो पहलू : डॉ. राजेश्वर सिंह

● लखनऊ सरोजनीनगर विधायक ने तेलंगाणा के नरसापुर में किया विजय का शंखनाद, भव्य रैली में उमड़ा जनसैलाब

पायनियर समाचार सेवा। लखनऊ/ नरसापुर

तेलंगाणा की मेडक जिले के नरसापुर में रविवार को अनोखा नजारा देखने को मिला। यूपी की राजधानी लखनऊ के सरोजनीनगर से भाजपा विधायक डॉ. राजेश्वर सिंह के नेतृत्व में नरसापुर विधानसभा क्षेत्र में ऐतिहासिक रैली का आयोजन किया गया। नरसापुर के साईं कृष्णा कंठशान हॉल से आरंभ हुई इस भव्य रैली में जनसैलाब उमड़ पड़ा। बड़ी संख्या में भाजपा पदाधिकारी, कार्यकर्ता एवं क्षेत्रीय जनता उपस्थित रही। इस रैली के माध्यम से डॉ. राजेश्वर सिंह ने भाजपा की विजय का शंखनाद किया।

चरम पर था। भाजपा और पीएम मोदी के जिंदाबाद के नारे लगाती हुई यह रैली जहां जहां से गुजरी, अपनी छाप छोड़ती रही। भव्य रैली का समापन मंडल हतनूरा के ग्राम पंचायत मधुरा स्थित दत्तात्रेय मंदिर में भगवान ?दत्तात्रेय के दर्शन.पूजन कर किया गया। यहां डॉण राजेश्वर सिंह ने मंदिर में सुविधाओं के प्रसार हेतु अंशदान अर्पित किया। उन्होंने कहा कि कार्यकर्ताओं का उत्साह अप्रतिम है, जनता का अभूतपूर्व समर्थन इस बात का साक्षी है कि इस बार तेलंगाणा में कमल खिलाना तय है। एमएलए प्रवास पर तेलंगाणा पहुंचे डॉण राजेश्वर सिंह राज्य के मेडक जिले की नरसापुर विधानसभा क्षेत्र में लगातार कार्यकर्ताओं में उत्साह का संचार कर रहे हैं, साथ ही जनता के बीच जाकर केंद्र सरकार की जनकल्याणकारी योजनाओं व नीतियों को भी पहुंचा रहे हैं।



सरकार की परिवारवाद व भ्रष्टाकरण की राजनीति और भ्रष्टाचार ने तेलंगाणा के विकास को रिवर्स गियर में डाल दिया है। उनका जनता या राज्य की प्रगति से कोई सरोकार नहीं है। केसीआर ने नौजवानों के विश्वास से छल किया, राज्य लोकसेवा आयोग के पंच लोक हुए, मेडिकल सीट आवंटन में घोटाला हुआ। हर खेत तक पानी पहुंचाने के नाम पर अन्रदाताओं के साथ धोखा हुआ, धान की खरीद में घोटाला हुआ, किसानों को केंद्र सरकार को फसल बीमा से भी वंचित रखा गया। बीआरएस सरकार में कानून व्यवस्था ध्वस्त है, हैदराबाद साइबर सिटी है लेकिन देश का 15 जी साइबर क्राइम यहीं हो रहे हैं।

हजार से बढ़कर 20 हजार तो बच्चों के विरुद्ध प्रतिदिन 17 क्राइम हो रहे हैं। प्रधानमंत्री नरेन्द्र मोदी के नेतृत्व में केंद्र सरकार की जनकल्याणकारी योजनाओं का उल्लेख करते हुए डॉ. राजेश्वर सिंह ने कहा कि केंद्र सरकार ने तेलंगाणा में 2500 किमी राष्ट्रीय राजमार्ग का निर्माण करवाया, 1995 करोड़ लोगों को नि:शुल्क राशन का लाभ दिया, 40 लाख किसान भाइयों को सम्मान निधि प्रदान की। इस दौरान नगर अध्यक्ष मुरली यादव, विधानसभा संयोजक वी. मल्लेश गौड़, ओबीसी मोर्चा के जिला अध्यक्ष रमेश गौड़, मंडल अध्यक्ष रवि गौड़, रघुवीर रेड्डी सहित मंडल के सभी नेता, डॉ. राजेश्वर सिंह, शक्ति केंद्र के प्रभारी, भाजपा के विभिन्न मोर्चा के प्रभारी, बृथ अध्यक्ष सहित पार्टी के वरिष्ठ पदाधिकारी, कार्यकर्ता के साथ बड़ी संख्या में जनता भी उपस्थित रही।

भव्य रैली के दौरान डॉ. राजेश्वर सिंह ने नरसापुर विधानसभा में शिवाजी महाराज की प्रतिमा पर माल्यार्पण कर उन्हें श्रद्धांजलि दी। उन्होंने कहा कि शिवाजी महाराज एक बहादुर, बुद्धिमान और निडर शासक, धर्मनिष्ठ, न्यायप्रिय योद्धा थे। शिवाजी महाराज की वीरता की कहानियां आज भी लोगों में उत्साह का संचार करती हैं, राष्ट्रपति का भाव जागृत करती है।

22 किमी से अधिक लंबी रैली की भव्यता देखते ही बन रही थी। कड़ी धूप और भीषण गर्मी में भी ऊर्जामयी कार्यकर्ताओं का जोश बिल्कुल भी कम नहीं हुआ। क्या बच्चे, क्या बूढ़े, क्या जवान, इस रैली में शामिल हर किसी का उत्साह

रैली से पहले डॉ. राजेश्वर सिंह ने प्रेस वार्ता

भी की। इस दौरान उन्होंने केसीआर और कांग्रेस पर जमकर निशाना साधा साथ ही केंद्र सरकार

द्वारा चलाई जा रही जनकल्याणकारी योजनाओं का बखान भी किया। उन्होंने कहा कि बीआरएस

महिलाओं-बच्चों-वृद्धों के विरुद्ध अपराध निरंतर बढ़ रहे हैं। महिलाओं के विरुद्ध अपराध 17

बढ़ रहे हैं। महिलाओं के विरुद्ध अपराध 17

बढ़ रहे हैं। महिलाओं के विरुद्ध अपराध 17

बढ़ रहे हैं। महिलाओं के विरुद्ध अपराध 17

मुख्यमंत्री के प्रस्तावित भ्रमण के तहत उच्चाधिकारियों द्वारा किया गया भ्रमण, दिए आवश्यक दिशा-निर्देश

संवाददाता। शाहजहांपुर

जनपद शाहजहांपुर में, श्रीमती सोम्या अग्रवाल, आयुक्त, बरेली मंडल बरेली व डॉ राकेश सिंह, पुलिस महानिरीक्षक, बरेली परिक्षेत्र, बरेली ने मुख्यमंत्री उत्तर प्रदेश श्री योगी आदित्यनाथ के भ्रमण कार्यक्रम से पूर्व स्थलीय निरीक्षण कर आवश्यक प्रबंध सुनिश्चित कराने व आवश्यक दिशा-निर्देश संबंधित अधिकारियों को दिए। दिनांक 28.08. को शिव मंगल सिंह डिग्री कॉलेज, मिर्जापुर, शाहजहांपुर में माननीय मुख्यमंत्री उत्तर प्रदेश योगी आदित्यनाथ का भ्रमण कार्यक्रम प्रस्तावित है।

इस कार्यक्रम दौरान माननीय मुख्यमंत्री जी द्वारा बाढ़ प्रभावित क्षेत्र का निरीक्षण एवं राहत सामग्री का वितरण किया जाएगा। सोम्या अग्रवाल, कमिश्नर बरेली मंडल बरेली, एवं डॉ राकेश सिंह, पुलिस महानिरीक्षक, बरेली परिक्षेत्र, बरेली ने श्री उमेश प्रताप सिंह, जिलाधिकारी शाहजहाँपुर व श्री अशोक कुमार मीणा, पुलिस अधीक्षक शाहजहाँपुर के साथ मुख्यमंत्री के आगमन हेतु प्रतावित कार्यक्रम स्थल शिवमंगल



सिंह डिग्री कॉलेज, मिर्जापुर, का स्थलीय निरीक्षण किया, इस दौरान उन्होंने बनाए जा रहे हेलीपैड के चिह्नित स्थान को देखा तथा समस्त किए गए सुरक्षा के प्रबंध की भी जानकारी ली। उन्होंने संबंधित अधिकारियों को समय से सभी तैयारियां पूर्ण करने हेतु निर्देश दिए। साथ ही श्री राकेश सिंह, पुलिस महानिरीक्षक, बरेली परिक्षेत्र, बरेली ने भी सुरक्षा के दृष्टिगत सभी

आवश्यक प्रबंध सुनिश्चित कराने हेतु पुलिस अधीक्षक शाहजहाँपुर को निर्देशित किया।

कमिश्नर बरेली मंडल, बरेली सोम्या अग्रवाल ने कार्यक्रम की तैयारियों के संबंध में सभी संबंधित अधिकारियों के साथ वार्ता की तथा सुरक्षा के दृष्टिगत कड़े इंतजाम करने हेतु सभी अधिकारियों को निर्देश दिए। इस दौरान मुख्य विकास अधिकारी एसबी सिंह, अपर

जिलााधिकारी प्रशासन संजय कुमार पांडे, अपर जिलाधिकारी वित्त एवं राजस्व डॉक्टर सुरेश कुमार, उपजिलाधिकारी कलान महेश कुमार कैथा, अपर पुलिस अधीक्षक, ग्रामीण संजीव कुमार वाजपेयी, जिला पंचायत राज अधिकारी घनश्याम सागर, जिला सहकारी बैंक के अध्यक्ष डीपीएस राठौर, बीजेपी जिला अध्यक्ष केशी मिश्रा सहित अन्य अधिकारी व जनप्रतिनिधि मौजूद रहे।

सड़क दुर्घटना में युवक की मौत

बरेली। प्लाईवुड फैक्ट्री में काम करने वाले एक युवक की बीती रात फैक्ट्री से घर वापस लौटते समय रास्ते में हुई सड़क दुर्घटना में मौत हो गई पुलिस ने शव को पोस्टमार्टम के लिए भेजा। शाही थाने के गांव पऊनगला निवासी 25 वर्षीय पवन पुत्र रामाश्रय की बीती रात लगभग 8 बजे शाही में पेट्रोल पंप के पास हुई सड़क दुर्घटना में मौत हो गई पोस्टमार्टम हाउस पर मौजूद मृतक के घर वालों ने बताया कि पवन सीबी गंज के परसाखेड़ा स्थित एक प्लाईवुड फैक्ट्री में काम करता था और बीती रात लगभग 8 बजे वह मोटरसाइकिल से फैक्ट्री में ड्यूटी पूरी होने के बाद घर लौट रहा था लेकिन शाही चौराहा पर पेट्रोल पंप के सामने तेजी से आ रहे एक रफ्तार टैंकर ने उसको बाइक को टक्कर मार दी जिससे वह गंभीर रूप से घायल हो गया दुर्घटना के बाद टक्कर मारने वाला वाहन का चालक वाहन छोड़ कर पहार हो गया स्थानीक लोगों ने दुर्घटना की सूचना पुलिस को दी मौके पर पहुंची पुलिस ने घायल को अस्पताल में भर्ती करने की कोशिश की लेकिन उसकी रास्ते में ही मौत हो चुकी थी और अस्पताल पहुंचते ही डॉक्टर ने उसे मृत घोषित कर दिया मृतक चार भाई बहनों में सबसे छोटा था उसकी मां का नाम टिकोली देवी है पुलिस ने शव को पोस्टमार्टम के लिए भेजा।

सीएससी से आवेदन करें परम्परागत कारीगर, शिल्पकार, उटाएं पीएम विश्वकर्मा योजना का लाभ

संवाददाता। लखीमपुर खोरी

पारंपरिक कारीगरों और शिल्पकारों को आजीविका की संभावनाओं को बढ़ावा देने के उद्देश्य से संचालित पीएम विश्वकर्मा योजना केंद्र सरकार की एक महत्वाकांक्षी योजना है। इस योजना का लाभ लेने के लिए संबंधित पारंपरिक कारीगर एवं शिल्पकार के माध्यम से भारत सरकार के पोर्टल पर ऑनलाइन आवेदन कर सकते हैं।

उक्त आशय की जानकारी उपयुक्त उद्योग संजय सिंह ने दी। उन्होंने बताया कि इस महत्वाकांक्षी योजना के तहत 18 प्रकार के व्यवसाय से सम्बन्धित परम्परागत कारीगरों/ शिल्पकारों यथा बर्दईए नाव निर्माताएंअख्न निर्माताए लोहारए हथौड़ा एवं टूलकिए निर्माताए ताला बनाने चालाए मूर्तिकारए सोनारए कुम्हारए मोचीए राजमिस्त्रीए टोकरीअर्थाटईखाडू एवं जूट बुनकरए गुडियाए खिलौना निर्माताए नाईए माला बनाने वालाए धोबीए दर्जीए मछली पकड़ने का जाल बनाने वालों के कौशल वृद्धि के लिए उन्हें पांच दिवसीय कौशल उन्नयन के लिए

प्रशिक्षणए प्रशिक्षणोंपरान्त सम्बन्धित ट्रेड की टूलकिए प्रोत्साहन के लिए ई.वाउचर ध्दं.रूपे प्रदान किए जाएगा। साथ ही रू एक लाख का ऋण 05 प्रतिशत ब्याज पर प्रथम बार प्रदान किया जाएगा। यदि 18 माह में अदा कर देते हैं, तो दूसरी बार रू० दो लाख का ऋण कम ब्याज पर प्रदान किया जाएगा।

योजना के लाभार्थियों की पात्रता के संबंध में जानकारी देते हुए बताया कि उपरोक्त 18 परम्परागत व्यवसाय से सम्बन्धित होना चाहिए आवेदक की आयु आवेदन की तिथि को कम से कम 18 वर्ष होना चाहिए। परिवार का एक ही व्यक्ति आवेदन हेतु पात्र होगा तथा यदि परिवार में कोई सरकारी सेवा में है, तो वह योजना का पात्र नहीं होगा। योजनान्तगत कौशल उन्नयन प्रशिक्षणए टूलकिएटए कम ब्याज दर पर ऋणए डिजिटल लेन देन के लिए प्रोत्साहन और विपणन सहायता का लाभ परम्परागत कारीगरों को प्राप्त होगा। योजनान्तगत आनलाईन पंजीयन 25 अगस्त 2023 से शुरू है। योजनान्तगत पात्रता का चयन जनपद स्तरीय क्रियायन्वन समिति द्वारा किया जाएगा।

दो गैंगस्टर अपराधियों के खिलाफ बड़ी कार्रवाई की

संवाददाता। शाहजहांपुर

पुलिस ने अवैध शराब बनाकर बेचकर धन कमाने वाले दो गैंग्स्टर अपराधियों के खिलाफ बड़ी कार्रवाई की है। अपराधियों ने अवैध धन प्राप्त कर पीलीभीत जिले में दो मकान, तीन प्लाट और बाइक खरीदी थी।

कांट पुलिस और बीसलपुर एसडीएम ने मोहल्ले में जाकर पहले ड्रग-ड्रुगी बजवाई। ऐलान किया कि इस संपत्ति को बेचने और खरीदने वाले खिलाफ कार्रवाई की जाएगी। साथ ही जो भी व्यक इसमें प्रवेश करने की कोशिश करेगा। उसके खिलाफ भी कार्रवाई अमल में लाई

जाएगी। क्योंकि इस संपत्ति को डीएम के आदेश पर कुर्क किया गया है। कुर्क की गई संपत्ति की कीमत एक करोड़ रुपए है। थाना कांट क्षेत्र के गांव चकसफैरा निवासी राजेंद्र सिंह के बेटे विनोद और कमलेश पिछले काफ़ी समय से अवैध शराब बनाकर उसका कारोबार कर रहे थे। अवैध शराब के कारोबार से दोनों ने करोड़ों रुपये की चल-अचल संपत्ति बना ली थी। खास बात ये है कि दोनों अपराधियों ने शाहजहांपुर जिले को छोड़कर पीलीभीत जिले के थाना बीसलपुर क्षेत्र में दो मकान, तीन प्लाट खरीदे थे। साथ ही बीसलपुर में ही उनकी एक बाइक भी मकान के

अंदर मिली थी। इधर अवैध कारोबार से धन अर्जित करने वाले अपराधियों के खिलाफ डीएम उमेश प्रताप सिंह ने गैंग्स्टर एक्ट की कार्रवाई कर उनकी बनाई गई।

संपत्ति को कुर्क करने के निर्देश दिए थे। कांट थाना प्रभारी जय शंकर सिंह ने पुलिस बल के साथ बीसलपुर के प्रशासन के सहयोग से मोहल्ले ड्रग-ड्रुगी बजवाकर पहले मोहल्ले वासियों को चेतावनी दी। अब इस संपत्ति को नहीं खरीदोगे। अगर किसी ने इसको बेचने की या फिर इसमें प्रवेश करने की कोशिश की तो, उसके खिलाफ कानून कार्रवाई की जाएगी। इस संपत्ति को शाहजहापुर

अखिल भारतीय क्षत्रिय महासभा की बैठक

शाहजहांपुर। अखिल भारतीय क्षत्रिय महासभा की एक बैठक बरेली मोड़ स्थित जिला कार्यालय पर जिलाध्यक्ष राष्ट्रपति पुरस्कार से सम्मानित पदम सिंह जी की अध्यक्षता एवं जिला महामंत्री कुंवर मुनीश सिंह परिहार(एडवोकेट) के संचालन में संपन्न हुई बैठक को संबोधित करते हुए पदम सिंह ने कहा कि आज क्षत्रिय समाज को एकता के साथ साथ नई पीढ़ी को परंपरागत संस्कार दिए जाने की आवश्यक है। इसकी लिए महासभा

न्याय पंचायत स्तर से लेकर ब्लाक स्तर पर कार्यशालाओं का आयोजन करेगी जिसमें क्षत्रिय समाज अगुगी लोगों को विचारों के लिए आमंत्रित किया जाएगा साथ ही कार्यशाला में शिक्षा, स्वास्थ्य, पर्यावरण एवं सामाजिक क्षेत्र में विशेष पहचान बनाने वाले लोगों को क्षत्रिय समाज के युवाओं को प्रेरणा देने के लिए सम्माननीत किया जाएगा आज बिखरते परिवारों तथा जलवायु परिवर्तन को देखते हुए नई पीढ़ी को

संस्कार के साथ साथ प्रशिक्षित किए जाने की आवश्यकता पर बल दिया बैठक को संबोधित करते हुए जिला महामंत्री कुंवर मुनीश सिंह परिहार एडवोकेट ने कहा कि क्षत्रिय समाज के नौजवान आगे आएँ और अपने अधिकारों के साथ-साथ अपने कर्तव्यों का भी ख्याल रखें और समाज और देश के नवनिर्माण में अपनी महति भूमिका का अपने कार्यों से समाज और राष्ट्र को एहसास कराएं समाज की युवा पीढ़ी ही क्षत्रिय

समाज और देश का मजबूत भविष्य है इसलिए हमें युवा शक्ति को अपने महापुरुषों और आदर्शों से प्रेरणा लेकर समाज में आगे बढ़ना और बढ़ाना चाहिए इस मौके पर प्रमुख रूप से पवन कुमार सिंह, ठाकुर ओमकार सिंह (सिंधौली) विजय प्रताप सिंह, नीलय सिंह,वीरेंद्र सिंह, महिपाल सिंह चौहान,अमित प्रताप सिंह, उदित प्रताप सिंह, रविन्द्र सिंह, गिरेंद्र सिंह, अजय पाल सिंह बरआ,राधेवंद्र प्रताप सिंह, आदि लोग उपस्थित रहे।

बेस्ट स्कूल ऑफ द वीक खिताब से अलंकृत हुआ सोनौरी परिषदीय विद्यालय

संवाददाता। लखीमपुर खोरी

ब्लॉक बेहजम के ग्राम खरगपुर बिलरिया में स्थित पीएस सोनौरी एक ऐसा विद्यालय है, जो निजी स्कूलों को कड़ी टक्कर दे रहा। प्रिंसिपल संदीप पांडेय ने स्कूल की सूत्र बदलकर रख दी। यहा गुरुजन नौनिहालय में शिक्षा की ललक पैदा करके ज्ञानवान बना रहे है। डीएम महेंद्र बहादुर सिंह की अभिभव पहल खेस्ट स्कूल आफ द वीक्यू मुहिम के तहत इस सप्ताह के सर्वश्रेष्ठ विद्यालय का खिताब इसी स्कूल को दिया गया। प्रधानाध्यापक के नेतृत्व में शिक्षकों ने भौतिक परिवेश को आकर्षक बनाने और कला शिक्षण में परिश्रम करते हुए स्कूल में शिक्षा के माहौल को बेहतर

प्रिंसिपल संदीप की कोशिशों ने बदली स्कूल की तस्वीर, वाल पेंटिंग, क्यारियों में सजे रंगबिरंगे फूल लोगों को कर रहे आकर्षित

बनाने में अहम योगदान दिया है। साथ ही शिक्षकों ने साथ मिलकर स्थानीय लोगों को भी जोड़ने में अहम योगदान दिया। विद्यालय में आडियो.वीडियो के जरिए पढ़ाई होती है। वर्ष 2018 में सहायक अध्यापक पद पर संदीप पांडेय का चयन हुआ। चयन के बाद इन्हें प्रधानाध्यापक संदीप पाण्डेय के प्रशंसकों ने विद्यालय को नई ऊंचाइयों पर पहुंचायाए जिसके लिए उनको पूर्व में भी डीएम ने पुरस्कृत किया। आज कायाकल्प के लगभग सभी बिंदुओं

से संतुंन है। पीएस सोनौरी में दिव्यांग शौचालयए कैंपस इंटरलॉकिंगए आकर्षक चहार दीवारी ए टायलोकरणए आदि सभी सुविधाओं से सुसज्जित है। शिक्षकों एवं जिला अभिभव प्रयासोए शैक्षिक नवाचारोंए से विद्यालय नित नए कीर्तिमान कायम कर रहा। स्मार्ट कक्षा में प्रोजेक्टर से पढ़ाई होती है। शिक्षकों कक्ष की दीवालें आकर्षक टीएलएम से परिपूर्णए बाला पेंटिंग विद्यालय की विशेषता है। विद्यालय में शैक्षिक

गुणवत्ता संवर्धन हेतु समस्त स्टाफद्वारा अतिरिक्त समय भी दिया जाता है। पढ़ाई लिखाई के साथ आधारभूत संरचनाओं में बदलाव के अलावा दूसरी गतिविधियों में भी इस स्कूल के नौनिहालो को भाग लेने का मौका मिल रहा है। इन् प्रधानाध्यापक संदीप पांडेय पूरे क्षेत्र में संपूर्ण क्षेत्र की शिक्षा का जिम्मा लेने के कारण उन्हें सम्मान प्राप्त है। प्रधानए एसएमसी और अभिभावकों द्वारा भी विद्यालय पर विशेष ध्यान दिया जा रहा। दिन की शुरुवात बच्चने माइक पर प्रार्थना सभा के साथ हीए कवितापट्टए ज्ञानपट्ट के साथ आमत विनिय संवार रहे हैं। शनिवार को बाल सभा होती है। विद्यालय की प्रति क्षेत्र के लोगों का बहुत सम्मान है।

संपत्ति बंटवारे को लेकर हुए विवाद में किया जानलेवा हमला

बरेली। संपत्ति के बंटवारे को लेकर हुए विवाद के बाद छोटे भाई पर बड़े भाई ने अपने दामाद और बेटे के साथ मिलकर जानलेवा हमला कर दिया जिससे वह गंभीर रूप से घायल हो गया उसे इलाज के लिए जिला अस्पताल में भर्ती कराया गया। बहाली थाने के गांव रिछा निवासी 50 वर्षीय अकील अहमद पुर छोटे को आज सुबह इलाज के लिए जिला अस्पताल में भर्ती कराया गया जहां उसके घर वालों ने बताया कि अकील का अपने बड़े भाई समीर अहमद से मकान के बंटवारे को लेकर विवाद चल रहा है आज सुबह भी दोनों पक्षों में इसी बात को लेकर विवाद हो गया।

राष्ट्रीय लोधी महासभा ने कमिश्नर एन बी एस राजपूत का जोरदार किया स्वागत

संवाददाता। लखीमपुर खोरी

धौरहरा क्षेत्र के सिसैया चौराहे के एक बाग में लोधी समाज की बैठक सम्पन्न हुई। कार्यक्रम के मुख्य अतिथि भारत सरकार के ज्वाइंट सिक्रेटरी एन बी एस राजपूत जी रहे। कार्यक्रम का आयोजन देवेश लोधी और वैजनाथ लोधी के द्वारा किया गया। कार्यक्रम के पहले राष्ट्रीय लोधी महासभा की टीम जिलाध्यक्ष रतीराम लोधी व महामंत्री ओमप्रकाश लोधी ने मुख्य अतिथि का स्वागत सिसैया चौराहे से पहले

ही जोरदार स्वागत किया। कार्यक्रम को संबोधित करते हुए एन बी एस जी ने बताया कि समाज के पिछड़े पन का मूल कारण है शिक्षा समाज को चाहिए कि बच्चों को अच्छी सी अच्छी शिक्षा दिलाना चाहिये बच्चों को इंटरमीडिएट से पहले मोबाइल लेकर न दें और उदारहरण देते हुए अपनी शिक्षा के बारे में बताया कि विद्यार्थी जीवन से कमिश्नर तक कैसे सफ़र तय किया कार्यक्रम में मैधावी छात्रों को भी मुख्य अतिथि द्वारा सम्मानित किया गया। कार्यक्रम को पूर्व विधायक तिलहर रोशन लाल वर्माए अर्चना वर्मा महापोर सहजहापुर रिटायर्ड आई जी के पी सिंहए रेखा वर्मा विधायक पिथुना औरैयाए शारदा प्रसाद लोधी समाज के प्रदेश उपाध्यक्ष आदि लोगों ने संबोधन किया। इस दौरान हरी राम लोधीए उत्तम लोधीए जगदीश प्रसाद लोधीए योगेन्द्र प्रताप लोधीए सतीश लोधीए राजेन्द्र सिंह राजपूतए विनोद लोधी अध्यापक गया प्रसाद लोधीए लोधीए लोधीए अनीता राजपूतए मौजी लाल लोधी संतोष लोधी आदि समाज के काफ़ी सभ्रांत लोग मौजूद रहे।

सड़क किनारे मिले गौवंशीय पशुओं के मिले अवशेष, जमकर हंगामा

संवाददाता। बरेली

गोवंशीय पशुओं का वध कर गौत्सकों ने अवशेष हाईवे किनारे फेंक दिए मौके पर पहुंचे हिन्दूवादी संगठनों के वदाधिकारियों ने जकर हंगामा किया पुलिस ने मामला शांत कराय़ा औरअवशेषों को गड्डा खोदकर दबाने के बाद अज्ञात त्सकों के विरुद्ध रिपोर्ट दर्ज कार्यवाही शुरू कर दी देवरनियां थाना क्षेत्र के सेमी खेड़ा में हाईवे किनारे रविवार सुबह ग्रामीणों ने प्रतिबंधित पशुओं के अवशेष देखे और हिन्दू संगठन के पदाधिकारी को सूचना दी जानकारी पर कई हिन्दू संगठन के पदाधिकारी मौके पर पहुंच कर उन्होंने लगातार हो रही गौवंश की हत्या को लेकर चिंता जताकर हंगामा कर दिया घटना की जानकारी मिलने पर मौके पर पहुंची पुलिस ने हिन्दू

संगठन के पदाधिकारियों को जल्द ही गोकशी करने वाले त्सकों को गिरफ़्तार करने का आक्षसन देकर शांत कराय़ा ग्रामीणों ने बताया कि अवशेष दो से ज्यादा गोवंश के है पशु त्सकों ने प्लास्टिक के कट्टे के साथ ही कुछ अवशेष हाइवे किनारे फेंक दिए पुलिस ने गोवंश के सभी अवशेषों को मिट्टी में दबाने के बाद अज्ञात त्सकों के विरुद्ध रिपोर्ट दर्ज कर कार्रवाई शुरू कर दी । ज्ञात हो कि बीते गुरुवार को देवरनिया-बहेड़ी बाँडरे के पास मगरी नवादा में बहगुल नदी के पास के गोवंश के अवशेष बरामद हुए थे तब भी लोगों ने चिंता जताकर हंगामा किया था जबकि पुलिस काफ़ी देर तक सीमा विवाद में उलझी रही बाद में जांच देवरनियां इंस्पेक्टर को सौंपी गई थी मामले की शिकायत टवीट पर भी की गई थी।

इज्जतनगर थाने में इंस्पेक्टर से गाली गलौज

बरेली। थाने में मकान के खरीदने के विवाद में दो पक्षों बीच चल रही बातचीत में इंस्पेक्टर क्राइम राधेवंद्र सिंह दोनों पक्षों की सुनवाई कर रहे थे इस बीच एक पक्ष आग बबूला हो गया वह दूसरे पक्ष के साथ गाली गलौज और मारपीट को उतारू खा गया इंस्पेक्टर क्राइम ने उसको शांत करने की कोशिश की तो युवक ने इंस्पेक्टर के साथ भी गाली गलौज शुरू कर दी इसके बाद उसे गिरफ़्तार कर कार्रवाई शुरू कर दी ।बारादरी थाना क्षेत्र के संजय नगर की रहने वाली रबेश पत्नी दुर्गेश कुमार ने पिछले दिनों थाने में एक प्रार्थना पत्र दिया था जिसमें उसने कहा था कि अशोक विहार के रहने वाले मनोज शर्मा पुत्र कुंवर सिंह ने अपने मकान का उनसे बयाना लिया था बयान लेने के बाद वह मकान नाम नहीं कर रहे हैं।

संवाददाता। सिंगाही खोरी

नगर पंचायत का भवन पूरी तरह से जर्जर हो चुका है। लगभग 67 साल पूर्व बने नगर पंचायत भवन की दीवारें दरक चुकी हैं। भवन की छतों में कई स्थानों पर छत का पपरा टूटा हुआ है। बारिश के दिनों में छत से टपकते हुए पानी से फहल्लों को बचना पड़ता है। जर्जर भवन में छत से गिरता पपरा कभी भी कर्मचारी या फिर आम कस्बेवासी के लिए दुर्घटना का कारण बन सकता है। दरअसल वर्ष 1955 में नगर पंचायत गठन किया गया। उसके पूर्व कस्बे में पंचायत भवन कार्यालय हुआ करता था। इसके बाद वर्ष 1955 में नगर पंच कार्यालय बनने की

दुर्घटना का कारण बना हुआ है नगर पंचायत भवन

शुरूआत हुई। नगर पंचायत के दर्ज में समय दर समय वृद्धि होती गई। इसके बाद नगर पंचायत को आदर्श नगर पंचायत का दर्जा दे दिया गया। बीतेते वक्त के साथ नगर पंचायत का दर्जा तो बढ़ता गया लेकिन इमारत जर्जर होती चली गई। सृवे में सत्ता परिवर्तन के बाद वर्ष 2017 में नगर पंचायत में पंडित दीनदयाल उपाध्याय की योजना थी शान्ति भवन का निर्माण के साथ लोगों में कृस्बे के बदलाव की उम्मीद जगो वहीं कर्मचारियों ने आश लगाई कि नगर पंचायत कार्यालय के भवन की भी सत्तर्त हुई। परिवर्तन के साथ लोगों में कृस्बे के बदलाव की उम्मीद जगो वहीं कर्मचारियों ने आश लगाई कि नगर पंचायत कार्यालय के भवन की भी सत्तर्त हुई। परिवर्तन के बाद आगे की कार्रवाई की जाएगी। जिससे जर्जर भवन तोड़कर नई इमारत जल्द ही बनाई जाएगी।

सृजन ने कांवड़ियों के लिए किया विशाल भंडारे का आयोजन

संवाददाता। बरेली

रविवार को सृजन वेलफेयर सोसाइटी ने मिनी बर्ड पास पर जहां से ब्रजघाट और हरिद्वार से कांवड़िए अधिक संख्या में भगवान भोलेनाथ के अभिषेक के लिए जल लेकर आते हैं,के लिए विशाल भंडारे का आयोजन किया। सोसाइटी अध्यक्ष डॉ दीक्षा सक्सेना ने बताया कि हर रविवार सोसाइटी कांवड़ियों के लिए भंडारे का आयोजन लगातार कर रही है। लेकिन आज क्योंकि सावन का आखिरी रविवार है, इसलिए विशाल भंडारे का आयोजन सृजन वेलफेयर द्वारा किया जा रहा है। सावन में भगवान भोलेनाथ के भंडारे का विशेष लक्षण है। इसीलिए भंडारे के रूप में भगवान शिव को प्रसन्न करने के लिए प्रसाद रुपी भंडारा सोसाइटी आज कर रही है। भंडारा 11रू३0 से शुरू होकर प्रभु इच्छ तक चलता रहा है।जितने ज्यादा लोग और कांवड़िए प्रसाद रुपी भोजन करके आज जाएंगे, उतना ही पुन्य लाभ हम सभी भोले के भक्तों को मिलेगा।सोसाइटी सदस्य रविन्द्र शर्मा के अनुसार इस तरह के आयोजन करके मन को बहुत शांति मिलती है। इसीलिए हर साल सोसाइटी भंडारा जरूर करती है। सोसाइटी इस बात का भी ध्यान रखती है कि लोग भंडारे के बाद झूठे दोने कुड़ैदान में ही डालें।यदि गलती से कोई कांवड़िआ सड़क पर झूठे दोने फेंक देता है तो सोसाइटी सदस्य खुद ही सफाई सेवा कार्य में लग जाते हैं।

पुलिस ने किया गोलीकांड का खुलासा महिला समेत तीन शूटर किये गिरफ्तार

● पति के उत्पीड़न से त्रस्त पत्नी ने 8 लाख में शार्प शूटरों दी थी सुपारी

● घायल पति अस्पताल में मौत से कर रहा संघर्ष

संवाददाता। उरई, जालौन



किया है। उरई कोतवाली क्षेत्र के तुलसी नगर में 12 अगस्त को सुबह 5 बजे तहलने निकले संजय राजपूत को दो बाइको पर सवार चार नकाबपोश युवकों ने घेरकर गोली मार दी। संजय को इलाज के लिए अस्पताल में भर्ती कराया गया। जहां से उसे कानपुर रेफर कर दिया गया।

इसके बाद पुलिस ने शहर में लगे सीसीटीवी कैमरों को खंगाला। साथ ही कई लोगों से पूछताछ भी की। इसके बाद जब पुलिस ने संजय की पत्नी से पूछताछ की मामले से पर्दा उठ गया।

गया। मामले का खुलासा करते हुए जालौन के एएसपी असीम चौधरी ने बताया कि संजय की मारपीट और उत्पीड़न से तंग आकर उसकी पत्नी ने हत्या की साजिश रची थी। कालेज के समय अपने साथ पढ़ने वाले एक साथी से कॉन्टैक्ट कर उसने 8 लाख रुपये में शार्प शूटरों को हथार किया। जिसके बाद शूटरों ने उसके पति को गोली मार दी थी। एएसपी ने बताया कि इस मामले में शामिल चार अन्य लोग फरार हैं। जिन्हें जल्द ही गिरफ्तार किया जाएगा।

नर्मदेश्वर महादेव की स्थापना कलश यात्रा में लगे जोकारे



रूरा, कानपुर देहात। कस्बे में आस्था के पुराने शक्ति केन्द्रों में शुमार होने वाले पाथामाई मंदिर प्रांगण में भगवान देवाधिदेव महादेव के नर्मदेश्वर महादेव स्वरूप की प्राण प्रतिष्ठा के आयोजन में रविवार को पाथामाई मंदिर से बालाजी धाम तक शोभा यात्रा का आयोजन किया गया। कलश यात्रा में महिलायें मंगलगान करती हुयी धनीरामपुर स्थित

बालाजी धाम पहुंची वहां से फिर वापस पाथामाई मंदिर पहुंची, कलश यात्रा से पूर्व वैदिक मंत्रोच्चार के मध्य हवन पूजन का कार्यक्रम आयोजित किया गया। कलश यात्रा में प्रमुख रूप से चैयारमैन रामजी गुप्ता, अकबरपुर ब्लाक प्रमुख आशीष मिश्रा, अनुपम बाजपेई, मोनु गुप्ता व्यापार मण्डल, भाजपा नेता रविशंशि द्विवेदी, आदि मौजूद रहे।

विवाहिता ने अज्ञात कारणों से फांसी लगाकर दी जान
रूप, कानपुर देहात। शान क्षेत्र के जीहड़ इलाक़े गांव में विवाहिता ने घर के पास फांसी लगाकर जान दे दी। पुलिस ने शव पोस्टमार्टम के लिये भेजा है। जानकारों के अनुसार कविता (30) की शादी में फलदार, खयादर तथा औषधीय गुणों से युक्त वृक्षों का रोपण वृहद रूप से किया गया। राजापुर तहसील के

रक्तदान करने वाले 38 लोगों को प्रमाण पत्र देकर किया सम्मानित



जालौन, उरई। एक बार रक्तदान करने से आप तीन लोगों का जीवन बचा सकते हैं। रक्तदान से बढ़कर कोई कोई दान नहीं है क्योंकि आप ऐसा करके आप किसी का जीवन बचा रहे हैं। यह बात कोतवाली में आयोजित रक्तदान शिविर में सीओ रविंद्र गौतम ने कही। इस दौरान 2 मंदिरालाओं समेत 38 महादार्थियों ने अपनी स्वेच्छ से रक्तदान किया। जिन्हें प्रमाणपत्र देकर सम्मानित किया। रक्तकोष जिला पुरुष चिकित्सालय की ओर से कोतवाली में रक्तदान शिविर का आयोजन किया गया। शिविर का शुभारंभ सीओ रविंद्र गौतम व कोतवाल विमलेश कुमार ने पीता काटकर किया गया। इस दौरान प्रभारी रक्तकोष डॉ. अरविंद श्रीवास्तव ने बताया कि रक्त को कुत्रिम रूप से बनाया नहीं जा सकता है। यह इंसान के शरीर में स्वयं ही बनता है इसकी आपूर्ति का कोई अन्य विकल्प नहीं है। रक्तदान शरीर से अतिरिक्त आयरन निकालने का बेहतर तरीका है। साथ ही रक्तदान से कोलेस्ट्रॉल भी घटता है। जिससे हृदयाघात का खतरा भी कम हो जाता है।

पत्नी ने प्रेमी संग मिलकर कराई पति की हत्या, पुलिस ने किया मामले का खुलासा

● पुलिस ने मृतक की पत्नी समेत तीन लोगों को किया गिरफ्तार

● तीन दिन पूर्व हुई हत्या का किया पर्दाफाश

संवाददाता। बांदा

तीन दिन पूर्व हुई हत्या का खुलासा करते हुए पुलिस ने मृतक की पत्नी समेत तीन लोगों को गिरफ्तार किया है और उनके कब्जे से हत्या में प्रयुक्त होने वाले तमंचा और कारतूस भी बरामद किए हैं। एक आरोपी फरार है। जिसकी तलाश की जा रही है। आपको बता दें कि 23 अगस्त की रात बिंसंडा थाना क्षेत्र के गांव कैरी में बाल करण पटेल की उम्र समय हत्या कर दी गई थी जब वह रात में अपने घर के आंगन में सो रहा था। इसकी



जानकारी सुबह परिजनों ने पुलिस को दी थी। परिजनों का कहना था कि हत्याओं की दहशत की वजह से वह रात भर घर के अंदर छुपे रहे। आज पुलिस टीम ने इस हत्याकांड का खुलासा करते हुए बाल करण पटेल को पत्नी संतोषिया और बालकरण पटेल के दुश्मन राजकुमार को उसके एक अन्य साथी के साथ गिरफ्तार किया है। पुलिस के मुताबिक बाल करण पटेल ने अपने गांव के ही राजाजम पटेल की गोली मारकर अक्टूबर 2005 में हत्या की थी। उसके बाद वह जेल चला गया था। और इसी साल फरवरी में बाल करण पटेल जेल से रहा को होकर गांव आया था। पुलिस के मुताबिक उसकी पत्नी संतोषिया का उसके दुश्मन राजकुमार पटेल से ही प्रेम प्रसंग चल रहा था जिसको लेकर दोनों में अक्सर विवाद होने लगा और आरोपी पत्नी संतोषिया और राजकुमार पटेल ने अपने साथी रामनरेश और राजेश के साथ मिलकर इस हत्या का ताना-बाना बुना और फार के समय बाल करण पटेल की हत्या कर दी। एएसपी अंकुश अग्रवाल ने बताया कि मृतक बाल करण पटेल की पत्नी संतोषिया और राजकुमार पटेल और रामनरेश को गिरफ्तार कर लिया गया है।

से रहा को होकर गांव आया था। पुलिस के मुताबिक उसकी पत्नी संतोषिया का उसके दुश्मन राजकुमार पटेल से ही प्रेम प्रसंग चल रहा था जिसको लेकर दोनों में अक्सर विवाद होने लगा और आरोपी पत्नी संतोषिया और राजकुमार पटेल ने अपने साथी रामनरेश और राजेश के साथ मिलकर इस हत्या का ताना-बाना बुना और फार के समय बाल करण पटेल की हत्या कर दी। एएसपी अंकुश अग्रवाल ने बताया कि मृतक बाल करण पटेल की पत्नी संतोषिया और राजकुमार पटेल और रामनरेश को गिरफ्तार कर लिया गया है।

वृक्ष धरा के आभूषण हैं, इन्हें संरक्षित करें: प्रमोद झा

● पौधरोपण कर एसडीएम ने दिलाया संरक्षण का संकल्प

संवाददाता। राजापुर, चित्रकूट

जहां एक ओर पूरे प्रदेश में वन महोत्सव के तहत वृक्षों के रोपण का कार्य तेजी से चल रहा है। वहीं राजापुर तहसील में एलएनटी के प्रोजेक्ट मैनेजर जितेंद्र तिवारी की मौजूदगी में लगभग दो दर्जन वृक्षों का रोपण किया गया। जिसकी शुरुआत एसडीएम प्रमोद झा व तहसीलदार संजय अग्रहरि तथा एलएनटी की टीम द्वारा तहसील परिसर में बने हनुमान उषन के मैदान में फलदार, खयादर तथा औषधीय गुणों से युक्त वृक्षों का रोपण वृहद रूप से किया गया। राजापुर तहसील के



उपजिलाधिकारी प्रमोद झा के अथक प्रयास एवं जन सहयोग से 2022 में हनुमान वाटिका उपवन बनवाया गया था जहां हर वर्ष वृक्षरोपण का कार्य किया जाता है। शनिवार के दिन लगभग दो दर्जन वृक्षों का रोपण किया गया। एलएनटी के प्रोजेक्ट मैनेजर जितेंद्र तिवारी ने कहा कि वृक्षों के

माध्यम से शुद्ध वायु, जलवायु तथा पर्यावरण को शुद्ध बनाने में वृक्षों का एक अहम भूमिका होती है, अशुद्ध पर्यावरण और जलवायु मानव जीवन के मस्तक को छोटा करते हुए गलत प्रभाव डालता है और मानव जीवन की तरह वृक्षों को भी पालने पोसने की जरूरत है।

कोटा कंदैला गांव की गौशाला में भूख-प्यास से तड़प रहे गौवंश

चित्रकूट। मानिकपुर क्षेत्र में गौवंशों को लेकर प्रधान व सचिव की लापरवाही सामने आई है। गौवंशों को लेकर सरकार चाहे जितने भी दावे व वायदे कर ले, जमीनी हकीकत में प्रधान-सचिव सरकार के दावों की धज्जियां उड़ते नजर आ रहे हैं। रविवार को मानिकपुर ब्लाक के कोटा कंदैला की गौशाला का मामला सामने आया है। कड़क धूप में गौवंश ताले की अंदर भूख-प्यास तड़प रहे हैं। देखभाल करने वाला कोई नहीं है। इन्हें बाहर ले जा चराने की भी कोई जिम्मेदार नहीं है। इससे गौवंश भूख, प्यास व धूप में तड़प रहे हैं। इन सब लापरवाही का जिम्मेदार कौन है।

बुजुर्ग की हत्या के मामले में पांच आरोपी पुलिस हिरासत में

कुरार, हमीरपुर। क्षेत्र के दो दिन पहले जमीनी विवाद के चलते हुई बुजुर्ग की लाठी डंडों से पीटकर हत्या के बाद शव को ट्रैक्टर से कुचलने के मामले में पुलिस ने खुलासा कर पांच हत्याभियुक्तों को गिरफ्तार कर जेल भेज दिया है। क्षेत्र के गिमुहा गांव निवासी मान सिंह यादव (75) 24 अगस्त को कुमरगा गांव से दोपहर में आटा पिसा कर अपने घर जाते समय रास्ते में रोककर आरोपियों ने डंडे से पीटपीट कर हत्या करने के बाद शव को ट्रैक्टर से कुचल दिया था। जिसमें पुलिस ने पांच आरोपियों गिमुहा गांव निवासी करिया उर्फ



धनीराम, कसान पुत्र करिया, जुगुगी रैदास पुत्र कमल, उपदेश रैदास पुत्र रामधनी, तिरॉ यादव पुत्र कुंदन यादव को गिरफ्तार कर न्यायालय में पेश किया गया है। एक आरोपी भूप सिंह पुत्र धनीराम घटना के बाद से फरार चल रहा है। जिसकी गिरफ्तारी के लिए थाना पुलिस द्वाराबिंश दी जा रही है।

पेज एक का शेष चांद पर...

के दौरान भारत ने जी-20 को और ज्यादा समावेशी मंच बनाया है। भारत के निमंत्रण पर ही अफ्रीकी संघ की जी-20 से जुड़ा और अफ्रीका के लोगों की आवाज दुनिया के इस अहम मंच तक पहुंची। प्रधानमंत्री ने इस दौरान हर घर तिरंगा अभियान का भी उल्लेख किया और कहा कि देशवासियों के प्रयास में इसे हर मन तिरंगा अभियान बना दिया। उन्होंने कहा कि इस अभियान के दौरान जहां कई रिक्त बने, वहीं करोड़ों की संख्या में तिरंगे खरीदे गए। मोदी ने बताया कि डाकघरों से 1.5 करोड़ तिरंगे बेचे गए, जिससे कामगारों, बुनकरों और खासकर महिलाओं की संकेन्द्रों करोड़ों रुपये की आय भी हुई है। उन्होंने कहा कि इस बार तिरंगे के साथ सेल्फ़ी पोस्ट करने वालों की संख्या पिछले साल के 5 करोड़ के मुकाबले 10 करोड़ को भी पार कर गई। प्रधानमंत्री ने मेरी माटी, मेरा देश अभियान का जिक्र करते हुए देशवासियों को रक्षाबंधन की भी शुभकामनाएं दीं। उन्होंने इस अवसर पर देशवासियों से स्थानीय उत्पादों को महत्व दिए जाने के लोकल फॉर वोकल अभियान को भी याद रखने की अपील की।

हुए कहा कि हॉकी, फुटबॉल, कबड्डी, खो-खो जैसे धरती से जुड़े हुए खेलों में भारत को कभी पीछे नहीं रहना चाहिए। उन्होंने कहा कि खेलकूद को विकासपुरी, जनकपुरी, पश्चिम बंगाल, पीरागढ़ी में दीवारों पर पेंट से खालिस्तान जंदाबाद जैसे राष्ट्र विरोधी और खालिस्तान समर्थित चारे लिखे जाने के संबंध में दिल्ली पुलिस ने दो लोगों को गिरफ्तार किया था। दिल्ली पुलिस की साइबर सेल ने इस संबंध में आईपीसी की धारा 153 बी और 120 बी के तहत प्राथमिकी दर्ज की थी।

तहत प्रतिबंधित कर दिया था। यह कोई पहला मामला नहीं है। इससे पहले इसी साल की शुरुआत में गणतंत्र दिवस से पहले भी पश्चिमि दिल्ली के विकासपुरी, जनकपुरी, पश्चिम बंगाल, पीरागढ़ी में दीवारों पर पेंट से खालिस्तान जंदाबाद जैसे राष्ट्र विरोधी और खालिस्तान समर्थित चारे लिखे जाने के संबंध में दिल्ली पुलिस ने दो लोगों को गिरफ्तार किया था। दिल्ली पुलिस की साइबर सेल ने इस संबंध में आईपीसी की धारा 153 बी और 120 बी के तहत प्राथमिकी दर्ज की थी।

शोभा यात्रा...

लिए रविवार को चंडीगढ़ में पुलिस महानिदेशक (डीजीपी) शत्रुजित कपूर के साथ बैठक की। हरियाणा स्कूल शिक्षा बोर्ड ने नूढ़ में आयोजित होने वाली प्राथमिक शिक्षा में डिप्लोमा परीक्षा को स्थगित करने की रविवार को घोषणा की। सोमवार को होने वाली यह परीक्षा अब चार सितंबर को होगी। अतिरिक्त पुलिस महानिदेशक (कानून एवं व्यवस्था) ममता सिंह ने रविवार को कहा कि किसी भी अप्रिय घटना को रोकने के लिए उचित प्रबंध किए गए हैं। नूढ़ में एक पुलिस मुख्यालय और वरिष्ठ नेता अशोक चव्वाण आयोजन समिति के प्रभारी होंगे। बैठक के विवरण को घोषणा के लिए बृहस्पतिवार को एक प्रेस कॉन्फ्रेंस निर्धारित की गई है।

कुछ और राजनीतिक दल हमारे गठबंधन में शामिल होंगे। मैं चाहता हूँ कि 2024 के लोकसभा चुनाव से पहले अधिक से अधिक पार्टियाँ एकजुट हों। मैं उस दिशा में काम कर रहा हूँ...मुझे अपने लिए कोई इच्छा नहीं है। शिवसेना (उद्यम ठाकरे गुट) के नेता संजय राउत ने भी पिछले हफ्ते संकेत दिया था कि ऐसी संभावना है कि दो दिवसीय बैठक में नए राजनीतिक दल, खासकर पूर्वोत्तर भारत से, भाग लेंगे। संजय राउत ने कहा कि भारत (गठबंधन) के लोगों का अनावरण (बैठक के दौरान) किया जाएगा। इसके लिए चर्चा चल रही है। हम 140 करोड़ भारतीयों तक पहुंचने की कोशिश कर रहे हैं। लोगो देश, इसकी एकता का प्रतीक होगा और आवश्यक ऊर्जा को प्रतिबिंबित करेगा देश को एकजुट रखने के लिए जरूरी है। सूत्रों ने कहा कि कांग्रेस मोडिया और प्रचार का काम संभालेगी, जबकि एनसीपी परिवहन का ख्याल रखेगी और शिवसेना प्रत्येक समिति में इन दोनों के दो नेताओं के साथ ठहरने के इंतजामात देखेगी। प्रबंधन की देखरेख कांग्रेस नेता मिलिंद देवड़ा, नसीम खान और वर्षा गायकवाड़ कर रहे हैं, जबकि महाराष्ट्र के पूर्व मुख्यमंत्री और वरिष्ठ नेता अशोक चव्वाण आयोजन समिति के प्रभारी होंगे। बैठक के विवरण को घोषणा के लिए बृहस्पतिवार को एक प्रेस कॉन्फ्रेंस निर्धारित की गई है।

अधिकरण (एनआईए) से कराने की मांग की जबकि टीएमसी ने भाजपा से इस मुद्दे पर राजनीति नहीं करने को कहा। भाजपा के नेता शुभेंद्र अधिकारी ने आरोप लगाया कि राज्य बारूद के भंडार में तब्दील हो गया है। नेता प्रतिपक्ष ने आरोप लगाया, पुलिस द्वारा अवैध गतिविधियों को कोई भी फैंकटरी और आतंकवादी गतिविधियों का केंद्र बन गया है और केवल एनआईए जांच से ही सच्चाई सामने आ सकती है। भाजपा के प्रदेश प्रवक्ता समिक भट्टराचार्य ने कहा कि पिछले साल अवैध पटखा कारखानों में कम से कम छह ऐसे विस्फोट हुए हैं। उन्होंने कहा, अवैध पटखा कारखानों में हुए विस्फोटों में बच्चों समेत कई लोगों की मौत हो चुकी है। बाद में पता चला कि अवैध पटखा कारखानों में बम बनाए जा रहे थे। बंगाल में ए बम बनाने का उद्योग टीएमसी, गुंडों और पुलिस की सांठगांठ के कारण फल-फूल रहा है। भाजपा के आरोपों पर प्रतिक्रिया व्यक्त करते हुए टीएमसी के नेता कुणाल घोष ने कहा, भाजपा को अपनी गिद्ध वाली राजनीति बंद करनी चाहिए। वे गिद्धों की तरह हैं जो किसी के मरने का इंतज़ार कर रहे हैं ताकि वे आकर शव को नोच सकें। उन्हें निष्कर्ष पर पहुंचना बंद करना चाहिए और पुलिस को जांच पूरी करने देना चाहिए। भाजपा के आरोप को खारिज करते हुए राज्य के खाद्य मंत्री रथिन घोष ने आरोप लगाया कि अवैध कारखाने के पीछे इंडियन सेक्युलर फ्रंट (आईएसएफ) है। मंत्री ने कहा, मुझे नहीं लगता कि प्रशासन को इस अवैध फैक्टरी के बारे में कोई जानकारी थी। मैंने सुना है कि

मुर्शिदाबाद के आईएसएफ कार्यकर्ता ने यहां एक संपत्ति किराए पर ली थी और अवैध फैक्टरी संचालित कर रहा था। आईएसएफ विधायक नौशदर सिद्दीकी ने आरोप लगाया कि फैक्टरी का मालिक टीएमसी का सहाय्य है और उसे वहां फैक्टरी संचालित करने में पूरा संरक्षण प्राप्त है। सिद्दीकी ने कहा, मालिक टीएमसी का व्यक्ति है और उसे इस अवैध फैक्टरी को संचालित करने में पूरा समर्थन प्राप्त था। टीएमसी के राज्यसभा सदस्य शानतु सेन ने पीटीआई-भाषा को बताया कि राज्य सरकार ने एक एसआईटी (विशेष जांच दल) का गठन किया है, जिसने पिछले कुछ महीनों में ऐसी कई अवैध पटखा फैक्टरी का भंडाफोड़ किया है। उन्होंने कहा, अगर कुछ इकाइयां अभी भी अवैध रूप से संचालित की जा रही हैं, तब उन्हें भी जल्द ही नष्ट कर दिया जाएगा। सेन ने कहा कि कई बार ऐसी पटखा फैक्टरी के खिलाफ कार्रवाई से स्थानीय लोगों का गुस्सा भी बढ़क जाता है क्योंकि हजारों लोग आजीविका के लिए ए से निर्भर होते हैं। लेकिन हम अवैध पटखों के खतरे को खत्म करने के लिए दृढ़ हैं। पटखा निर्माणों के संगठन सारा बांग्ला आतश बाजी उन्नयन समिति के अध्यक्ष बबलराय ने कहा कि अवैध फैक्टरी में प्रतिबंधित हार्ड-ड्रेसीबल चॉकलेट बम या पटखा बनाए जा रहे थे।

एक बार...
क्षेत्र में उनकी यात्रा साहस से भरी है। उन्होंने कहा कि एक लेखक जो श्री राम और सीता को भाई-बहन के रूप में चित्रित कर आलोचकों को एक पंक्ति में खड़ा करता है, वह कोई सामान्य व्यक्ति नहीं है। दिलचस्प बात यह है कि वाल्मिकी रामायण, रामचरित मानस और कंबा रामायण के अलावा, महाकाव्य के अन्य सभी रूप पाठकों के बीच कोई दिलचस्पी नहीं जगा पाए। यही बात रामानुजान को दूसरों से अलग बनाती है।

गरीब कल्याण को समर्पित हैं सरकार की योजनाएं: पटेल

● चित्रकूट सांसद ने चौपाल लगाकर ग्रामीणों को गिनाई सरकार की उपलब्धियां

● पाटा क्षेत्र के गांवों में हुआ जन चौपाल का आयोजन संवाददाता। चित्रकूट



बांदा-चित्रकूट सांसद आर के सिंह पटेल ने रविवार को मानिकपुर विधानसभा क्षेत्र की जनता से सीधा संबाद करने के लिए रुकमा खुर्द, दरदी माफ़ी,लंका पुरवा व कर्को पड़रिया के जिल्ला पुरवा में चौपाल का आयोजन किया। इस दौरान सांसद ने ग्रामीणों को केंद्र की मोदी और प्रदेश की योगी सरकार द्वारा संचालित लोककल्याणकारी योजनाओं की जानकारी दी। इसके अलावा चौपाल में आये जनता की समस्याओं का अधिकारियों से वार्ता कर त्वरित निदान किया।

रविवार को आयोजित कार्यक्रम के दौरान सांसद आर के सिंह पटेल ने कहा कि देश के प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी कार्य किया है। सांसद श्री पटेल ने उत्तर प्रदेश सरकार द्वारा चलाई जा रही योजनाओं को गिनाते हुए कहा कि सामूहिक विवाह योजना के माध्यम से माध्यम कन्याओं की शादी कराया ऐतिहासिक कार्य किया है। इसके अलावा सरकार द्वारा दिव्यांग पेंशन, वृद्धा पेंशन और विधवा पेंशन को एक हजार रूपये प्रति माह कर गरीबों की बड़ी मदद करने का काम किया है। इसके साथ ही सरकार द्वारा महिला समूह के माध्यम से महिलाओं को स्वावलंबी बनाने का कार्य कर रही है। वहीं दूसरी तरफ देश के वैज्ञानिक चंद्रयान-3 को चंद्रमा तक पहुंचकर देश को वैश्विक पटल पर गौरवान्वित किया है।

और उत्तर प्रदेश के मुख्यमंत्री योगी आदित्यनाथ की सरकार गरीबों को विकास की मुख्य धारा से जोड़ने के लिए संकल्पित है। उन्होंने कहा कि मोदी सरकार द्वारा कोरोना वैश्विक महामारी के समय से देश के करोड़ों परिवारों को नि:शुल्क खाद्यान्न उपलब्ध कराया जा रहा है। इसके अलावा पीएम किसान सम्मान निधि देकर देश के करोड़ों अन्नदाताओं का सम्मान बढ़ाने के साथ-साथ आयु दोगुनी करने की दिशा में निरन्तर काम किया जा रहा है। इसके अलावा प्रत्येक पुरवा तथा मजरा में विद्युतीकरण एवं उज्ज्वला योजना से मुफ्त गैस सिलेंडर बांट कर करोड़ों घरों में खुशहाली लाने का ऐतिहासिक

विवक न्यूज

चोरी के माल सहित चोर गिरफ्तार

गौदहा, हमीरपुर। अपराध पापअकूर लगाने के मकसद से पुलिस ने चेकिंग अभियान में दो चोरों को चोरी का माल बरामद कर चोरों को गिरफ्तार कर जेल भेज दिया है। बताते चले की नगर में लगातार हे रबी चोरियों पर पुलिस के द्वारा छापीनारी व सड़क में चेकिंग अभियान की जा रही थी जिसमें नगर के पाटनपुर तिसहे में उपनिरीक्षक रबी मेहता व कंस्टेबल अमरेश सिंह ने नंदराम उर्दंनंदन किशोर पुत्र स्तेषि प्रजापति व विजय कुमार पुत्र सतीश निवासी मराठी पूर को संदिग्ध अवस्था में गिरफ्तार किया उनकी जाना तहसील में दो बैटरी ई रिक्शा की बारे में मार कही बेचने की धिक्क में जा रहे थे जिनको गिरफ्तार आईपीसी की धारा 379,411 जेल भेज दिया है।

सपा नेता के संरक्षण में खनन संचालक ने की अभद्रता

फतेहपुर। कल्याणपुर क्षेत्र में खनन कर रहे कुछ लोगों की सूचना पर पहुंचे प्रशासनिक अधिकारी से अभद्रता करते हुए आधा दर्जन लोग भाग निकले। घटना की जानकारी पर पहुंची पुलिस ने वाहन जब्त कर कार्रवाई शुरू की है। कल्याणपुर थाना क्षेत्र के भागपुर गांव में टेर रात हे रहे अर्ध खनन की सूचना पर प्रशासनिक अधिकारी मौके पर पहुंचे। थाना गांवों गई प्रशासनिक टीम से खनन संचालक एवं एक एक सपा नेता ने अभद्रता करते हुए फ्लार हो गया। मौके से फ्लार हुआ खनन संचालक व एक सपा नेता ने जैसीबी डंगर सहित तीन से खनन संचालक एवं सपा नेता की वेगनर कार, एक स्वीटी सहित दो युवकों को पुलिस ने हिरासत में लिया है।

पीएचसी में मिली एक्सपायरी तिथि की दवाएं

गौदहा, हमीरपुर। सीएमओ हमीरपुर इन दिनों लगातार स्वास्थ्य व्यवस्था को पुस्त दुरुस्त बनाने के मकसद से ग्रामीण क्षेत्र में स्थिति प्राथमिक उपचार को निरीक्षण कर ग्रामीनी हवाीकरण जानने का प्रयास कर रहे है क्षेत्र में अरहत गांव में पीएचसी अस्पताल में शनिवार को निरीक्षण के दौरान एक्सपायरी डेट की टाबल मिलने व सुटेड कुम्हार मक्षरों, राज समीजन चिह्न उपाध्यक्ष, राज कुमार, संकेत कुमार व राम औतार उपाध्यक्ष, बीपी कमल कोषाध्यक्ष, कमलेश कुमार, लाल सिंह व हरि प्रसाद को मंत्री, धर्मजित को सहायक मंत्री, धुबू लाल को आइटी, सुदामा प्रसाद को गीडीया प्रमारी व रमेश चंद अनुसूची को प्रचार मंत्री की उम्मान सौपी गई।

कोरी समाज के शिशुवर्षु जालि हत्या तथा गौवर्धन महामंत्री

फतेहपुर। मां सुख्या देवी मंदिर के वीरगणना झलकारी बाई समुदायिक मिलन केंद्र पर रविवार को कोरी समाज की गिला कार्यक्रमिणी का गठन व शायद वाहन समारोह आयोजित किया गया जिसमें शिष्यरूप को गिलाध्यक्ष व गौवर्धन लाल को महामंत्री नियुक्त किया गया। अन्य पदों पर भी पदाधिकारियों का घयन हुआ। सभी को पर एव गोपनीयता की शायद दिलाई गई। गिला कार्यक्रमिणी में शिष्यरूप गिलाध्यक्ष, गौवर्धनलाल व सुटेड कुम्हार मक्षरों, राज समीजन चिह्न उपाध्यक्ष, राज कुमार, संकेत कुमार व राम औतार उपाध्यक्ष, बीपी कमल कोषाध्यक्ष, कमलेश कुमार, लाल सिंह व हरि प्रसाद को मंत्री, धर्मजित को सहायक मंत्री, धुबू लाल को आइटी, सुदामा प्रसाद को गीडीया प्रमारी व रमेश चंद अनुसूची को प्रचार मंत्री की उम्मान सौपी गई।

दुकानदार को मारपीट कर घायल किया

गौदहा, हमीरपुर। तीन दर्जन लोगों से सामान के पैसे मांगने पर दुकान मालिक को मरी घट गया दुकानदार को मारपीट कर घायल कर दिया पुलिस ने तहरीर के आधार पर गौरी धारओ में युक्तदात पीनीकूट कर जा पत्राग्रह कर दी है। सिसोलेर थाना क्षेत्र के लेवा निवासी अणु चौधन की दुकान सिसोलेर के गौदहा निकाल में ब्रेकरी की दुकान है ब्रेकरी संचालक ने बताया कि बीते शान वह अपनी दुकान में बैठ था तभी गांव के गनीश यादव अरुण यादव अकिट यादव निवासी गाण सिसोलेर दुकान में आए और ब्रेकरी का सामान लेकर पैसा देने में आनाकानी करने लगे जिसका ब्रेकरी संचालक ने विरोध किया तो गाली गालौज कर अबदटा करते हुए मारपीट कर पहुंचलुखन कर दुकान में रखा सामान भी तहस नहस कर दिया।

प्रधानमंत्री ने क्रिप्टोकॉर्सेसी पर वैश्विक ढांचे एआई के नैतिक उपयोग का किया आह्वान

भाषा । नई दिल्ली

प्रधानमंत्री नरेन्द्र मोदी ने रविवार को क्रिप्टोकॉर्सेसी पर एक वैश्विक ढांचे और कृत्रिम मेधा (एआई) के नैतिक उपयोग का आह्वान किया। उन्होंने यहां भारतीय उद्योग परिषद (सीआईआई) द्वारा आयोजित बी20 सम्मिट इंडिया-2023 में अंतरराष्ट्रीय उपभोक्ता सेवा दिवस मनाने और कर्बन फ्रेडेंट ट्रेडिंग की मौजूदा प्रथा को छोड़कर ग्रीन क्रेडिट को अपनाने की बात भी कही। उन्होंने कहा कि भारत हरित क्रेडिट के लिए एक वैश्विक ढांचा तैयार कर रहा है और उद्योग जगत के दिग्गजों को धरती के अनुकूल व्यवसाय और जीवन शैली अपनानी चाहिए।

मोदी ने जलवायु परिवर्तन, ऊर्जा क्षेत्र के संकट, खाद्य आपूर्ति शृंखला में अस्तुत्वन्, जल सुरक्षा से संबंधित मुद्दों का जिक्र करते हुए कहा कि ऐसे मामलों का व्यवसाय पर बड़ा प्रभाव



पड़ता है और इन चुनौतियों से निपटने के लिए प्रयासों को बढ़ाने की जरूरत है। प्रधानमंत्री ने कहा, क्रिप्टोकॉर्सेसी से जुड़ी एक चुनौती है। इस मामले में अधिक से अधिक एकजुटता की जरूरत है। मुझे लगता है कि इस बारे में एक वैश्विक ढांचा तैयार करना चाहिए, जिसमें सभी हितधारकों के हितों का ख्याल रखा जाए। उन्होंने कहा कि कृत्रिम मेधा के संबंध में भी इसी तरह के दृष्टिकोण की जरूरत है। उन्होंने कहा, आज दुनिया एआई को लेकर

बहुत उत्साह दिखा रही है, लेकिन इसके बीच कुछ नैतिक विचार भी हैं। कौशल और पुनः कौशल के संबंध में एल्गोरिदम पूर्वाह और समाज पर इसके प्रभाव के बारे में चिंता जताई जा रही है। इन मुद्दों को भी हल किया जाना चाहिए। मोदी ने उद्योग जगत और सरकारों से एआई के नैतिक उपयोग की सुनिश्चित करने के लिए मिलकर काम करने का आह्वान किया। उन्होंने कहा, हमें उन अडचनों को समझना होगा, जो विभिन्न क्षेत्रों में पैदा कर सकती हैं। इस

समस्या को वैश्विक ढांचे के तहत हल करना होगा। प्रधानमंत्री ने उद्योग जगत से पारंपरिक नजरिए पर फिर से विचार करने और ब्रांड तथा बिक्री से आगे सोचने के लिए कहा। उन्होंने कहा, एक कारोबार के रूप में, हमें ऐसा परिस्थितिकी तंत्र बनाने पर भी ध्यान देना होगा, जो हमें दीर्घकालिक रूप से फायदा पहुंचाए।

मोदी ने इस बात पर जोर दिया कि व्यवसायों को अधिक से अधिक लोगों की क्रय शक्ति में सुधार करने पर ध्यान देना चाहिए, क्योंकि आत्मकेंद्रित नजरिए से सभी को नुकसान होगा। उन्होंने इस बात पर चिंता जताई कि महत्वपूर्ण पदार्थ और दुर्लभ धातुओं की असमान उपलब्धता है, जबकि इनकी जरूरत सभी को है। मोदी ने कहा, जिनके पास ए हैं, यदि वे इन्हें वैश्विक दायित्व के रूप में नहीं देखते हैं, तो यह उपनिवेशवाद के एक नए मॉडल को बढ़ावा देगा।

रोजगार मेले के तहत नवनियुक्त कर्मियों को 51 हजार नियुक्ति पत्र वितरित करेंगे मोदी

नई दिल्ली (भाषा)। प्रधानमंत्री नरेन्द्र मोदी 10 लाख कर्मियों की भर्ती के लिए अधियान रोजगार मेला के तहत सोमवार को 51,000 से अधिक युवाओं को नियुक्ति पत्र वितरित करेंगे। इस अवसर पर प्रधानमंत्री इन युवाओं को संबोधित भी करेंगे। प्रधानमंत्री कार्यालय (पीएमओ) ने रविवार को एक बयान में यह जानकारी दी। पीएमओ के मुताबिक, सोमवार को रोजगार मेला देश भर में 45 स्थानों पर आयोजित किया जाएगा। इस रोजगार मेले में केंद्रीय गृह मंत्रालय केंद्रीय रिजर्व पुलिस बल, सीमा सुरक्षा बल, सशस्त्र सीमा बल, असम राइफल्स, केंद्रीय औद्योगिक सुरक्षा बल, भारत तिब्बत सीमा पुलिस और नारकोटिक्स कंट्रोल ब्यूरो के साथ-साथ दिल्ली पुलिस में कर्मियों की भर्ती कर रहा है। देशभर से चुने गए नए कर्मी केंद्रीय गृह मंत्रालय के तहत विभिन्न संगठनों में वॉरंटेबल (जनरल ड्यूटी), सब-इंस्पेक्टर (जनरल ड्यूटी) और नॉन-जनरल ड्यूटी कैडर पदों जैसे विभिन्न पदों पर शामिल होंगे।

राष्ट्रीय पाठ्यचर्या ढांचे में सप्ताह में 29 घंटे पढ़ाई का प्रस्ताव

नई दिल्ली (भाषा)। शिक्षा मंत्रालय ने स्कूली शिक्षा पर राष्ट्रीय पाठ्यचर्या ढांचा (एनसीईएफ) तैयार किया है जिसमें स्कूलों में अब सप्ताह में 29 घंटे की पढ़ाई का प्रस्ताव किया गया है। स्कूलों में सोमवार से शुक्रवार तक पांच से साढ़े पांच घंटे की पढ़ाई होगी और इसमें बच्चों को प्रो टाइम भी दिया जाएगा जिसमें वे अपने मन के अनुसार काम कर सकेंगे। राष्ट्रीय पाठ्यचर्या ढांचे के तहत स्कूली शिक्षा के सभी स्तरों के लिए वैश्विक मानकों के आधार पर पढ़ाई के घंटे निर्धारित किए गए हैं। स्कूलों के लिए प्रस्तावित पढ़ाई के नए कार्यक्रम में बच्चों को पठन-पाठन के दबाव से रहत देने की कोशिश की गई है। स्कूलों में अब सप्ताह में 29 घंटे की पढ़ाई का प्रस्ताव किया गया है जिसमें सोमवार से शुक्रवार तक पांच से साढ़े पांच घंटे की पढ़ाई होगी। महीने में दो शनिवार को भी कुछ घंटे की पढ़ाई होगी तथा रविवार को छुट्टी रहेगी। एनसीईएफ में बच्चों के सम्पूर्ण विकास

अंतरराष्ट्रीय मानकों पर जोर

एवं उपयुक्त माहौल में पढ़ाई के लिए पंचपदी शिक्षण प्रक्रिया अपनाने का सुझाव देते हुए इसमें शिक्षकों से पठन पाठन में किसी विषय को समझाने के लिए परिचय, बोध, अभ्यास, प्रयोग और प्रसार को शामिल करने को कहा गया है। भारतीय अंतरिक्ष अनुसंधान संगठन (इसरो) के पूर्व प्रमुख के. कस्तूरिगन के नेतृत्व वाली समिति द्वारा तैयार राष्ट्रीय पाठ्यचर्या ढांचा 2023 के अनुसार पंचपदी शिक्षण प्रक्रिया के तहत पांच चरणों में अदिति (परिचय), बोध (विषय की समझ), अभ्यास, प्रयोग और प्रसार शामिल हैं।

इसमें कहा गया है कि अदिति के स्तर पर शिक्षक अपने छात्रों के साथ संवाद एवं सम्पर्क स्थापित करके नए विषय पेश कर सकते हैं। बोध के स्तर पर बच्चे नाटक,चर्चा, पुस्तक पाठ, पूछताछ आदि के जरिए शिक्षकों के मार्गदर्शन में विषयों को समझने का

प्रयास करेंगे। अभ्यास के स्तर पर कोशल के जरिए बार बार प्रयास करके विषयों एवं सिद्धांतों को समझने एवं समझाने और प्रयोग चरण के तहत विभिन्न संसाधनों के जरिए सीखे गए विषयों के बारे में बेहतर समझ बनाई जाएगी। पंचपदी प्रक्रिया के तहत प्रसार चरण के अंतर्गत छात्रों के विषयों के बारे में अधिक समझ हासिल करने को महत्व दिया गया है। इसमें मित्रों के साथ बातचीत, एक दूसरे को नई कहानियां बताकर, नए गाने गाकर, नई किताबें पढ़कर, नया खेल खेलकर विषयों के बारे में अधिक जानकारी प्राप्त करने का प्रयास किया जाएगा। एनसीईएफ में कहा गया है कि भारतीय परिपरा में मानव के विकास में पंचकोश विकास एक महत्वपूर्ण स्ंभ है और बच्चे का पूरा आधार ही इस पर निर्भर करता है। इसका मुख्य आयाम बच्चों का शारीरिक, प्राणमय, मानसिक, बौद्धिक और चेतना संबंधी विकास है।

विवक न्यूज

राष्ट्रीय स्वयंसेवक संघ के प्रमुख मोहन भागवत ने वात्सल्य पीठ की आधारशिला रखी



नई दिल्ली (भाषा)। राष्ट्रीय स्वयंसेवक संघ (आरएसएस) के प्रमुख मोहन भागवत ने रविवार को जैन श्वेतांबर तैरापंथी की मुख्य साध्वी कनकप्रभा की याद में यहां वात्सल्य पीठ की आधारशिला रखी। छतरपुर में जैन तैरापंथी भवन परिसर में पीठ की आधारशिला रखने के बाद एक कार्यक्रम को संबोधित करते हुए भागवत ने लोगों से साध्वी कनकप्रभा द्वारा दिखाई गई राह पर चलने का आह्वान किया। आरएसएस प्रमुख ने कहा, ज्ञान, स्पष्ट समझ और अनुभवों के कारण उनके प्रत्येक शब्द में मनुष्य को बदलने की ताकत थी। कार्यक्रम का आयोजन दिल्ली जैन श्वेतांबर तैरापंथी सभा ने किया था।

सोनिया गांधी ने श्रीनगर की डल झील में तैरते उद्यानों का दौरा किया

श्रीनगर (भाषा)। जम्मू-कश्मीर की निजी यात्रा पर आई कांग्रेस की पूर्व अध्यक्ष सोनिया गांधी ने रविवार को श्रीनगर में डल झील में प्रसिद्ध तैरते उद्यानों का दौरा किया। अधिकारियों ने यह जानकारी दी। अधिकारियों बताया कि सोनिया दिन निकलने के साथ ही शिकारा (एक प्रकार की नाव) में सवार होकर तैरते उद्यानों पर पहुंचीं। लद्दाख की अपनी आठ दिवसीय यात्रा पूरी करने के बाद रहनुमा गांधी भी इस समय कश्मीर में हैं। उन्होंने भी शनिवार को तैरते उद्यानों का दौरा किया था। सोनिया ने बाद में डल झील के किनारे स्थित निशात और शालीमार मुगल गार्डन का दौरा किया।

इंफाल में अज्ञात लोगों ने तीन मकान जलाए, पुलिसकर्मियों की बंदूकें छीनी

इंफाल (भाषा)। मणिपुर की राजधानी इंफाल के न्यू लाम्बुलाने इलाके में रविवार दोपहर अज्ञात लोगों ने खाली पड़े तीन मकानों में आग लगा दी। अधिकारियों ने यह जानकारी दी। उन्होंने बताया कि दमकलकर्मी मौके पर पहुंचे और आग पर काबू पा लिया। अधिकारियों ने बताया कि घटना के तुरंत बाद, लोग मौके पर एकत्र हो गए और इलाके में तैनात राज्य और केंद्रीय सुरक्षा बलों से उन्हें क्षेत्र में प्रवेश करने की अनुमति देने की मांग की। उन्होंने बताया कि बाद में भीड़ को तितर-बितर करने के लिए सुरक्षा बलों ने आंसू गैस के गोले दागे। पुलिस ने बताया कि एक अन्य घटनाक्रम में, अज्ञात लोगों ने शनिवार देर रात करीब दो बजे पूर्व स्वास्थ्य एवं परिवार कल्याण निदेशक के. राजो के आवास की सुरक्षा में तैनात सुरक्षाकर्मियों से तीन हथियार छीन लिए। पुलिस ने बताया कि घटना इंफाल पश्चिम जिले में इंफाल थाना क्षेत्र के सगोलबंद बिर्जाय गोविंदा इलाके में हुई। उन्होंने बताया कि अज्ञात लोगों ने सुरक्षाकर्मियों से एकें सीरीज की दो राइफलें और एक कारबाइन छीन ली। अधिकारियों ने बताया कि घटना की वजह रही परिस्थितियों का पता लगाने के लिए जांच जारी है। इस बीच, पुलिस ने हथियार बरामद करने और इसमें शामिल लोगों को पकड़ने के लिए कई अभियान शुरू किए हैं।

कोलकाता के पूजा पंडालों का विषय इस साल चंद्रयान-3 और रैगिंग-विरोधी संदेश होगा

कोलकाता (भाषा)। चंद्रयान-3 की सफल लैंडिंग के उपलक्ष्य में पूरे देश में जयन का सिलसिला जारी रहने के बीच शहर की एक दुर्गा पूजा समिति ने फैसला किया है कि उसके पंडाल का डिजाइन लैंड विक्रम पर आधारित होगा, जो चंद्रमा के दक्षिणी ध्रुव पर 23 अगस्त को उतरा था। एक अन्य पूजा समिति अपने पंडाल का विषय रैगिंग की बुराइयों को बनाएगी और इस तरह की दादागोरी के प्रति बिल्कुल बर्दाश्त न करने का संदेश देगी। उत्तरी कोलकाता के सीताराम घोष स्ट्रीट में पल्लौर जुबक बूदा क्लब ने विक्रम की एक विशाल आकार की अनुकृति बनाने पर काम शुरू कर दिया है, जो इसके पंडाल के रूप में काम करेगा। पूजा समिति के प्रवक्ता ने रविवार को कहा, पूजा आने दीजिए, आगंतुक देखेंगे कि मैं दुर्गा लैंड विक्रम में संतुलित पर बैठी हूँ, जो चंद्रमा की सहाय से समानता दर्शाते हुए जमीन पर स्थित होगा। उन्होंने कहा कि आयोजक चंद्रयान अभियान से जुड़े इसरो के एक वैज्ञानिक के पिता से पूजा का शुभारंभ कराएंगे। उन्होंने कहा, यह इसरो के प्रति हमारा अर्पण होगा। दक्षिण कोलकाता स्थित नाकतला उद्यान संघ अपने पंडाल का विषय रैगिंग की बुराइयों और समाज से इस खतरों को खत्म करने के उपाय पर आधारित होगा। पूजा समिति के सदस्य अंजन समद्वार ने कहा, यादवपुर विश्वविद्यालय के एक छात्र की कथित तौर पर रैगिंग और वरिष्ठों द्वारा दैहिक शोषण के कारण हुई मौत ने हम सबको हिला दिया है। हमारा पूजा पंडाल शैक्षिक संस्थानों में किसी भी प्रकार की रैगिंग और दादागोरी को रोकने के संदेश को उजागर करेगा।

गंगोत्री राजमार्ग त्र 100 मीटर हिस्सा भूधंसाव की चपेट में, वाहनों के आवागमन पर रोक

उत्तरकाशी (भाषा)। उत्तराखंड के उत्तरकाशी जिले में चिन्चालीसौड़ में रविवार को खण्डिकेशगंगोत्री राष्ट्रीय राजमार्ग के लगभग 100 मीटर हिस्से के जबरदस्त भूधंसाव की चपेट में आने से वाहनों का आवागमन पूरी तरह से रोक दिया गया है। पुलिस ने बताया कि राजमार्ग पर भूधंसाव होने से पुलिस प्रशासन एवं सीमा सड़क संगठन (बीआरओ) द्वारा वाहनों की आवाजाही रोक दी गई है। भूधंसाव से झील के तटवर्ती क्षेत्र में रह रहे क्षेत्रवासी भी दहशत में आ गए हैं। पिछले लंबे समय से इस स्थान पर भूधंसाव हो रहा था लेकिन शनिवार रात राष्ट्रीय राजमार्ग का एक बड़ा हिस्सा इसकी चपेट में आ गया। क्षेत्रवासियों का कहना है कि टिहरी बांध की झील का जलस्तर जैसे-जैसे बढ़ता जा रहा है, इसके तटवर्ती क्षेत्र में भूधंसाव बढ़ रहा है। रविवार को टिहरी बांध की झील का जलस्तर लगभग 822.14 मीटर तक पहुंच गया है। झील का जल स्तर बढ़ने से शनिवार रात को वाल्मीकि मोहल्ले के समीप जबरदस्त भूधंसाव होने से राष्ट्रीय राजमार्ग संख्या 94 का लगभग 100 मीटर हिस्सा झील में समाने के कगार पर आ गया है। इससे वाल्मीकि मोहल्ला, लोक निर्माण विभाग, वन विभाग, सामुदायिक स्वास्थ्य केंद्र, जखवाडी मोहल्ला,जोगथ रोड ,बिजल्वाण व रमोला मोहल्ला, आर्च ब्रिज से पीपल मंडी, आर्च ब्रिज से चिन्चालीसौड़, हडियारी, बंधानगांव मोटर मार्ग सहित झील के अनेक तटवर्ती क्षेत्र भी भूधंसाव की जद है। गौरतलब है कि 25 अगस्त को बीआरओ के सहायक अभियंता विनोद कुमार देवद्वी, टीएचडीसी इंडिया के अपर महाप्रबंधक दिनेश शुक्ला, उप प्रबंधक अतुल बहुगुणा आदि अधिकारियों ने प्रभावित क्षेत्र का दौरा किया था।



तिरुवनंतपुरम में गतिरे में पूजा करते इसरो के अध्यक्ष एस सोनगाना

स्टालिन ने कैंग रिपोर्ट को लेकर भाजपा पर निशाना साधा

तिरुवरूर (भाषा)। तमिलनाडु के मुख्यमंत्री एम के स्टालिन ने रविवार को नियंत्रक एवं महालेखा परीक्षक की एक रिपोर्ट का हवाला देते हुए केंद्र में सत्तारूढ़ भाजपा की आलोचना की। नरेन्द्र मोदी सरकार की निंदा करते हुए उन्होंने पूछा कि कैंग के निष्कर्षों के आलोक में प्रधानमंत्री को भ्रष्टाचार के बारे में बोलने का कौन सा नैतिक अधिकार है। स्टालिन ने रविवार को भारतीय कम्युनिस्ट पार्टी (भाकपा) के नेता एम सेल्वराज की शादी में कहा, मैं जानना चाहता हूँ कि भ्रष्टाचार के बारे में बोलने का प्रधानमंत्री के पास कौन सा नैतिक अधिकार है। नियंत्रक एवं महालेखा परीक्षक की रिपोर्ट में केंद्र सरकार की योजनाओं में भ्रष्टाचार के लक्षकों की हत्या कर दी। लड़कों का शव सोमवार शाम को मिला और बाद में आरोपी को गिरफ्तार कर लिया गया। पश्चिम बंगाल बाल अधिकार

मुख्यमंत्री लाडली बहना योजना में मिलेंगे 1,250 रुपए: चौहान

भोपाल (भाषा)। मध्यप्रदेश में इस साल के अंत में होने वाले विधानसभा चुनाव से करीब तीन महीने पहले प्रदेश के मुख्यमंत्री शिवराज सिंह चौहान ने रविवार को राज्य की महिलाओं को तोहफा देते हुए हाल ही में शुरू की गई महत्वाकांक्षी मुख्यमंत्री लाडली बहना योजना की राशि 1,000 रुपए से बढ़ाकर 1,250 रुपए प्रतिमाह करने की घोषणा की। मुख्यमंत्री ने यहां जंबूरी मैदान में रक्षाबंधन के पावन पर्व के आलोक में आयोजित लाडली बहना सम्मलेन को संबोधित करते हुए सरकारी नौकरियों में महिलाओं को 35 प्रतिशत आरक्षण देने एवं इस महीने 450 रुपए में भरा हुआ घरेलू गैस सिलेंडर देने समेत कई ऐलान किए हैं। इस अवसर पर मुख्यमंत्री ने रक्षाबंधन के मद्देनजर आज मुख्यमंत्री लाडली बहना योजना की पात्र महिलाओं के खाते में सिंगल क्लिक से कुल 312.64 करोड़ रुपए की राशि अंतरित कर उन्हें राखी का विशेष उपहार दिया। उन्होंने मुख्यमंत्री लाडली बहना योजना में पात्र महिलाओं से कहा, आज अभी इसी क्षण से सिंगल क्लिक से लाडली बहनों को रक्षाबंधन के अवसर पर उपहार के रूप में 250 रुपए दिए हैं।

होटल में आग लगने से तीन लोगों की मौत

मुंबई। मुंबई के सांतारूज ईस्ट इलाके में रविवार दोपहर एक होटल में आग लग जाने से तीन लोगों की मौत हो गई। एक अग्निशमन अधिकारी ने यह जानकारी दी। नगर निकाय के एक अधिकारी ने दावा किया कि अग्नि सुरक्षा नियमों का पालन नहीं करने को लेकर इस होटल को नोटिस जारी किया गया था और उसे इस मामले में अदालत में भी घसीटा गया था। एक अग्निशमन अधिकारी ने बताया कि अपराध एक बजकर 10 मिनट पर प्रभात कॉलोनी स्थित पांच मंजिला गैलेक्सी होटल की तीसरी मंजिल पर आग लग गई, जिससे कुछ कमरों तथा सीढ़ी, लॉबी जैसी जगहों पर बिजली के तार, अन्य उपकरणों, एसी, पर्दे, गद्दे, लकड़ी के फर्नीचर आदि जल गए। उन्होंने कहा, रूपल कांजी (25), किशन (28) और कांतिलाल गोशवत वाम (48) को अस्पताल ले जाते पर चिकित्सकों ने मृत घोषित कर दिया। अल्फा वखारिया (19) और मंजुला वखारिया (49) घायल हैं।

भारत 2047 में दुनिया का नेतृत्व करेगा : धनखड़

भाषा। जयपुर



उपराष्ट्रपति जगदीप धनखड़ ने रविवार को कहा कि युवा पीढ़ी प्रतिबद्धता, दिशात्मक दृष्टिकोण और समाज के प्रति सेवा भाव के परिणामस्वरूप भारत 2047 तक दुनिया में शीर्ष पर होगा। झुंझुनू जिले के सैनिक स्कूल में एक कार्यक्रम में छात्रों को संबोधित करते हुए धनखड़ ने कहा कि भारत बहुत तेजी से आगे बढ़ रहा है और 2047 में जब देश स्वतंत्रता की शताब्दी मनाएगा तो वह दुनिया का नेतृत्व कर रहा होगा। धनखड़ ने कहा, आप देश का भविष्य है, आप इस देश को आकार देंगे। लेकिन बच्चों आप भाग्यशाली हैं। आप भाग्यशाली हैं कि आप ऐसे समय में यहां हैं जब भारत आभूतपूर्व गति से आगे बढ़ रहा है, भारत का उत्थान अजेय है, जब हम 2047 में अपनी आजादी की शताब्दी मनाएंगे तो हम दुनिया में पहले स्थान पर होंगे। उपराष्ट्रपति ने कहा, और यह संभव कैसे होगा? आप लोग इसे संभव बनाएंगे। आपकी प्रतिबद्धता, आपका दिशात्मक दृष्टिकोण, समाज के प्रति

आपकी सेवा भारत को हमेशा गौरवान्वित करेगी। चंद्रमा के दक्षिणी ध्रुव पर चंद्रयान-3 की सफल लैंडिंग का हवाला देते हुए कहा, धनखड़ ने कहा कि इतिहास रचा गया। उन्होंने कहा, चंद्रयान-3 की सांप्ट लैंडिंग हुई। सफल लैंडिंग। इतिहास रचा गया।धनखड़ ने विद्यार्थियों से कहा कि वे असफलताओं से कभी ना डरें। पश्चिम बंगाल के राज्यपाल के रूप में अपने कार्यकाल के दौरान चंद्रयान-2 की विफलता का उदाहरण देते हुए धनखड़ ने कहा कि तब लैंडिंग सही नहीं थी लेकिन प्रधानमंत्री ने मिशन में 96 प्रतिशत सफलता के लिए इसरो को बर्बाद नहीं दिया। उन्होंने कहा, असफलता से कभी ना डरें। असफलता का डर आपको ताकत को काफी कम कर देता है।

अजित पवार ने शरद पवार के गढ़ बारामती में शक्ति प्रदर्शन किया

बारामती (भाषा)। महाराष्ट्र में भाजपा-शिवसेना गठबंधन सरकार में शामिल होने के बाद शनिवार को पहली बार बारामती पहुंचे राष्ट्रवादी कांग्रेस पार्टी के नेता अजित पवार का क्षेत्र में भव्य स्वागत हुआ था। बारामती राकांपा प्रमुख शरद पवार का गढ़ कहलाता है। महाराष्ट्र विधानसभा में अजित पवार इस क्षेत्र का प्रतिनिधित्व करते हैं। सफेद कुर्ता-पायजामा और पगड़ी पहनकर बारामती पहुंचे अजित पवार पर फूलों की बारिश की गई और उन्हें एक बड़ी माला भेंट की गई। वह एक वाहन में रोड शो का नेतृत्व करते हुए रैली स्थल तक पहुंचे रैली में अजित पवार ने कहा कि भाजपा-शिवसेना गठबंधन सरकार में शामिल होने का एकमात्र कारण राज्य का विकास था। उन्होंने देश में कई परियोजनाओं को लागू करने के लिए प्रधानमंत्री नरेन्द्र मोदी की प्रशंसा की। अजित पवार ने पिछले महीने महाराष्ट्र के उपमुख्यमंत्री पद की शपथ लेकर सभी को चौंका दिया था। उनके साथ

प्रोस्टेट कैंसर से बचाव में मददगार साबित हो सकता है दालचीनी

भाषा। हैदराबाद
दुनिया में सबसे ज्यादा इस्तेमाल किए जाने वाले मसालों में शामिल दालचीनी और उसके सक्रिय घटक प्रोस्टेट कैंसर से बचाव में मददगार साबित हो सकते हैं। एक ताजा अध्ययन में यह दावा किया गया है। हैदराबाद में स्थित भारतीय आयुर्विज्ञान अनुसंधान परिषद - राष्ट्रीय पोषण संस्थान (आईसीएमआर-एनआईएन) द्वारा किए गए अध्ययन में चूल्हों को खाने में दालचीनी और उसके सक्रिय घटक... सिनामालिडहाइड और प्रोसायनिडिनो भी... दिए गए और नेतृत्व कोशल के लिए स्वीकार किया। लोग इंदिरा गांधी और अटल बिहारी वाजपेई को भी उनके गुणों के लिए पसंद करते थे। मनमोहन सिंह जी ने दस साल तक प्रधानमंत्री के रूप में कार्य किया, लेकिन वह कम बोलते थे।

अमित शाह ने कांग्रेस, एआईएमआईएम और बीआरएस को 4जी, 3जी और 2जी पार्टी करार दिया

भाषा। हैदराबाद

केंद्रीय गृह मंत्री अमित शाह ने परिवारवादी राजनीति को लेकर कांग्रेस, एआईएमआईएम और भारत राष्ट्र समिति (बीआरएस) पर तंज कसते हुए उन्हें क्रमशः 4जी, 3जी और 2जी पार्टी करार दिया। शाह ने कांग्रेस अध्यक्ष मल्लिकार्जुन खरगे के उस आरोप पर पलटवार किया जिसमें उन्होंने कहा है कि तेलंगाना के मुख्यमंत्री के.चंद्रशेखर राव की भारतीय जनता पार्टी (भाजपा) के साथ गुप्त सहमति है और वे चुनाव के बाद हाथ मिलाएंगे। इसके जवाब में शाह ने कहा कि उनकी पार्टी राज्य में बीआरएस के साथ गठबंधन नहीं करेगी। खम्मम में रायत गोसा-भाजपा



मजलिस-ए-इतेहादुल मुस्लिमीन (एआईएमआईएम) प्रमुख असदुद्दीन ओवैसी का समर्थन प्राप्त है। शाह ने कहा, कांग्रेस एक 4जी पार्टी है-जवाहरलाल नेहरू, इंदिरा जी, राजीव जी और अब रहलु गांधी, यह चार पीढ़ियों की पार्टी है। केसीआर की पार्टी 3जी पार्टी है और ओवैसी की पार्टी 2जी पार्टी है। शाह ने कहा, ना 2जी आएगा, ना 3जी आएगा और ना ही 4जी आएगा। अब कमल की बारी है। शाह ने आरोप लगाया कि बीआरएस ने अलग राज्य के गठन के दौरान अपनी जान गंवाने वाले कई लोगों के सपनों को बर्बाद कर दिया। शाह ने विश्वास जताते हुए कहा कि आगामी विधानसभा चुनाव में भाजपा तेलंगाना में सरकार बनाएगी।

